

Міністерство освіти і науки,  
молоді та спорту України  
Запорізький національний технічний університет

***Learner's English-Ukrainian Dictionary of  
Terminology in the Sphere  
of International Economic Relations***

**Навчальний  
англо-український словник термінолексики  
сфери міжнародних економічних відносин  
для студентів гуманітарного факультету спеціальностей  
«Міжнародні економічні відносини» і «Переклад»  
денної та заочної форм навчання**

2011

*Learner's English-Ukrainian Dictionary of Terminology in the Sphere of International Economic Relations* Навчальний англо-український словник термінологіки сфери міжнародних економічних відносин для студентів гуманітарного факультету спеціальностей «Міжнародні економічні відносини» і «Переклад» денної та заочної форм навчання./Укл. Онуфрієнко Г.С., Орел-Халік Ю.В., Приходько Г.І. /За заг. ред. Г.С Онуфрієнко. — Запоріжжя: ЗНТУ, 2011. — 102 с.

Автори-укладачі:

*Онуфрієнко Г.С.*, доцент, доктор філософії у філологічних науках, доцент;

*Орел-Халік Ю.В.*, доцент, кандидат педагогічних наук, доцент;

*Приходько Г.І.*, доцент, доктор філологічних наук, доцент.

Рецензенти:

*Зацний Ю.А.* — доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови Запорізького національного університету, заслужений діяч науки і техніки;

*Петков С.В.* — доктор юридичних наук, професор, проректор з науково-педагогічної роботи та міжнародних зв'язків Класичного приватного університету;

*Чабаненко В. А.* — доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри загального та слов'янського мовознавства Запорізького національного університету, заслужений діяч науки і техніки.

Комп'ютерний набір: *О. Приходько*

Технічний редактор: *С. Меснянкін*

Двомовний термінологічний словник підготовлено відповідно до плану держбюджетної НДР ДБ 8419 (2009-2012 роки) «Мова науки в лінгводидактичному та культурологічному вимірах», зокрема на виконання завдань першого та другого її етапів.

The dictionary contains more than 4600 the most widely-used juridical, financial-economic terms and lexical phrases of business language giving in the alphabetical order and their equivalents in the English language. Register terms are given according to the alphabetically-nest principle. The difficult cases of governing, the layout of a business letter and examples of business letters to foreign firms, the list of the main documents and their parts, patterns of modern juridical literature, abbreviations of special terms and word-combinations, national currency of the countries of European Union, which did not belong to euro zone are given in seven appendixes in the Ukrainian and the English languages.

For the students of specialities «Jurisprudence», «International relations», «International economic relations», «International Law», «Finance and credit», «Interpretation», masters of degree, post-graduate students, jurists, economists, workers of foreign economic sphere, interpreters.

Затверджено засіданням кафедри ЗМП №7 від 7 квітня 2011

## ЗМІСТ

Передмова.....	4
Умовні скорочення.....	8
Англійська абетка.....	8
Англо-український словник термінологіки сфери міжнародних економічних відносин .....	9
Література.....	78
Додаток А. Складні випадки керування.....	80
Додаток Б. Ділове листування (штампи).....	83
Додаток В. Основні документи.....	86
Додаток Г. Взірці ділових листів до іноземних компаній, підприємств, установ.....	88
Додаток Д. Слова і звороти, характерні для сучасних текстів юридичної тематики.....	98
Додаток Е. Скорочення фахових термінів і словосполучень, прийняті в Англії і США.....	101
Додаток Ж. Національна валюта країн Європейського Союзу, що не ввійшли до єврозони.....	102

## ПЕРЕДМОВА

На кінець ХХ століття у світі виокремлено й номіновано понад 12 мільйонів одних лише назв предметів, переважно спеціальних. Щороку, за офіційними даними, їх стає на 200 тисяч більше, і кожного дня видається один спеціальний словник<sup>1</sup>. Активно і плідно розвивається фахова термінографія як наука про теорію й практику створення галузевих і міжгалузевих термінологічних словників.

Навчання фаху обов'язково передбачає і навчання термінології мови фаху: «...вивчення науки може бути цілком включене до вивчення мови науки, оскільки опанування мови науки передбачає не просте засвоєння її формальної структури, але й усвідомлення її відношення до позначуваних об'єктів, а також до людей, які використовують цю мову»<sup>2</sup>. Якісно й ефективно опанувати фахову лексику необхідно за допомогою систематичної роботи з відповідними термінологічними словниками, як одномовними, так і перекладними, в першу чергу навчальними.

Введення МОН України до навчальних планів бакалаврської освіти з усіх спеціальностей нової інтегративної дисципліни «Українська мова (за професійним спрямуванням)» умотивовано актуалізує навчальну термінографію як джерело поняттєво-термінологічного апарату обраного студентами фаху. Навчальні перекладні термінологічні словники мають подати студентам нормативні й кодифіковані термінологічні еквіваленти поширеними європейськими мовами. Для сучасної університетської освіти в умовах Болонського процесу практично актуальними є, зокрема, українсько-англійські та англо-українські навчальні словники фахової термінологіки.

Навчальні одно- та багатомовні термінологічні словники мають паралельну назву — *термінологічні мінімуми*. До їх реєстру включають термінооддиниці, що мають високий ступінь уживаності у фахових текстах, є цінними для відповідної галузі знань та важливими для забезпечення якості опанування фундаментальних навчальних дисциплін. Таким чином, термінологічний мінімум не тільки окреслює обсяги мовного матеріалу для забезпечення якості навчання, але й визначає зміст фахової мовної освіти, необхідної для спеціалістів відповідної галузі знань у формуванні та вдосконаленні активного і потенційного лексичного запасу. У такі словники включають терміни як різної лексико-граматичної (частиномовної) природи (переважно іменники, а також дієслова в інфінітивній і дієприкметниковій формах, прикметники, прислівники), так і різного структурного типу (прості слова, складні слова, словосполучення, абрєвіатури), що дозволяє реалізувати методично вмотивовану концепцію системного навчання фахової термінологіки.

Цілком зрозуміло, що термінологічний словник є продуктом епохи, часу, феноменом і джерелом національної науки. Крім цього, «словник —

<sup>1</sup> Марчук Ю. Н. Основы терминографии. — М., 1992. — С. 18.

<sup>2</sup> Моррис Ч. У. Основания теории знаков//Семиотика. — М., 1983. — С.52.

*критерій науки про мову»*<sup>3</sup>. Постійну практичну потребу, посилювану в умовах зростаючої активізації міжнародних контактів та впровадження прогресивних ідей Болонського процесу, має *перекладна* (дво- і багатомовна) *термінографія*. Особливого значення набувають термінологічні мінімуми до нових інтегративних університетських дисциплін та спецкурсів, якими, зокрема, є «Українська мова (за професійним спрямуванням)», «Ділова українська мова», «Ділова англійська мова», «Науковий переклад», «Технічний переклад», «Науковий стиль української мови», «Основи фахової термінології», які передбачають знання лінгвістичних параметрів і фахової, і ділової лексики.

*Навчальні словники як словники малих форм* швидше реагують на зміни в мові, ніж словники великих форм, що й імпульсує їх появу і перевидання з доповненнями та уточненнями. В сучасних умовах природного і поступового тяжіння науки й освіти до єдності попри мовні кордони саме навчальні перекладні термінологічні словники різних галузей знань сприятимуть послідовній гармонізації та мобільному інтегруванню української системи вищої освіти у європейський освітньо-науковий простір. А відтак, забезпечуватиметься і розпізнавання однієї освітньої системи іншими в європейському вимірі, що результуватиме подальшим удосконаленням і міжнародною стандартизацією національних термінологій шляхом гармонізації їх взаємодії. Отож, *термінографічна наука є універсальною*, і словники — практичний результат діяльності лексикографів — потрібні як авторитетні термінологічні порадики фахівцям з усіх сучасних галузей знань, у тому числі перекладачам, економістам, юристам, філологам, математикам, інженерам.

Для забезпечення фахового навчання нефілологів у закладах вищої освіти в першу чергу необхідні термінологічні словники саме малих форм (тобто навчальні), зокрема, словники комбінованого типу з актуалізованою навчально-професійною спрямованістю, які мінімізовано й відповідно до навчальної мети, конкретних завдань та адресата кваліфіковано відбивають систему взаємопов'язаних понять кількох галузей знань вербальними засобами найпоширеніших у світі мов індоєвропейської мовної родини.

Пропонований навчальний українсько-англійський та англо-український словник охоплює термінолексику зовнішньоекономічної діяльності. Ринково-економічна термінолексика сфери сучасних міжнародних відносин і в українській, і в англійській мові є відкритою, еволюційною системою мовних знаків, призначених як для репрезентації цієї інтегративної поняттєво-когнітивної галузі, так і для оперування спеціальними знаннями у ринково-економічних контекстах сучасної міжнародної професійної комунікації. Словник містить понад 9000 найуживаніших терміноодиниць та лексичних зворотів. До нього внесено найінформативніші мовні одиниці, еквівалентні в термінологічних просторах української та англійської мов, що номінують

---

<sup>3</sup> Трубочёв О. Н. Опыт ЭССЯ: к 30-летию начала публикации (1974-2003). // Вопросы языкознания. — 2002. — № 4. — С. 5.

сміслові домінанти інтегративної за природою субмови міжнародної економічної сфери, сформованої відповідною правничою, економічною та діловою лексикою. Будучи включеним до навчальних профільних комплексів з української фахової мови (програма, словник, підручник, посібник), словник дозволить активізувати визначену державними потребами сьогодення орієнтацію і на належну українськомовну підготовку правників зовнішньоекономічної галузі.

Словник адресований студентам, які здобувають в університеті спеціальності «Міжнародні економічні відносини», «Переклад», «Міжнародні відносини», «Міжнародне право», «Правознавство», а також стане в пригоді у практичній діяльності дипломованим правникам, економістам, перекладачам. Першочергове завдання словника – задовольнити навчально-професійні потреби студентів у мовленнєвій практиці і державною, і міжнародною англійською мовою. Як навчальне видання словник є нормативним і загальнодоступним та покликаний сприяти збагаченню у користувачів активного запасу нормативної фахової лексики (через порівняння української та англійської мов) в її системних зв'язках, піднесенню і вдосконаленню культури їх усного та писемного мовлення, якою мають означитися сфери професійного спілкування та документування у зовнішньоекономічних відносинах.

Словник достатньою мірою відбиває широкий діапазон професійної діяльності у зовнішньоекономічній сфері і може бути надійним та вичерпним (у межах навчального видання) довідником з еквівалентного відтворення англійською мовою активної української лексики на позначення базових понять активно взаємодіючих сфер міжнародних відносин, міжнародного права, економіки, фінансів, комерції та найбільш уживаної ділової фразеології. Він також слугуватиме для користувачів, у тому числі й для професіоналів-практиків, надійним джерелом інформації про орфографічні норми відповідно до останньої редакції «Українського правопису» і допоможе виявити аналогію, схожість, відмінність та національну специфіку українських та англійських еквівалентів на позначення фахових понять, які виступають інформаційними вершинами професійних текстів економіко-правової проблематики.

За структурою словникова стаття українсько-англійської частини словника складається з двох колонок: з реєстрового (заголовного) українського терміна (слова, словосполучення) та англійського відповідника чи відповідників. Реєстровий український термін (слово) подано з наголосом і за абетковим принципом, напівжирним шрифтом у початковій формі: іменники — у називному відмінку однини (**аудитор, декларація, експерт, закон, присуд**); прикметники — у називному відмінку однини чоловічого роду (**безготівковий, посередницький, шахрайський, штрафний**); дієслова — в інфінітиві (**засуджувати, легковажити, нехтувати**). Англійські відповідники супроводжено додатковими граматичними характеристиками: вказівкою на частиномовну приналежність (наприклад, *grounds n., to disarm v., unapainously adj.*). Реєстрові словосполучення подано за абеткою першого слова. У додатках також наведено закінчення родового відмінка однини для

українських іменників чоловічого роду II відміни (наприклад, *бланк*, *-а*; *статут*, *-у*; *кредитор*, *-а*).

Англійські відповідники (якщо їх два чи більше) до українського моносемічного (однозначного) слова відокремлено в словниковій статті один від одного комою. Ступінь їх уживаності і вмотивованості визначено місцем, яке вони посідають у словниковій статті: більш уживані й мотивовані відповідники наведено першими (напр., **ознайомлювальна практика** — *acquainting practice, to do practical work*; **окремий** — *separate adj., solitary adj., individual adj.*; **мешкати** — *to live v., to reside v., to dwell v.*). Якщо український термін виявляє два або декілька значень, які мають в англійській мові нетотожні еквіваленти, то ці значення відокремлено крапкою з комою і пронумеровано цифрами (напр., **доручення** — 1) (*особовий документ*) — *warrant n.*; letter of attorney; 2) *errand n., commission n.*).

Джерелом для добору реєстру словника послужили сучасні наукові, навчальні і найавторитетніші вітчизняні та зарубіжні лексикографічні видання. Добір реєстру терміноодиниць обумовлений в першу чергу навчальними завданнями відповідно до чинних університетських програм та адресатом словника, а також експертним оцінюванням фахівців й анкетуванням студентів. Автори словника орієнтувалися на сучасну нормативну термінолексику сфери міжнародних економічних відносин, узвичаєну та широко вживану в науковій і навчальній літературі для ВНЗ та зафіксовану лексикографічними джерелами. Реєстр вихідної (української) термінолексики ретельно дібраний із різних фахових джерел: доктринального (підручники, посібники, монографії) та легального (закони, нормативні правові акти, постанови, договори, угоди) характеру.

Навчальний словник збагачено сімома практично актуальними додатками («Складні випадки керування», «Ділове листування (штампи)», «Основні документи. Підрозділи документів», «Взірці ділових листів до іноземних компаній, підприємств, установ», «Слова і звороти, характерні для сучасних текстів юридичної тематики», «Скорочення фахових термінів і словосполучень, прийняті в Англії і США», «Національна валюта країн Європейського Союзу, що не ввійшли до єврозони»), які нададуть користувачам конкретну і кваліфіковану допомогу у підготовці обома мовами відповідної професійної документації. Це дозволяє ефективно застосовувати словник і як навчальний посібник з етикету листування та професійної комунікації.

Словник скерований на формування та вдосконалення мовно-термінологічної компетентності студентів гуманітарних спеціальностей в умовах активізації міжнародного співробітництва у сфері економіко-правових відносин.

Авторський колектив щиро вдячний офіційним рецензентам словника за висловлені рекомендації та пропозиції щодо його вдосконалення.

*Галина Онуфрієнко*

## УМОВНІ СКОРОЧЕННЯ

### *Українські скорочення*

*амер.* американізм — american usage  
*мн.* множина — plural

### *Англійські скорочення*

*adj.* adjective — прикметник  
*adv.* adverb — прислівник  
*attr.* attributive — прикметникове вживання  
*conj.* conjunction — сполучник  
*n.* noun — іменник  
*pl.* plural — множина  
*prep.* preposition — прийменник  
*Smb* somebody — хтось  
*Smth* something — щось  
*v.* verb — дієслово

### *Англійська абетка*

<b>Aa</b>	<b>Bb</b>	<b>Cc</b>	<b>Dd</b>	<b>Ee</b>	<b>Ff</b>	<b>Gg</b>
<b>Hh</b>	<b>Ii</b>	<b>Jj</b>	<b>Kk</b>	<b>Ll</b>	<b>Mm</b>	<b>Nn</b>
<b>Oo</b>	<b>Pp</b>	<b>Qq</b>	<b>Rr</b>	<b>Ss</b>	<b>Tt</b>	<b>Uu</b>
<b>Vv</b>	<b>Ww</b>	<b>Xx</b>	<b>Yy</b>	<b>Zz</b>		

## АНГЛО-УКРАЇНСЬКИЙ СЛОВНИК ТЕРМІНОЛЕКСИКИ СФЕРИ МІЖНАРОДНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН

### A

**abide** *v.* — дотримуватися  
 ~ **by the law** — дотримуватися закону  
**ability** *n.* — працездатність  
**able to work** *adj.* — працездатний  
**abolition** *n.* — скасування  
**above all** *prep.* — над усё, передусім  
**absence** *n.* — відсутність; бр́ак  
 ~ **without leave** — неявка на роботу  
**absolute** *adj.* — абсолютний  
 ~ **liability** — абсолютна відповідальність  
 ~ **majority** — абсолютна більшість  
 ~ **rule** — єдиновладдя  
**absolutism** *n.* — абсолютизм  
**abstract** *adj.* — абстрактний  
**abundance** *n.* — достаток; безліч  
**abuse** (*of*) *n.* — зловживання  
 ~ **of power** — зловживання владою  
**accept** (*for*) *v.* — приймати  
**acceptance** *n.* — акцепт  
 ~ **credit** — акцептний кредит  
**accessory** *adj.* — причётний  
**accessory** *n.* — співучасник; невід'ємна ознака  
 ~ **to a crime** — співучасник злочину  
**accident** *n.* — випадок  
 ~ **insured** — страховий випадок  
 ~ **report** — акт про нещасний випадок  
**accommodation** *n.* — поміщення  
**accompany** *v.* — супроводжувати  
**accompanying** **changes** *pl.* — супровідні зміни  
**accompanying** **document** — супровідний документ

**accomplice** *n.* — спільник  
**according** *adv.* — відповідно до  
 ~ **to observation** — за даними спостереження  
**account** (*of*) *n.* — звіт  
**accountant** *n.* — бухгалтер  
**account** *n.* — рахунок; розрахунок  
**accusation** *n.* — обвинувачення  
**accusatory** *adj.* — обвинувачувальний; викривальний  
 ~ **conclusion** — обвинувачувальний висновок  
 ~ **document** — викривальний документ  
**accuse** *v.* — відкрити; звинуватити; виявити  
**accused** *adj.* — відкритий; обвинувачений; звинувачений  
**accuser** *n.* — обвинувач  
**accusing** *adj.* — викривальний  
 ~ **evidence** — викривальний доказ  
**acquainting practice** — ознайомлювальна практика  
**acquire** *v.* — набувати  
 ~ **the force of law** — набрати чинності закону  
**acquittal** *n.* — виправдання; вирок  
**act** *n.* — вчинок  
**act** *v.* — діяти; чинити  
 ~ **of inquest** — акт дізнання  
**action** *n.* — позов  
 ~ **over** — регресний позов  
**active** *adj.* — діяльний; активний  
 ~ **capacity** — дієздатність  
**actual** *adj.* — дійсний; справжній  
**actually** *adv.* — фактично

**adapt** *v.* — застосовувати; пристосовувати

~ **sanction** — вживати санкцій

**adaptation** *n.* — пристосування

**add** *v.* — прираховувати; прилічувати  
(*проценти до капіталу*)

**adding value** — додана вартість

**addition** *n.* — додаток

~ **to the documents** — приписки в документах

**additional** *adj.* — додатковий

~ **agreement** — додаткова угода

~ **charge** — доплата

**adjournment** *n.* — відкладання

~ **of payment** — відкладення сплати

**administration** *n.* — управління справами; адміністрація

**administrative** *adj.* — адміністративний

~ **arrest** — адміністративний арешт

~ **law** — адміністративне право

~ **legislation** — адміністративне законодавство

~ **offence** — адміністративне правопорушення

~ **order** — адміністративний порядок

~ **procedure** — адміністративний процес

~ **responsibility** — адміністративна відповідальність

**admission** *n.* — припущення

**admit** *v.* — визнавати

~ **guilty** — визнавати винним

~ **one's guilt** — визнавати себе винним

**adopt** *v.* — ухвалити; прийняти

~ **a law** — прийняти закон

**adopted son** — прийомний син

**adopter** *n.* — усинювальчач

**adoption** *n.* — ухвалення; прийняття

**addressee** *n.* — одержувач

**advance** *n.* — аванс

~ **money** — авансування

**advantage** *n.* — вигода, користь; перевага

**advertisement** *n.* — оголошення

**advice** *n.* — порада

~ **letter** — авізо

**adviser** *n.* — радник

**advocate** *n.* — адвокат

**affirmation** *n.* — ствердження

**affront** *n.* — образа; кривда

**after-dinner** *attr.* — пообідній

**again** *adv.* — знову

**against** *prep.* — проти

~ **one's own will** — проти волі; наперекір собі; несамохіть

**age** *n.* — вік; літа

**agency** *n.* — агентський договір

**agenda** *n.* — порядок денний

**agent** *n.* — довірена особа; агент

**aggravate** *v.* — погіршувати; загострювати

**aggravating circumstances** *pl.* — обставини, які обтяжують винуватця

**aggression** *n.* — агресія

**aggressiveness** *n.* — агресивність

**agrarian** *adj.* — аграрний

~ **law** — аграрне право

**agree** *v.* — дати згоду; погодитися

**agreed** *adj.* — погоджено, узгоджено

**agreement** *n.* — 1) згода; 2) угода (*операція, контракт*); договір

**ahead** *adv.* — уперёд

~ **of schedule liberation** — дострокове звільнення

**aim** *n.* — ціль; метá

**aim (at)** *v.* — цілитися; прагнути; намагатися; мати на увазі

**air** *n.* — повітря

~ **pollution** — забруднення повітря

**alarm** *n.* — аварійна тривога

**alibi** *n.* — а́лібі  
**alienation** *n.* — відчу́ження (*майна́*)  
**allocation** *n.* — асигнува́ння; розпо́діл  
 ~ **of currency** — квотува́ння валюти  
**all-powerful** *adj.* — всевля́дний  
**allotment** *n.* — відве́дення (*води́, земéль*)  
**alteration** *n.* — змі́на  
 ~ **in staff** — змі́на в особо́вому скла́ді  
**altercation** *n.* — суперéчка  
**ambassador** *n.* — посóл  
**ambassadorial** *adj.* — посóльський  
 ~ **law** — посóльське пра́во  
**ambiguity** *n.* — дво́значність  
**ambulance** *n.* — швидка́ допомóга  
**amendment** *n.* — ви́правлення; попра́вка  
 ~ **to an order** — на змі́ну нака́зу  
**amnesty** *n.* — амні́стія  
**among** *prep.* — се́ред  
 ~ **those who are present** — се́ред при-су́тніх  
**amount** *n.* — су́ма; кі́лькість  
 ~ **in a controversy** — ці́на по́зову  
 ~ **of balance** — са́льдо  
**anarchy** *n.* — безвля́ддя  
**and so on** *adv.* — то́що  
**anniversary** *n.* — рі́чний; рокові́ни  
**announce** *v.* — оголо́шення (*ді́я*)  
 ~ **gratitude** — оголосі́ти подя́ку  
**announcement** *n.* — оголо́шення  
**annual revenue** — рі́чний прибу́ток  
**annul** *v.* — анулюва́ти  
 ~ **a contract** — розі́рвати уго́ду  
**annulment** *n.* — скасува́ння; усуне́ння  
 ~ **of a law** — скасува́ння зако́ну  
**answer** *v.* — відпові́дати  
 ~ **the suit** — відгук на по́зов  
**anticipate** *v.* — передба́чати; випереджа́ти  
 ~ **the events** — випереджа́ти поді́ї  
**apart** *adv.* — окре́мо; порі́зно

**appeal** *n.* — 1) за́клик; 2) касаці́йна ска́рга; касаці́йне пода́ння; 3) оскáрження; 4) апеля́ція  
**appeal** *v.* — апелюва́ти, зверта́тися, заклика́ти  
 ~ **against prosecution** — оскáржити стя́гнення  
 ~ **for pardon** — клопотáти про поми́лування  
**appealing** *n.* — опротестува́ння  
 ~ **against a sentence** — оскáрження ви́року  
 ~ **investigator's deeds** — оскáрження ді́й слі́дчого  
**appear** *v.* — з'я́витися; ві́никнути; поставáти; приході́ти  
**appearance** *n.* — 1) з'я́влення; 2) прибу́ття; 3) я́вка  
 ~ **in court** — я́вка до су́ду  
**appellant** *n.* — апелю́юча осóба; ска-ржні́к  
**appellation** *n.* — найменува́ння  
**application** *v.* — застосува́ти  
**application** *n.* — зая́ва  
 ~ **of liberation** — проха́ння про звіль-нення  
**apply** *v.* — зверта́тися; подава́ти  
 ~ **for a rank** — подава́ти на звання́ (посáду)  
 ~ **force** — застосóвувати насі́льство  
 ~ **laws** — застосóвувати зако́ни  
 ~ **pre-term** — застосóвувати умóвно дострóкове звільнення  
**appoint** *v.* — призначі́ти (*на посáду*)  
**appointment** *n.* — призначення  
**appropriation** *n.* — присво́єння; привла́снення  
**approval** *n.* — постано́ва; ухва́ла  
**approximate** *adj.* — прибли́зний  
 ~ **information** — оріє́нтовні да́ні

**arbitrage** *n.* — арбітра́ж; третейський суд  
**arbitrariness** *n.* — свавілля  
**arbitration** *n.* — арбітра́ж  
 ~ **agreement** — арбітра́жна уго́да  
 ~ **body** — арбітра́жні орга́ни  
**arbitrator** *n.* — арбі́тр  
**archive(s)** *n. pl.* — архі́в  
**archival** *adj.* — архі́вний  
 ~ **institution** — архі́вна устано́ва  
**area** *n.* — пло́ща, сму́га  
**argue** *v.* — аргумен́тува́ти  
**argument** *n.* — аргумен́т  
**argumentation** *n.* — аргумен́тува́ння  
**argue** *v.* — виявля́тися; вия́витися  
**arms** *n.* — збро́я  
**arming** *n.* — озбро́єння  
**armed conflict** — збро́йна су́тичка  
**armed forces of Ukraine** — Збро́йні  
 си́ли Украї́ни  
**armed gang** — озбро́єна ба́нда  
**arouse** *v.* — ві́кликати; пору́шити  
 (пита́ння)  
**arrears** *n.* — недо́їмка  
**arrest** *n.* — затри́мання; арéшт  
**arrested** *adj.* — затри́маний  
**arrival** *n.* — по́ява; прибу́ття; прихі́д  
**arrive** *v.* — з'я́витися; поста́вати;  
 прихо́дити  
**arson** *n.* — підпа́л  
**article** *n.* — 1) стаття́; 2) това́р  
**artificial** *adj.* — штучни́й  
 ~ **person** *n.* — юри́дична осо́ба  
**as** *conj.* — як  
 ~ **a result** — у підсу́мку; у резу́льтати́  
 ~ **a rule** — як пра́вило  
 ~ **an exception** — як ви́няток  
 ~ **far as I am concerned** — щодо ме́не  
 ~ **far as possible** — у ми́ру потре́би  
 ~ **far as this question is concerned** —  
 стосовно цьо́го пита́ння

~ **it is outlined, in this connection** —  
 з о́гляду на зазна́чене; через те́;  
 томú; зважа́ючи на ви́кладене  
 ~ **it was mentioned** — як зазначало́сь  
 ~ **performed by** — вико́нуючи  
 ~ **performed by order** — вико́нуючи  
 при́пис  
**assumption** *n.* — ухва́лення; при́йняття́  
**assault** *n.* — на́пад  
 ~ **causing grievous bodily harm** —  
 на́пад із запо́діянням тяжкі́х  
 тіле́сних ушко́джень  
**assertion** *n.* — 1) устано́влення; 2) ут-  
 ве́рдження, зміцне́ння  
**assess** *v.* — обкла́дати; зобов'язува́ти  
 до спла́ти  
**assessed taxes** — пря́мі пода́тки  
**assessment** *n.* — ате́стація́  
 ~ **reference** — ате́стаці́йна  
 характе́ристика  
**assessor** *n.* — заси́датель  
**assets** *n.* — акти́ви  
**assist** *v.* — сприя́ти  
**assistance** *n.* — сприя́ння; допо́мога;  
 підтри́мка  
**assumption** *n.* — 1) привла́снення;  
 2) удава́ння; 3) вступ (*на поса́ду*)  
**assurance** *n.* — засві́дчення; заві́рення  
**asylum** *n.* — при́тулок  
**at** *prep.* — у; в; на  
 ~ **first** — по-пе́рше  
 ~ **least** — щонайме́нше; при́наймі́  
 ~ **leisure-time** — у позаробо́чий час  
 ~ **night** — уночі́  
 ~ **present** — до́нині; дотепе́р  
 ~ **the appointed time** — у при́зна-  
 чений час  
 ~ **the proper order** — устано́вленим  
 порядко́м  
 ~ **the same time** — одноча́сно  
**attach** *v.* — прилуча́ти; залуча́ти

~ **documents** — додати документи  
 ~ **importance to** — надавати великого значення  
 ~ **to the matter** — додати до справи  
 ~ **to the participation** — залучити до участі  
**attachment** *n.* — прихильність  
**attack** *n.* — напад  
**attain** *v.* — досягати; добиватися  
 ~ **majority** — досягати повноліття  
**attempt** *n.* — спроба  
 ~ **of committing a crime** — спроба скоїти злочин  
 ~ **of reconciliation** — спроба примирення  
 ~ **to commit a suicide** — спроба самогубства

**attention** *n.* — увага

**attentively** *adv.* — уважно; пильно

**attest** *v.* — атестувати

**attestation** *n.* — атестація

**attested** *adj.* — атестований

**attitude** *n.* — позиція, ставлення

**attorney** *n.* — повірений

~ **league** — адвокатська спілка

**attract** *v.* — притягувати (*до суду*)

**attracted personality** — залучена особа

**attraction** *n.* — притягнення

~ **of specialists** — залучення спеціалістів (фахівців)

**audacious** *adj.* — зухвалий

~ **look** — зухвалий вигляд

**audibility** *n.* — чутність; виразність

**audience** *n.* — аудієнція

**audit** *n.* — аудит

~ **company** — аудиторська фірма

**auditor** *n.* — аудитор

**authentic** *adj.* — справжній; дійсний

~ **evidence** — достовірні свідчення

**authenticity** *n.* — автентичність

~ **of information** — достовірність інформації

**authority** *n.* — 1) повноваження; 2) уповноважена особа

**authorize** *v.* — уповноважувати; дозволяти

**authorized capital** — статутний фонд

**authorized representative** —

повноважний представник

**autocracy** *n.* — єдиновладдя

**autopsy** *n.* — розтин трупа

**available** *adj.* — наявний

**avenger** *n.* — месник

**awarding** *n.* — надання; присвоєння

~ **of bonus** — присудження премії

**axe** *n.* — сокира

## В

**bachelor** *n.* — самотня людина

**backhander** *n.* — хабародавець

**backwardation** *n.* — депорт

**bail** *n.* — порука, застава

~ **out** *v.* — взяти на поруки

**bailiff** *n.* — судовий виконавець

**balance** *n.* — баланс

**balanced** *adj.* — збалансований; продуманий

~ **account** — збалансований рахунок

**band** *n.* — 1) зграя; 2) банда

**bank** *n.* — банк

~ **acceptance** — банківський акцепт

~ **investments** — банківські інвестиції

~ **credit** — банківський кредит

~ **guarantee** — банківська гарантія

~ **note** *n.* — грошова одиниця

~ **reserves** — банківські ресурси

**banker** *n.* — банкір

**banking** *n.* — банкова справа

~ **law** — банківське право

~ **system** — банківська система

~ **transactions** — банківські операції

**bankruptcy** *n.* — банкру́тство

**bankrupt** *n.* — банкру́т

**bargain** *n.* — 1) уго́да; 2) опера́ція, контра́кт

**barrage** *n.* — вогнева́ заві́са

**barrel** *n.* — ство́л, ду́ло

**barrier** *n.* — загоро́дження

**barter transaction** — ба́ртерна уго́да

**base** *n.* — 1) осно́ва; фунда́мент; 2) підва́лина; заса́да

~ **of legislation** — осно́ва законода́вства

**basic** *adj.* — фундаме́нтальний

~ **wage** — посадо́ва платні́я

**basis** *n.* — 1) осно́ва; фунда́мент; 2) підва́лина; заса́да

**battery** *n.* — обра́за дією́

**be** *v.* — бу́ти; явля́ти

~ **a lawyer** — бу́ти адво́катом

~ **a menace** — загро́жувати; явля́ти собо́ю небезпе́ку

~ **a sleuth (be a detective; be a spotter)** — бу́ти детекти́вом

~ **a system** — систе́мність

~ **a trustee** *n.* — бу́ти опікуно́м

~ **a dangerous criminal** — бу́ти небезпе́чним злочі́нцем

~ **a witness** — бу́ти свідо́ком

~ **accountable for one's actions** — відпові́дати за свої вчи́нки

~ **adjudged guilty** — бу́ти визна́ним винним

~ **against of** — заперече́увати про́ти

~ **an accomplice** — бу́ти співуча́сником

~ **appointed as** — ста́ти на поса́ду

~ **authorized** — бу́ти уповнова́женим

~ **at law with** — суди́тися

~ **at one's disposal** — наді́йти у розпо́рядження

~ **heard by a counsel** — вести́ спра́ву че́рез адво́ката

~ **right** — ма́ти ра́цію

~ **concentrated on** — спрямо́вувати ува́гу

~ **contrary to** — суперече́ти

~ **convicted** — бу́ти визна́ним винним

~ **deprived of suffrage** — бу́ти позба́вленим ви́борчих прав

~ **disfranchised** — бу́ти позба́вленим ви́борчих прав

~ **doubtful** — ви́кликати су́мнів

~ **eligible for election** — підляга́ти обра́нню

~ **empowered** — бу́ти уповнова́женим

~ **entrusted** — бу́ти дові́реним

~ **entitled** — ма́ти пра́во

~ **equal** — бу́ти рівнопра́вним

~ **examined** — огля́нутий

~ **excited** — хвилюва́тися

~ **fit for** — відпові́дати

~ **forced to appeal** — бу́ти зму́шеним зверну́тися

~ **forced to give false evidence** — бу́ти зму́шеним да́ти неправди́ві свідо́чення

~ **found** — бу́ти; перебува́ти; місти́тися

~ **found guilty** — бу́ти визна́ним винним

~ **free from bias** — бу́ти неупередже́ним

~ **guiltless** — бу́ти невинним

~ **hostile to** — воро́же ста́витися

~ **in a drunken state** — бу́ти нетверезо́му ста́ні

~ **in council** — ра́дитися

~ **in helpless condition** — бу́ти в безпора́дному ста́ні

~ **in office** — займа́ти поса́ду

- ~ **in smb's custody** — бути під опікою  
 ~ **in the dock** — бути на лаві підсудних  
 ~ **included in the amnesty** — підпадати під амністію  
 ~ **indebted to** — бути винним; заборгувати  
 ~ **innocent** — бути невинним  
 ~ **invalid** — бути недійсним  
 ~ **involved** — бути причетним  
 ~ **liable (to)** — належати до; підлягати  
 ~ **missing** — бути зниклим безвісти  
 ~ **mistaken** — бути в омані; помилятися  
 ~ **not against** — не заперечувати  
 ~ **not guilty** — бути невинним  
 ~ **null and void** — бути недійсним  
 ~ **of (full) age** — бути повнолітнім  
 ~ **of great importance** — мати велике значення  
 ~ **on duty** — чергувати  
 ~ **on military service** — перебувати на військовій службі  
 ~ **on one's side** — бути на чіємусь боці  
 ~ **on the books** — перебувати на обліку  
 ~ **on the wanted list circular** — бути в списку розшукуваних поліцією  
 ~ **out of business** — збанкрутувати  
 ~ **out of court** — втратити право на позов  
 ~ **present** — бути присутнім  
 ~ **recalled** — бути відкликаним  
 ~ **refused** — одержати відмову  
 ~ **represented by a lawyer** — вести справу через адвоката  
 ~ **responsible for** — нести відповідальність; відповідати  
 ~ **situated** — знаходитися
- ~ **subject to** — підпорядковуватися  
 ~ **sued** — відповідати за позовом  
 ~ **unbiased** — бути неупередженим  
 ~ **under examination** — перебувати під слідством  
 ~ **under age** — бути неповнолітнім  
 ~ **under arrest** — бути під вартою  
 ~ **under smb's care** — перебувати під опікою  
 ~ **under supervision** — бути під наглядом  
 ~ **unprejudiced** — бути неупередженим  
 ~ **voteless** — бути позбавленим виборчих прав  
 ~ **withdrawn** — бути відкликаним  
**bear** *v.* — носити; мати  
 ~ **in mind** — мати на увазі  
 ~ **punishment** — зазнавати кари; відбувати покарання  
**bearer** *n.* — пред'явник  
 ~ **check** — пред'явницький чек  
**beating** *n.* — побиття; побіи  
**because** — з огляду на зазначене; через те; тому  
 ~ **of absence** — через відсутність  
**become** *v.* — бути; ставати; стати  
 ~ **a law** — набути чинності  
 ~ **bankrupt** — збанкрутувати  
**beggary** *n.* — жебрацтво  
**begin** *v.* — починати  
 ~ **to drag** — поволокти; потягти  
**beginning** *n.* — 1) настання; 2) початок  
**behave** *v.* — 1) поводитися; 2) триматися  
 ~ **with dignity** — поводитися гідно  
**belong (to)** *v.* — належати (до)  
**belonging (to)** *n.* — належність (до)  
**below** *adv.* — нижче  
**belt** *n.* — пояс

**benefit** *n.* — користь; зиск  
**beside** *prep.* — поряд  
 ~ **oneself** — нестямно; не тямлячи себе  
**betray** *v.* — 1) видавати; зраджувати;  
 2) обманювати;  
 ~ **a partner** — видавати спільника  
**betrayal** *n.* — запродакство; зрада  
**betrayed** *n.* — запродакенець  
**better** *adj.* — кращий  
**bill-broker** *n.* — вексельний брoкeр  
**bill** *n.* — заява; вексель; законопроект  
 ~ **of lading** — накладна  
**bitter** *adj.* — жорстокий  
 ~ **fight** — жорстока боротьба  
**bitterness** *n.* — 1) запеклисть;  
 2) жорстокість  
**blackmail** *n.* — шантаж  
**blackmail** *v.* — шантажувати  
**blackmailer** *n.* — шантажист  
**blackmailing offences** — шантаж  
**blame** *n.* — 1) догана; 2) оцуд  
**blank** *n.* — бланк  
**blight** *v.* — завдавати шкоди  
**blockade** *n.* — блокування  
**blockade** *v.* — блокувати  
**blocked account** — блокований  
 рахунок  
**blood** *n.* — кров  
 ~ **relations** — родинні стосунки  
**bloodhound** *n.* — шукач (*собака*)  
**board** *n.* — правління  
 ~ **of directors** — правління  
 акціонерного товариства  
**bodyguard** *n.* — охоронець  
**bond(s)** *n.* — 1) гарантія; 2) облігації  
 ~ **bank** — інвестиційний банк  
 ~ **rate** — курс облігацій  
**book-keeping** *n.* — звітність  
**border** *n.* — 1) межа; 2) кордон  
**borrow** *v.* — брати в позику  
**borrow** *v.* — позичати

**borrower** *n.* — позикодержувач  
**bought note** *n.* — брoкeрська записка  
**boundary** *n.* — кордон; прикордонна  
 смуга  
**boycott** *v.* — бойкотувати  
**brake** *n.* — гальмо  
**braking** *n.* — гальмування  
 ~ **tracks** — сліди гальмування  
**branch** *n.* — галузь права  
**branch** *n.* — 1) напрямок; 2) течія  
 (*наукова*)  
**branching** *n.* — розгалуження  
**brand** *n.* — тавро; марка  
**brawl** *n.* — скандал  
**break** *n.* — переривання; перетинання  
 ~ **off an agreement** — розірвати до-  
 говір  
 ~ **the law** — порушувати закон  
**breaking** *n.* — злом  
 ~ **in stamp** — зрвання печаток  
 ~ **the law** — порушення законодавства  
**bribe-taker** *n.* — хабародержувач  
**bribe** *n.* — хабар  
**briber** *n.* — хабарник  
**bribery** *n.* — хабарництво  
**bribetaking** *n.* — хабарництво  
**brigandage** *n.* — розбій  
**bring** *v.* — приносити  
 ~ **a criminal case** — порушувати кри-  
 мінальну справу  
 ~ **a suit** — порушувати позов;  
 подавати до суду  
 ~ **an accusation (against)** — пред'яв-  
 лення обвинувачення (*проти*)  
 ~ **in one's train** — викликати;  
 спричинити  
 ~ **to the notice of** — доводити до ві-  
 дома  
**bringing (in)** *n.* — ввід; упровад-  
 ження  
 ~ **to trial** — віддання під суд

**broken** *adj.* — пересічений  
 ~ **terrain** — пересічена місцевість  
**broker** *n.* — брóкер  
**brokerage** *n.* — мáклерство  
**bruise** *n.* — синéць  
**brunch** *n.* — філія  
**brutal** *adj.* — жорстокий  
**budget** *n.* — бюджет  
 ~ **assignments** — бюджетні  
 асигнування  
**budgetary** *adj.* — бюджетний  
**bullet** *n.* — кúля  
 ~ **wound** — вогнестрільна рана  
**burglar** *n.* — 1) грабіжник; 2) напад-  
 ник  
**burglary** *n.* — крадіжка (з *пронік-  
 нням*)  
**bush** *n.* — вклядиш, укладка  
**business** *n.* — 1) справа; 2) починан-  
 ня; 3) захід  
 ~ **accounting** — облік  
 ~ **activity** — підприємницька діяль-  
 ність  
 ~ **affair** — справа; робота; заняття  
 ~ **bank** — комерційний банк  
 ~ **manager** — комерційний директор  
 ~ **trip** — відрядження  
 ~ **undertakings** — підприємництво  
**businessman** *n.* — підприємець  
**buy** *v.* — придбати; купити  
**buyer** *n.* — покупець  
**by** *prep.* — з; за; по; при; у; через  
 ~ **chance** — при нагоді; принагідно  
 ~ **character** — за характером  
 ~ **mail** — поштаю  
 ~ **means of correspondence** — за  
 допомогою листування  
 ~ **order of the chief** — за наказом  
 начальника  
 ~ **origin** — за походженням  
 ~ **reason of** — з багатьох причин

~ **retail** — у роздріб  
 ~ **touch** — на дотик

## C

**cabinet** *n.* — кабінéт  
 ~ **of Ministers of Ukraine** — Кабінéт  
 Міністрів України  
**calamity** *n.* — бідá; лихо; нещáстя  
**calculate** (*on*) *v.* — розрахóвувати;  
 обрахóвувати  
**calculation** *n.* — 1) обчислення; 2) роз-  
 рахóнок  
 ~ **of loss (damage)** — обчислення  
 (вирахóвання) збитків  
**call** *n.* — поклик  
**call** *v.* — клікати; називáти  
 ~ **a halt to** — припиняти; зупиняти  
 ~ **to account** — притягти до  
 відповідáльності  
 ~ **to the court** — ви́клик до сýду  
**call-up** *n.* — призов на військову  
 слýжбу  
 ~ **age** — призовний вік  
**calm** *adj.* — незворушний  
**calumny** *n.* — náклеп; обмóва  
**camp** *n.* — тáбір  
**cancel** *n.* — скасовувати; анулювати  
**canceled** *adj.* — скасований; анульо-  
 ваний  
**cancellation** *n.* — усúнення  
**candidate** (*for*) *n.* — претендéнт  
**capital** *n.* — капітáл  
 ~ **and securities market** — рíнок ка-  
 пітáлу і цінних папéрів  
 ~ **assets** — основні фóнди  
 ~ **of a joint-stock company** — капітáл  
 акціонерної компанії  
 ~ **of an enterprise** — капітáл підпри-  
 ємства

~ **punishment** — найвіща кара; смертна кара  
 ~ **theft** — розкрадання в особліво великих розмірах  
**captious** *adj.* — 1) причепливий; 2) каверзний  
**capture** *n.* — захоплення  
 ~ **of property** — загарбання майна  
**capturing of hostages** — захоплення заручників  
**car** *n.* — машина  
 ~ **theft** — викрадення транспортних засобів  
**card** *n.* — картка  
 ~ **index** — картотека  
**care** *n.* — догляд  
**careful** *adj.* — уважний; обережний  
 ~ **planning** — свідомість  
**carelessness** *n.* — недбалість; халатність  
**carnage** *n.* — масове вбивство; кривава розправа  
**carry** *v.* — носити  
 ~ **arms** — носити зброю  
 ~ **counterfeid document in** — випуск в обіг підробного документа  
 ~ **military service** — відбувати військову повинність  
 ~ **on a case** — ведення справи  
**carrying on management** — господарювання  
**case** *n.* — справа (*зібрання документів про одін факт чи особу*)  
 ~ **law** — прецедентне право  
 ~ **of claim** — позовна справа  
 ~ **of losses** — справа про збитки  
**cash** *n.* — готівка  
 ~ **on delivery** — післяплата  
**casual** *adj.* — 1) частковий; випадковий; 2) позаштатна посада  
**catastrophe** *n.* — катастрофа

**catch** *v.* — ловити; перехоплювати  
 ~ **red handed** — спіймати на місці злочину  
**catching** *n.* — захоплення  
**categorical** *adj.* — безапеляційний  
**cause** (*for*) *n.* — причина; мотив; привід  
**cause** *v.* — чинити  
 ~ **loss** — чинити шкоду; шкідити  
 ~ **damage** — завдати збитків  
**caution** *n.* — остерога  
**celebrate** *v.* — відзначати; святкувати  
**celebration** *n.* — ушанування; святкування  
 ~ **of a person** — ушанування ювіляра  
**censure** *n.* — осуд; хула; огуда  
**centralization** *n.* — централізація  
 ~ **of account** — централізація обліку  
 ~ **of management** — централізація управління  
 ~ **of resources** — централізація ресурсів  
 ~ **of supply** — централізація постачання  
**certificate** *n.* — 1) посвідка; посвідчення; свідоцтво; сертифікат; 2) свідоцтво про закінчення середнього навчального закладу; атестат  
 ~ **of birth** — свідоцтво про народження  
 ~ **of health** — довідка про стан здоров'я  
 ~ **of competency** — кваліфікаційне посвідчення  
 ~ **of degree** — диплом про вищу освіту  
 ~ **of indebtedness** — боргове зобов'язання  
**certified public accountant** *n.* — аудитор

- certify** *v.* — засвідчити  
 ~ **a document** — засвідчити документ  
**certifying** *adv.* — засвідчувальний  
**chairman** *n.* — голова зборів  
**challenge** *v.* — визивати; відводити  
 ~ **a jurymen** — відводити присяжного  
**change** *n.* — зміна  
 ~ **of charge** — зміна обвинувачення  
**chaos** *n.* — свавілля  
**character** *n.* — характер  
**charge** *n.* — обвинувачення; звинувачення  
 ~ **d'affaires** — пов'рений у справах  
 ~ **extra payment** — платні нарахування  
**charge** (*with*) *v.* — обвинувачувати; звинувачувати  
**charity** *n.* — благодійна діяльність  
**cheat** *n.* — шахрайство  
**check** *v.* — кваліфікувати  
**checking signatures** — порівняння підписів  
**cheque** *n.* — чек  
**chiefly** *adv.* — головним чином  
**circular** *n.* — циркуляр  
 ~ **letter of credit** — циркулярний акредитив  
**circumstance** *n.* — обставина  
 ~ **of the matter** — обставина справи  
**circumstantial** *adj.* — докладний; ґрунтовний; слухний  
 ~ **evidence** — непрямі докази  
**cite** *v.* — цитувати  
**citizen** *n.* — громадянин  
**citizenship** *n.* — громадянство  
**civic** *adj.* — громадянський  
 ~ **duty** — громадський обов'язок  
**civil** *adj.* — громадянський; цивільний  
 ~ **law** — цивільне законодавство  
 ~ **case** — цивільна справа  
 ~ **code** — цивільний кодекс  
 ~ **defence** — цивільна оборона  
 ~ **delict** — цивільний делікт  
 ~ **legal** — цивільно-процесуальний  
 ~ **law** — цивільне право  
 ~ **suit** — цивільний позов  
**civilization** *n.* — цивілістика  
**claim** *n.* — домагання; зазіхання; претензія; рекламація  
 ~ **letter** — лист-претензія  
 ~ **one's right** (*to*) — заявити про права  
**claiming** *n.* — вимога; звернення  
**clash** *n.* — сутичка  
**classify** *v.* — класифікувати  
**clause** *n.* — клаузула  
**clearing** *n.* — безготівковий розрахунок; кліринг  
 ~ **agreement** — клірингова угода  
 ~ **banks** — клірингові банки  
**client** *n.* — підзахисний  
**close by** *adv.* — поблизу  
**closeness** *n.* — щільність  
**co-chairman** *n.* — співголова  
**co-executor** *n.* — співвиконавець  
**co-guarantee** *n.* — співпоручник  
**code** *n.* — кодекс  
 ~ **of laws** — положення; зведення правил  
**coin** *n.* — монета  
**coinage** *n.* — карбування монет  
 ~ **offences** — випуск в обіг грошових знаків (*незаконний*)  
**coincidence** *n.* — збіг  
 ~ **of circumstances** — збіг обставин  
**coiner** *n.* — фальшивомонетник  
**cold-hardening** *n.* — 1) намова; 2) умовляння  
**collaborator** *n.* — співпрацівник; співробітник  
**collection** *n.* — інкасація  
 ~ **of debts** — інкасування боргів

~ **on delivery** — післяплата  
**collective** *n.* — колектив  
 ~ **nature** — колеґіальність  
 ~ **security** — колективна безпека  
**college** *n.* — колеґія  
 ~ **of advocates** — колеґія адвокатів  
**collision** *n.* — зіткнення  
**collusion** *n.* — змова  
**combination** *n.* — сполучення;  
 поєднання  
**combine** *n.* — поєднання; об'єднання  
 ~ **jobs** — сумісництво  
**combing of locality** — прочісування  
 місцевості  
**come** *v.* — приходити; набувати; при-  
 їздити  
 ~ **into force** — набуті чинності  
 ~ **into one's own** — увійти в свої  
 права  
 ~ **of age** — досягті повноліття  
 ~ **to an agreement** — дійти згоди  
**coming** *n.* — прихід; приїзд;  
 прибуття  
 ~ **sitting** — наступне засідання  
**commandant's office** *n.* —  
 комендатура  
**commentary** *n.* — коментар; приміт-  
 ка до статті; тлумачення тексту  
**commercial** *adj.* — комерційний  
 ~ **act** — комерційний акт  
 ~ **activity** — комерційна діяльність  
 ~ **agent** — торговельний посередник  
 ~ **court** — комерційний суд  
 ~ **debate** — комерційний спір  
 ~ **law** — комерційне право  
 ~ **mediation** — комерційне посеред-  
 ництво  
 ~ **paper** — діловий папір  
 ~ **risk** — комерційний ризик  
 ~ **secret** — комерційна таємниця  
**commission** *n.* — комісія

~ **on questions** — комісія з питань  
**commit** *v.* — 1) робити; зробити;  
 2) учиняти; 3) проводити  
 ~ **a crime** — скоїти злочин; вчинити  
 злочин  
 ~ **suicide** — покінчити з собою;  
 покінчити життя самогубством;  
 накласти на себе руки  
**commodity** *n.* — товар  
**common** *adj.* — спільний  
 ~ **efforts** — спільні зусилля  
 ~ **sense** *n.* — розум; глузд  
**community** *n.* — 1) громада; 2) спіль-  
 ність; 3) суспільство  
**commutation** *n.* — заміна  
 ~ **of punishment** — заміна покарань  
**compactness** *n.* — щільність  
**company** *n.* — спілка; товариство  
**compare** *v.* — порівнювати; звіряти  
 ~ **copy with the original** — звіряти  
 копію документа з оригіналом  
**compel** *v.* — змушувати; примушувати  
**compensate** *v.* — 1) відшкодувати;  
 2) надолужити; 3) покривати  
**compensation** *n.* — 1) відшкодування;  
 2) компенсація  
 ~ **of damages** — відшкодування збитків  
**compensatory** *adj.* — компенсаційний  
 ~ **duty** — компенсаційне мито  
**competence** *n.* — правосільність; пра-  
 вомочність  
**competition** *n.* — конкуренція  
**competitor (for)** *n.* — здобувач  
**complaint** *n.* — скарга  
 ~ **of a victim** — скарга потерпілого  
**completely** *adv.* — цілком  
 ~ **secret document** — цілком секрет-  
 ний документ  
**completeness** *n.* — завершеність;  
 комплектність  
 ~ **of set(s)** — комплектність продукції

**complication** *n.* — ускладнення

**complicity** *n.* — посóбництво

**compromise** *v.* — компрометувати

**compulsion** *n.* — примус; сiлування

~ **measures** — примусóвi заходи

**computation** *n.* — розраху́нки

**comradeship** — товари́ство

**conceal** *v.* — скривати

**concealer** *n.* — приховувач

~ **of crime** — приховувач злочину

**concealing tracks** — знищення слiдiв

**concealment** *n.* — приховування

~ **of crime** — приховування злочинiв

**concentrate** *v.* — зосереджувати

~ **one's attention on** — зосереджувати ува́гу

**concentration** *n.* — зосередження

**concession** *n.* — постúплення; відстúплення

~ **agreement** — концесiйний дóговiр

**conciliatory** *adj.* — погóджувальний

~ **procedure** — погóджувальна процедура

**conclude** *v.* — укладати

~ **a treaty** — укласти дóговiр (угóду)

**concluding** *adj.* — заклю́чний

~ **remarks** — прикинцёве слово

**conclusion** *n.* — висновок

~ **of a treaty** — укладення (укладання) дóговóру

~ **of an expert** — висновок експерта

~ **of the proceedings** — закiнчення справи

**condescendingly** *adv.* — поблáжливо

**condition** *n.* — умóва

**condition** (*on*) *v.* — обумóвлювати; зумóвлювати

~ **precedent** — попередня умóва

~ **of reception a suit** — умóви прийняття позову

**conditional** *adj.* — умóвний

~ **acceptance** — умóвний акцéпт

**condolence** *n.* — співчуття

**conduct** *v.* — зробити; провóдити

~ **a search** — зробити óбшук

~ **an examination** — зробити óгляд

~ **an inquest/investigation** — провóдити слiдство

~ **of a case** — вéдення справи

~ **of an affair** — вестí справу (*судóм, прокурóром, слiдчим, адвокатом*)

~ **negotiations** — вступити в переговóри

**conference** *n.* — нара́да

~ **on the problems** — нара́да (засiдання) з проблем

**conferment** *n.* — надання; присвóення

**confess** *v.* — зiзнаватися

~ **to a crime in court** — зiзнання в судi

~ **willingly** — я́вка з повiнню

**confidential** *adj.* — секрётний, таёмний, конфiденцiйний

~ **information** — конфiденцiйна iнформацiя

**confidentially** *adv.* — конфiденцiйно

**confirmation** *n.* — затвёрдження; пiдтвердження

~ **of expenses** — затвёрдження видаткiв

**confiscated property** *n.* — конфiсковане майно

**confiscation** *n.* — конфiскацiя

**conflict** *n.* — конфлiкт

~ **of laws** — колiзiя закóнiв

**conflicting evidence** — суперечнiсть у свiдченнях

**conflicting of laws** — конфлiкт закóнiв

**confrontation** *n.* — óчна стáвка; стáвка вiч-на-вiч

**confused** *adj.* — пригнічений; розгублений

**confusion** *n.* — збентеження; розгубленість

~ **in thoughts** — плутанина в думках

**connection** *n.* — стосунки; взаємини

**connivance** *n.* — потурання

**conscience** *n.* — сумління; совість

**conscientiousness** *n.* — сумлінність

**consciously** *adj.* — свідомо

**consent** *n.* — згода; злагода

**consequence** *n.* — наслідок

**consider** *v.* — вважати

~ **it necessary** — вважати за доцільне

**considerable** *adj.* — значний

~ **majority** — значна більшість

**considering** *adv.* — зважаючи

~ **the majority** — зважаючи на велику кількість

**consignee** *n.* — одержувач вантажу

**consignor** *n.* — відправник вантажу

**consolidation** *n.* — консолідація

~ **of actions** — об'єднання позовів

**conspiracy** *n.* — зговір; змова

**constant** *adj.* — постійний

~ **watching** — постійне спостереження

**constituent** *adj.* — засновницький

~ **assembly** — установчі збори

**Constitution** *n.* — Конституція

~ **of a company** — статут компанії

**constitutional** *adj.* — конституційний

~ **appeal** — конституційне звернення

~ **Court** — Конституційний Суд

**consul** *n.* — консул

**consult** (*on*) *v.* — радитися

**consultative** *adj.* — дорадчий

~ **vote** — дорадчий голос

**consumer** *n.* — споживач

~ **funds** — споживчі кошти

~ **goods** — речі загального вжитку

~ **market** — споживчий ринок

~ **products** — споживча продукція

**contact** *n.* — дотик; контакт

**contempt** *n.* — образа; неповага

~ **of court** — образа суду

~ **of law** — неповага до закону

~ **of society** — неповага до суспільства

**contention** *n.* — заперечення

**continue** *v.* — продовжити

**contraband** *n.* — контрабанда

**contract** *n.* — угода; контракт

~ **period** — час дії договору

**contradict** *v.* — суперечити

**contradictory** *adj.* — негативний

**contradiction** *n.* — суперечність

**contribution** *n.* — вклад; внесок

**control** *n.* — управління; контроль

~ **for execution** — контроль за виконанням

**controlling interest** — контрольний пакет акцій

**controversy** *n.* — суперечка; спір

**conventional** *adj.* — умовний

~ **liberation** — умовне визволення

**conventions** *n.* — конвенція

**conversation** *n.* — розмова

**conversion** *n.* — запровадження; здійснення; реалізація; втілення

**convict** *n.* — догана; осуд

**conviction** *n.* — засудження; осудження; судимість

**convincing** *adj.* — переконливий

~ **reason** — переконливий доказ

**convoy** *v.* — конвоювати

**co-operation** *n.* — кооперація

**coordinate** *v.* — узгодити

**coordinated** *adj.* — узгоджено

**co-ordination** *n.* — координація

**copartnership** — товариство

**copy** *n.* — екземпляр; примірник

**copying** *n.* — переписування; списування; передрукування  
**copyright** *n.* — авторське право  
**corporation** *n.* — корпорація  
**corpse** *n.* — труп  
**correction** *n.* — поправлення; виправлення  
**correspondence** *n.* — листування  
**corroborate** *v.* — підтвердити  
 ~ **fact** — підтвердити факт  
**corrupt** *v.* — розбещувати  
 ~ **under-aged** — розбещувати неповнолітніх  
**corruption** *n.* — корупція  
**cost price** *n.* — собівартість  
**costituent** *adj.* — фундаторський  
**customs** *n.* — мито  
**costs** *n.* — судові стягнення  
**councillor** *n.* — радник  
 ~ **of Justice** — радник юстиції  
**counsel** *n.* — рада (*орган влади*)  
**count** *v.* — лічити; полічити рахувати порохувати  
 ~ **money** — рахувати гроші  
 ~ **of voices** — підрахунок голосів  
**counting committee** — лічильна комісія  
**counteraction** *n.* — протидія  
 ~ **a court** — протидія суду  
**counter-accusation** *n.* — зустрічне обвинувачення  
**counter-observation** *n.* — зустрічне спостереження  
**counter-suit** *n.* — зустрічний позов  
**counterfeiter** *n.* — фальшивомонетник  
**countertrade transaction** — бартерна угода  
**courage** *n.* — мужність  
**course** *n.* — 1) хід; 2) плінність  
 ~ **of matter** — хід справи  
 ~ **of time** — плінність часу

**court** *n.* — суд  
 ~ **decision** — судові рішення  
 ~ **of arbitration** — арбітражний суд  
 ~ **of cassation** — касаційний суд  
 ~ **order** — судові рішення  
**covenant** *n.* — угода  
**cover** *n.* — 1) покриття; приховання; 2) закриття  
**covering letter** — супровідний лист  
**crediting** *n.* — кредитування  
**credit** *n.* — кредит  
 ~ **and debit warrant** — прибутково-видатковий ордер  
 ~ **card** — кредитна картка  
 ~ **contract** — кредитний договір  
 ~ **indebtedness** — кредиторська заборгованість  
 ~ **line** — кредитна лінія  
 ~ **relaxation** — кредитні пільги  
**creditor** *n.* — кредитор  
**crime** *n.* — злочин  
 ~ **and punishment** — злочин і кара  
 ~ **detection** — криміналістика  
**criminal** *n.* — злочинець  
 ~ **amenability** — карна відповідальність  
 ~ **carelessness** — злочінна недбалість  
 ~ **case** — кримінальна справа  
 ~ **code** — Кримінальний кодекс  
 ~ **gang** — злочінна зграя  
 ~ **investigation** — карний розшук  
 ~ **lawful** — кримінально-правовий  
 ~ **legal code** — Кримінально-процесуальний кодекс  
 ~ **propensity** (*to, for*) — злочінний нахил  
 ~ **punishment** — кримінальне (карне) діяння  
 ~ **tracks** — сліди злочинця  
**criminalist** — криміналіст  
**criminality** *n.* — злочінність

**criminological** *adj.* — кримінологічний  
**criminology** *n.* — кримінологія  
**cripple** *v.* — калічити; ламати;  
 завдавати шкоди  
**crippled** *adj.* — покалічений; зніве-  
 чений  
**crisis** *adj.* — кризовий  
**criterion** *n.* — критерій  
**cross-examination** *n.* — перехресний  
 допит  
**crowd** *n.* — скупчення народу  
**crucial** *adj.* — скрутний  
 ~ **situation** — скрута; скрутне станó-  
 вище  
**cruelty** *n.* — жорстокість  
**crumple** *v.* — зім'яти  
 ~ **evidence** — зім'яти докази  
**cunning** *n.* — хитрість  
**currency** *n.* — валюта  
 ~ **arbitration** — валютний арбітраж  
 ~ **crime** — валютний злочин  
 ~ **exchange** — обмін валюти  
 ~ **fund** — фонд валютних  
 відрахувань  
 ~ **regulations** — валютні правила  
 ~ **transactions** — валютні операції  
**current** *adj.* — поточний  
 ~ **account** — поточний рахунок  
 ~ **accounting** — поточна звітність  
 ~ **debt** — поточний борг  
 ~ **expense** — поточні затрати  
 ~ **year** — поточний рік  
**custom affair** — митна справа  
**custom service** — митна служба  
**custom territory** — митна територія  
**customer** *n.* — замóвник  
**custom-house** *n.* — митниця  
**customs area (zone)** — митна зона  
**customs border** — митний кордон  
**customs control** — митний контроль

**customs declaration** — митні  
 документи  
**customs duty** *n.* — мито  
**customs examination** — митний óгляд  
**customs legislation** — митне  
 законодавство  
**customs official** — митник  
**customs regulations** — митний  
 режим  
**customs tariff** — митний тариф  
**cut** *v.* — розрізувати; розрізати;  
 розтинати; розитнути  
**cutting off** *n.* — переривання;  
 перетинання  
**cybercash** *n.* — електронні гроші

## D

**daily** *adj.* — щоденний; повсякден-  
 ний  
**daily** *adv.* — щодня  
 ~ **duty** — добовий наряд  
 ~ **information** — щодобова інформація  
**damage** *n.* — пошкодження; втрата;  
 збитки  
**damage** *v.* — завдавати шкоди  
 ~ **of criminal-law establishments** —  
 збитки об'єктам кримінально-пра-  
 вової охорони  
**danger** *n.* — небезпека  
**dangerous** *adj.* — небезпечний  
 ~ **factor** — небезпечний фактор  
**data** *n.* — дані  
 ~ **base** — база даних  
**day** *n.* — день  
 ~ **and-night** — цілодобово  
**dead** *n.* — помёрлий  
**deal** *n.* — угода; операція; контракт  
**dealer** *n.* — дiлер  
 ~ **brand** — марка дiлера  
**death** *n.* — смерть

**debate** *n.* — деба́ти; дискусія

**debt** *n.* — борг

**debtee** *n.* — кредитор

**debtor** *n.* — боржник; дебітор

**debtor's** *adj.* — дебіторський

**debts** *n.* — заборгованість

**decedent** *n.* — небіжчик

**deception** *n.* — ома́на

**decide** — вирішити; вінести рішення

**deciding vote** — ухвально́ний го́лос

**decision** *n.* — постано́ва; ухвалення

~ **of a commission of experts** — експертний висновок

**decisive** *adj.* — вирішальний

~ **event** — вирішальна подія

**declaration** *n.* — декларація

**declare** *v.* — оголошення (дія)

~ **a meeting open** — оголосити початок засідання

~ **invalid** — визнати недійсним

~ **real** — визнати дійсним

**declassify** *v.* — розсекречувати

**declination** *n.* — відхилення

~ **of petition** — клопотання відхилено

**decline** *n.* — занепад; спад;

**declined** *adj.* — відсунутий; відсторонений; відхилений

**decomposition** *n.* — розкладання; розпад

~ **of the body** — розкладання трупа

**decree** *n.* — декрет

**deduction** *n.* — висновок; умовівід

**deed** *n.* — дія; вчинок

**default** *n.* — 1) відсутність; нестаток; 2) несплата

**default** *v.* — 1) не виконувати; 2) припинити платіж

~ **on a debt** — не виплачувати борг

**defeat** *n.* — ураження; влучення

**defect** *n.* — дефє́кт; хи́ба; ва́да

**defence** *n.* — захист; оборо́на

~ **of property** — захист права власності

**defend** *v.* — захища́ти

**defendant** *n.* — обвинувачений; відповідач у справі; підзахисний

**defender** *n.* — адвокат

**deficit** *n.* — недоста́ча

**defilement** *n.* — осквє́рнення; спаплю́ження

**definable** *adj.* — визнача́льний

~ **factor** — визнача́льний чинник

**deflect** *v.* — відхили́ти

~ **accusation** — відхили́ти обвинувачення

**degree** *n.* — мі́ра; ступі́нь

**delegate** *n.* — делега́т; представник

**delegate** *v.* — делегува́ти

~ **powers** — делего́вані повнова́ження

~ **legislation** — делего́ване законода́вство

**deliberate** *adj.* — навми́сний

**deliberation** *n.* — 1) обмірко́вування; 2) обачні́сть; неква́пливість

**delict** *n.* — 1) делі́кт; 2) правопо́рушення

**delinquency** *n.* — гане́бний вчинок

**deliver** *v.* — вруча́ти

~ **an ultimatum** — пред'явля́ти ультимату́м

~ **credentials** — вруча́ти ві́рчі гра́моти

**delivery** *n.* — вру́чення

~ **of a duplicate of the sentence** — вру́чення ко́пії ві́року

~ **of a duplicate of the verdict** — вру́чення ко́пії обвинувачува́льного висно́вку

**demand** *n.* — вимо́га

~ **of law protection** — вимо́га про на́дання право́ї охоро́ни

**demonstration** *n.* — дове́дення

~ **of committed crime** — доказовість  
скісного злочину

**demonstrative** *adj.* — доказовий

~ **evidence** — доказове значення

~ **papers** — доказова документація

**demote** *v.* — зніжувати на посаді

**denial** *n.* — 1) відмова; 2) заперечення

**density** *n.* — компактність

**denunciatory** *adj.* — викривний

**deny** *v.* — спростувати

~ **smb the right to speak** — позбавити  
слова

**department** *n.* — відділення; підрозділ; частина (*закладу*); відділок; відомство

**departmental** *adj.* — відомчий

**dependant** *n.* — утриманець

**depending on** — залежно від

**deport** *v.* — вислати за межі країни

**deposit** — термінний вклад; застава;  
вклад на поточний рахунок; депозит;  
завдаток; внесок

**deposition** *n.* — нашарування

**depreciation** *n.* — девальвація

**deprive** *v.* — позбавити

~ **of health** — позбавити здоров'я

~ **of self-respect** — позбавити  
людської гідності

~ **smb of his rights** *n.* — позбавлення  
прав

**deputy** *n.* — 1) заступник; 2) намісник

~ **interpellation** — депутатський запит

**derangement** *n.* — божевілля

**derive** *v.* — 1) одержати; 2) добувати

~ **profit (from)** — користуватися; мати  
зиск; одержати вигоду (користь) (*із чогось*)

**descendant** *n.* — нащадок

**description** *n.* — характеристика

**desecration** *n.* — осквернення

**desertion** *n.* — дезертирство

**designation** *n.* — найменування

**design** *v.* — 1) готувати;  
2) проектувати

**despair** *n.* — відчай; розпач

**destroy** *v.* — знищувати; винищувати;  
вінищити

**destruction** *n.* — знищення

~ **of traces** — знищення слідів

**detachment** *n.* — загін

**detailed** *adj.* — докладний; ґрунтовний;  
переконливий; слухний

~ **discussion** — докладне обговорення

**detail** *n.* — подробиця; деталь

~ **of the case** — подробиці справи

**detained** *adj.* — затриманий

**detective** *n.* — детектив

**detention** *n.* — затримання; захоплення

~ **of hostages** — захоплення заручників

**devaluation** *n.* — девальвація

**deviate (from)** *v.* — ухилитися

**deviation** *n.* — ухилення

~ **deviation from evidence** — ухилення  
свідка від давання свідчень  
(показань)

**devotion** *n.* — прихильність

**difference** *n.* — різниця; відмінність

~ **in evidence** — розбіжності у свідченнях

**difficulty** *n.* — 1) скрутність; 2) труднощі

~ **of situation** — скрутність становища

**dignified** *adj.* — статечний

**diploma** *n.* — диплом про вищу освіту

**direct (at)** *v.* — скерувувати (*на щось*)

**direct** *adj.* — прямий; безпосередній

~ **and indirect evidence** — прямі й  
побічні докази

~ **tax** — прямий податок

**direction** *n.* — 1) напрямок (*у протопі*);  
направлення; 2) розпоряд-

ження (*пріпис*); 3) настанова; керування

**director** *n.* — директор

**disability** *n.* — втрата працездатності

**disagreement** *n.* — суперечність

**disappear** *v.* — 1) зникати; зникнути; щезати; 2) втекти

**disappearance** *n.* — зникнення

**disarm** *v.* — обеззброювати

**disaster** *n.* — біда; лихо; нещастя

**disavowal** *n.* — 1) відмова; 2) заперечення

**discharge** *v.* — усунути з посади

**discharging discipline** — виконавська дисципліна

**disclosure** *n.* — виявлення; викриття; розкриття

**discovery** *n.* — 1) відкриття; 2) розкриття

**discord** *n.* — розбрат; чвари

**discredit** *v.* — 1) заплямувати; 2) зганьбити; знеславити

**discussion** *n.* — співбесіда; обговорення

~ **of a question** — обговорення питання

**disease** *n.* — захворюваність

**disfranchisement** *n.* — позбавлення прав

**disgraceful** *adj.* — ганебний

~ **deed** — ганебний вчинок

**dismay** *n.* — розгубленість

**dismayed outlook** — розгублений вигляд

**dismiss** *v.* — усунути з посади

~ **on condition of professional unfitness** — звільнити за професійною непридатністю

**dismissal** *n.* — 1) розпуск; 2) звільнення; 3) відставка

**dissolve** *v.* — ліквідувати; розпускати

~ **an enterprise** — ліквідація підприємства

**disorder** *n.* — безлад; розгардіяш

**displace** *v.* — 1) міняти розташування; 2) зміщати

**disposition** *n.* — розташування; розміщення

~ **of troops** — дислокація військ

**disproof** *n.* — 1) спростування; 2) заперечення

**disprove** *v.* — спростувати

~ **an indictment** — спростувати обвинувачення

**dispute** *n.* — суперечка

**dissect** *v.* — розрізувати; розтинати,

**dissection** *n.* — розтин

~ **of corpse** *n.* — розтин трупа

**distance** *n.* — відстань; віддаль

**distinction** *n.* — відзнака

**distort** *v.* — 1) перекручувати; 2) спотворювати

~ **evidence** — перекручувати свідчення

**distortion** *n.* — 1) перекручення; 2) спотворення

~ **of facts** — перекручення фактів

**distress** *n.* — арешт майна

**distributor** *n.* — дистриб'ютор; розповсюджувач

**district** *n.* — район

**distrust** *n.* — зневіра

**distrustful** *adj.* — зневірений

**disturbance of peace** — порушення громадського спокою і порядку

**diversion** *n.* — диверсія

~ **gang** — диверсійна банда

**divert** *v.* — 1) відвернути; 2) відволікати

~ **smb's attention** — відвернути увагу

**dividend** *n.* — дивіденд

**division** *n.* — 1) поділ; 2) роз'єднання

~ **of property** — поділ майна  
**divisional** *adj.* — дивізійний; дільничний  
 ~ **inspector** — дільничний інспектор  
**divorce** *n.* — розірвання шлюбу; розлучення  
 ~ **suit** — справа про розлучення  
**divulgation** *n.* — розголос  
 ~ **of state secret** — розголошення державної таємниці  
**do** *v.* — 1) робити; 2) чинити; 3) завдати  
 ~ **evil** — завдати шкоди  
 ~ **smb a good turn** — стати у пригоді  
 ~ **justice** (*to*) — діяти справедливо  
**document** *n.* — 1) документ; 2) лист  
 ~ **of liberation** — документ про звільнення  
 ~ **of temporary storage** — документ тимчасового зберігання  
 ~ **attached** — документи додаються  
 ~ **for service use** — документи для службового користування  
 ~ **of constant storage** — документи постійного зберігання  
 ~ **of long duration** — документи тривалого зберігання  
 ~ **of special importance** — документи особливої ваги  
**documentary** *adj.* — документальний  
 ~ **evidence** — документальні докази  
**documentation** *n.* — документація  
**donation** *n.* — дарування  
**donative** *n.* — дарчий  
**dossier** *n.* — дос'є  
**doubt** *n.* — сумнів  
**doubtful** *adj.* — невіргодний  
**downfalls** *n.* — опади  
**draft** *n.* — 1) начерк; 2) проєкт  
 ~ **law** — законопроєкт

~ **of an order** — проєкт наказу погоджено  
**draw** *v.* — 1) робити; 2) залучати; 3) тягти; 4) випісувати  
 ~ **conclusion** — робити висновок  
 ~ **into crime** — залучати до злочинної діяльності  
 ~ **up a statement** — внести в акт  
 ~ **a cheque** — випісувати чек  
**drink** *v.* — пити  
 ~ **hard** — пиячити  
**driving** *n.* — їзда; керування  
 ~ **away** — угін  
 ~ **licence** — права водія  
 ~ **test** — іспит на права водія  
**drug** *n.* — 1) ліки; 2) наркотик  
 ~ **addict** — наркоман  
 ~ **addiction** *n.* — наркоманія  
**drunken** *adj.* — нетверезий  
 ~ **driving** — керування транспортним засобом у нетверезому стані  
**drunkenness** *n.* — пияцтво  
**dug-out** *n.* — сховище  
**duly** *adv.* — належним чином; як належить, належно  
**dummy** *n.* — підставна особа  
**dump** *v.* — збувати крадене  
**duplicate** *n.* — дублікат  
**during** *prep.* — упродовж  
 ~ **some time** — упродовж якогось часу  
 ~ **the year** — упродовж року  
**duty** *n.* — 1) обов'язок; 2) мито; збір  
 ~ **discipline** — службова дисципліна  
**dweller** *n.* — мешканець  
**dwelling** *n.* — житло; оселя  
**dynamic** *adj.* — функціональний

## E

**easy** *adj.* — легкий; доступний

~ **to attack** — приступний для нападів  
**eavesdropping** *n.* — підслуховування  
**economic** *adj.* — економічний  
 ~ **boycott** — економічний бойкот  
 ~ **criminality** — економічна злочинність  
 ~ **unit** — економічна одиниця  
**economy** *n.* — господарство  
**education** *n.* — освіта  
**educational** *adj.* — освітній  
**effective** *adj.* — дійовий, дієвий  
**effectiveness** *n.* — дієвість  
 ~ **of prevention of crime** — ефективність боротьби зі злочинністю  
**efficiency** *n.* — діловитість; ефективність; продуктивність  
 ~ **expert** — експерт з питань організації праці  
**efficient** *adj.* — діловитий; ефективний; продуктивний  
**effort** *n.* — зусилля  
**effraction** *n.* — злом  
**egister** *v.* — 1) відмічати; 2) реєструвати  
**elaboration** *n.* — розроблення  
 ~ **of law norms** — розроблення правових норм  
**elect** *v.* — обирати  
**elector** *n.* — виборець  
**electoral** *adj.* — виборчий  
**electric** *adj.* — електричний  
 ~ **net** — електромережа  
**element** *n.* — 1) елемент; 2) складовá  
 ~ **of common staff of a crime** — елемент загального складу злочину  
 ~ **of legal attitudes** — елементи правовідносин  
**elimination** *n.* — 1) усунення; 2) виключення  
 ~ **of defects** — усунення недоліків  
**elucidate** *v.* — з'ясувати

~ **case circumstances** — з'ясувати обставини справи  
**elucidation** *n.* — висвітлення, роз'яснення  
 ~ **of case** — з'ясування справи  
 ~ **of circumstances** — з'ясування обставин справи  
**embargo** *n.* — ембарго  
**embarrassment** *n.* — збентеження; розгубленість  
**embassy** *n.* — посольство  
**embezzlement** *n.* — присвоєння  
**emergency** *n.* — 1) аварійна тривога; 2) надзвичайний стан  
 ~ **circumstances** — надзвичайні обставини  
**emigrate** *v.* — емігрувати  
**emission** *n.* — емісія  
**employee** *n.* — службовець  
**employer** *n.* — підприємець  
 ~ **rent** — підприємницька оренда  
**employment** *n.* — зайнятість  
**empower** *v.* — наділити повноваженнями  
**encouragement** *n.* — заохочення  
 ~ **for constructive labour** — заохочення за сумлінну працю  
**encroachment** *n.* — зазіхання;  
**(en)forced** *adj.* — 1) вимушений; 2) неприродний; 3) нещирий  
**enjoy rights** — користуватися правами  
**enquiry** *n.* — запит  
**enrolment** *n.* — зараховування; зачислення  
**ensuring** *n.* — 1) забезпечування; 2) гарантування; 3) постачання  
 ~ **of social order** — забезпечення громадського порядку  
**enterprise** *n.* — підприємство

**enterprising** *adj.* — 1) практичний; 2) підприємливий; 3) заповзятливий; енергійний; винахідливий  
**entreaty** *n.* — 1) благання; 2) заклик  
**entrusted** *adj.* — довірений; ввірений; доручений  
**environment** *n.* — середовище; оточення; довкілля  
**envy** *n.* — 1) заздрість; 2) об'єкт заздрощів  
**equality** *n.* — рівність  
 ~ **of rights** — рівноправність  
**equip** *v.* — споряджати; екіпірувати  
**equipment** *n.* — річ; приладдя  
**errand** *n.* — доручення  
**error** *n.* — помилка  
**escape** *v.* — тікати  
 ~ **from the place of crime** — зникнути (утекті) з місця злочину  
**escort** *v.* — конвоювати  
**escort** *n.* — 1) прикриття; 2) захист  
**espionage** *n.* — шпигунство  
**essence** *n.* — суть; сутність  
 ~ **of law** — суть закону  
**essential** *adj.* — істотний; суттєвий  
 ~ **elements of documents** — реквізити документів  
**establish** *v.* — засновувати; виявити  
 ~ **the guilt (of)** — викрити; обвинуватити; звинуватити; виявити  
**establishment** *n.* — заклад  
**estate** *n.* — маєток  
 ~ **agent** — агент з продажу нерухомості  
 ~ **property** — нерухомість  
 ~ **suit** — речовий позов  
**estimate** *n.* — кошторис  
**estrangement** *n.* — вивласнення; відчуження; перевласнення  
**etcetera** *adv.* — тощо

**euro** *n.* — євро  
**eurobond** *n.* — єврооблігація  
**European** *adj.* — європейський  
 ~ **Commission** — Єврокомісія  
 ~ **Communities** — Європейське Економічне Співтовариство  
 ~ **Court (of Audit)** — Європейський суд аудиторів  
 ~ **Court of Human Rights** — Європейський суд з прав людини  
 ~ **Investment Bank** — Європейський інвестиційний банк  
 ~ **Monetary System** — Європейська валютна система  
 ~ **parliament** — Європарламент  
**evacuation** *n.* — евакуація  
**evacuation** *adj.* — евакуаційний  
**evasion** *n.* — ухилення  
 ~ **from taxes** — ухилення від сплати податків  
 ~ **of military service** — ухилення від військової служби  
**event** *n.* — захід  
 ~ **is fraught with consequences** — подія, здатна викликати негативні наслідки  
**every** *adj.* — кожний  
 ~ **day** — щоденний; повсякденний; щодня  
 ~ **week** — щотижня  
 ~ **year** — щороку  
**eviction** *n.* — евікція  
**evidence** *n.* — 1) зізнання; 2) слідча справа; слідчий документ; 3) доказ  
 ~ **of accusation** — докази обвинувачення  
**evident** *adj.* — 1) явний; неприхований; 2) відвертий  
 ~ **proof** — явний доказ  
**evidently** *adj.* — свідомо  
**exact** *adj.* — точний

**exam** *n.* — іспит

**examination** *n.* — огляд; іспит

~ **at the preliminary investigation** — експертиза на досудовому слідстві

~ **of a minor** — допит неповнолітнього

~ **of a witness** — допит свідка

~ **of documents** — експертиза документів

~ **of proofs** — експертиза речових доказів

~ **of the accused** — допит обвинуваченого

~ **of the victim** — допит потерпілого

**examine** *v.* — оглядати

**examined** *n.* — допитаний

**examiner** *n.* — слідчий

**example** *n.* — 1) взірць; 2) зразок; приклад

**exceed** *v.* — перевищувати

~ **one's authority** — перевищувати повноваження

**exception** *n.* — виняток

**exceptional** *adj.* — 1) ексклюзивний; винятковий; 2) єдиний; 3) вибраний

~ **case** — винятковий випадок

~ **right** — виняткове право

**exceptionally** *adv.* — виключно

**excess** *n.* — безчінство

**exchange** *n.* — обмін; біржа

~ **list** — біржовий бюлетень

~ **of notes** — обмін нотами

~ **of opinions** — обмін думками

~ **price** — біржовий курс

~ **rate difference** — курсова різниця

~ **transactions** — валютні операції

**excise** *n.* — акциз

**excite** *v.* — 1) викликати; 2) хвилювати

~ **an interest** — викликати інтерес

**excitement** *n.* — 1) хвилювання; 2) збентіження

**exclusive** *adj.* — винятковий; виключний

~ **right** — виключне право

**exclusively** *adv.* — винятково

**excuse** (*from*) *v.* — 1) виправдовувати; 2) вибачати; 3) звільнити

**execute** *v.* — 1) спричинити; 2) страчувати

~ **a sentence** — виконувати вирок

~ **the court decision** — виконати рішення суду

**executed** *adj.* — страчений

**execution** *n.* — 1) розстріл; 2) страта; виконання

~ **of a sentence** — виконання вироку

**executive** *adj.* — виконавчий

~ **power** — виконавча влада

~ **suit, claim** — виконавчий позов

**executor** *n.* — виконавець

**exemplary** *adj.* — зразковий

~ **damages** — штрафні збитки

~ **order** — зразковий порядок

**exempt (from)** *v.* — звільнити

~ **from tax** — звільнити від податків

**exhaustive** *adj.* — вичерпний; повний

~ **evidence** — вичерпні показання (свідчення)

~ **information** — вичерпна інформація

~ **list** — повний перелік

**exhumation** *n.* — ексгумація трупа

**exhume** *v.* — ексгумувати

**exile** *n.* — заслання

**existence** *n.* — існування

**expect** *v.* — очікувати

**expected results** — очікувані результати

**expediently** *adv.* — доцільно

**expenses** *n.* — витрати; видатки

~ **book** — видаткова відомість

**experience** *n.* — досвід

**expert** *n.* — експерт; фахівець; спеціаліст

~ **examination** — експертиза

~ **graphologist** — експерт-почеркознавець

~ **judgement** — експертна оцінка

~ **suitcase** — експертна валіза

~ **meeting** — експертна рада

**expiration** *n.* — спливати

~ **of a time limit** — за давнений вексель

**expiry** *n.* — закінчення

~ **of authority** — закінчення повноважень

~ **of prescription** — закінчення строку (терміну) давності

**explanation** *n.* — пояснення

~ **on cassation complaint** — пояснення на касаційну скаргу

**explanatory** *adj.* — пояснювальний

~ **notice** — пояснювальна записка

**explicit** *adj.* — 1) явний; неприхований; 2) відвертий

**explosion** *n.* — вибух

**explosive** *adj.* — вибухова речовина

**export** *n.* — експорт

~ **tariff (duty, fee, charge, tax)** — експортне мито

**exporter** *n.* — експортёр

**expose** *v.* — 1) викрити; 2) виявити

**exposer** *n.* — викривач

**exposure** *n.* — 1) викриття; 2) виявлення

~ **of the criminal** — викриття злочинця

**express** *v.* — виражати; висловити

~ **gratitude** — висловити подяку

**expulsion** *n.* — відрахування (зі школи)

**extenuating circumstances** — обставини, які пом'якшують провину

**exterior** *n.* — зовнішній вигляд; зовнішність

**exterminate** *v.* — знищувати; винищувати; вінищити

**external** *adj.* — зовнішній

~ **documents** — зовнішні документи

~ **observation** — візуальне спостереження

**extinguish** *v.* — гасити

~ **the fire** — гасіння пожежі

**extortion** *n.* — шантаж

**extra** *adj.* — 1) додатковий; 2) особливий

~ **malicious hooliganism** — особливо злісне хуліганство

~ **vocation** — додаткова відпустка

**extract** *n.* — витяг

~ **from record** — витяг із протоколу

**extradition** *n.* — видача

~ **of a criminal** — видача злочинців

**extramarital** *adj.* — позашлюбний

**extraordinary** *adj.* — 1) позачерговий; 2) надзвичайний

~ **call** — позачергове скликання

~ **grant** — одноразова допомога

**extreme** *adj.* — 1) надзвичайний; 2) крайній

~ **measures** — надзвичайні заходи

~ **necessity** — неминуча потреба

**extremely** *adv.* — надзвичайно

**eyesight** *n.* — зір

**eye-witness** *n.* — очевидець

## F

**fabricate** *v.* — фабрикувати

**face** *n.* — обличчя

**fact** *n.* — факт

~ **of crime** — факт злочину

**factor** *n.* — чинник; фактор

~ **analysis** — факторний аналіз

~ **of criminality** — фактор злочинності

**factoring** *n.* — факторинг

**failure** *n.* — 1) неретельність; 2) несправність; 3) нестаранність

~ **to prove** *n.* — недоказовість

**faint** *n.* — непритомність

**faint** *v.* — 1) падати; 2) слабнути

~ **away** — знепритомнити; втратити свідомість; зомліти

**fainting-fit** *n.* — непритомність

**false** *adj.* — фальшивий; помилковий

~ **document** — підроблений (фальшивий) документ

~ **evidence** *n.* — лжесвідчення;

~ **idea** — перекручене (хибне, помилкове) уявлення

~ **information** — неправдиві відомості

~ **seal** — підроблена (фальшива) печатка

~ **witness** — лжесвідок

**falsification** *n.* — фальсифікація

~ **of accounts** — підроблення рахунків

**falsify** *v.* — фальсифікувати

**familiar** (*with*) *adj.* — знайомий (з)

**family** *n.* — родина

~ **law** — сімейне (родинне) право

**farm** *n.* — господарство

**fast** *adj.* — швидкий

~ **acting medicine** — швидкодійні ліки

**fault** *n.* — провіна

**fault-finding** *n.* — дріб'язкова критика

**faultless** *adj.* — безпомилковий

**favour** *n.* — послуга

**favourable** *adj.* — 1) схвальний; прихильний; 2) пільговий

~ **opportunity** — зручна нагода

**fear** *n.* — страх; жак

**feeble-minded** *adj.* — недоумкуватий

**feeble-mindedness** *n.* — недоумство

**feedback** *n.* — зворотний зв'язок

**feeding** *n.* — харчування; годування

**feign** *v.* — 1) симулювати; 2) інсценувати

~ **a theft** — інсценувати крадіжку

**fellowship** *n.* — товариство

**felonious** *adj.* — злочинний

~ **murder** — вбивство умисне

**felony** *n.* — кримінальний злочин

**fetch** *v.* — приносити

**fictitious** *adj.* — фіктивний; вигадан

~ **capital** — фіктивний капітал

~ **document** — фіктивний документ

~ **nature** — фіктивність

~ **testimony** — вигадане свідчення

**fidelity** *n.* — прихильність

**fight** *n.* — бійка

**fight** *v.* — вести боротьбу

**figure-head** *n.* — підставна особа

**filicide** *n.* — дітовбивство

**final** *adj.* — прикінцевий

**finance(s)** *n.* — фінанси

**financial** *adj.* — 1) фінансовий; 2) матеріальний

~ **law** — фінансове право

~ **value** — матеріальна цінність

~ **budgetary factor** — фінансово-бюджетний фактор

~ **economic difficulty** — фінансово-економічна складність

**find** *v.* — 1) знайти; 2) отримати

~ **a job** — влаштуватися на роботу

~ **guilty** — винести звинувачення

~ **oneself in an awkward position** — опинитися в безпорадному стані

**finding** *n.* — знаходження

**fine** *n.* — 1) грошова кара; 2) пеня; штраф

**fine** *v.* — штрафувати

**finger-print** *n.* — 1) відбитки пальців;  
2) пальцевий узор

**finishing** *adj.* — завершальний

**fir-arms** *n. pl.* — вогнепальна зброя

**fire** *n.* — пожежа

**firm** *adj.* — усталений

**first** *n.* — початок

~ **of all** — передусім; насамперед; поперше

**fiscal** *adj.* — фіскальний; фінансовий

~ **duty** — фіскальне мито

~ **law** — податкове право

**fit** *n.* — приступ; напад

~ **of passion** — стан афекту

**fix** *v.* — фіксувати

~ **the fact of committing a crime** — встановити факт скоєння злочину

**fixed** *adj.* — 1) усталений;  
2) основний

~ **capital** — основний капітал підприємства

~ **order** — установлений порядок

**flat** *n.* — квартира

~ **robbery** — квартирна крадіжка;

~ **customs-tariff** — єдиний митний тариф

**flaw** *n.* — дефект; хіба; вада

**fluctuation** *n.* — коливання

~ **of manpower** — плінність кадрів

**following** *adj.* — подальший; наступний; майбутній; прийдешній

~ **deeds** — наступні дії

**follow** *v.* — 1) слідувати; 2) дотримуватися

~ **instructions** — керуватися вказівками

**food** *n.* — їжа; їда; харчі; пожива

~ **stuff** *n. (часто pl.)* — продукти харчування; харчі

**forecast** *v.* — прогнозувати

**for** *prep.* — для; заради; на; за; до

~ **domestic reasons** — за сімейними обставинами

~ **execution** — до виконання; на виконання; щоб виконати

~ **lack of proofs** — через відсутність доказів

~ **lack of witnesses** — через відсутність свідків

~ **service use** — для службового користування

~ **the lack of time** — за браком часу

**force** *n.* — насильство

**force** *v.* — змушувати; примусити

~ **to give evidence** — примусити давати свідчення

**force-majeure** *n.* — форс-мажор

**forced** *adj.* — 1) примушений; змушений; 2) присилуваний; приневольований

~ **confession** — вимушене зізнання

~ **evidence** — вимушене свідчення

~ **examination** — примусовий огляд

**forcible** *adj.* — насильницький

~ **entry** — насильницьке проникнення

**foreign** *adj.* — 1) іноземний;  
2) чужий

~ **currency** — іноземна валюта

~ **investment** — іноземні інвестиції

~ **investor** — іноземний інвестор

~ **passport** — закордонний паспорт

~ **economic activity** — зовнішньоекономічна діяльність

~ **economic agreement** — зовнішньоекономічний договір

~ **economic legislation** — зовнішньоекономічне законодавство

~ **economic licence** — зовнішньоекономічна ліцензія

~ **relation organ** — орган зовнішніх зносін

**foremost** *adv.* — передусім; насамперед; по-перше

**forerunner** *n.* — попередник на посаді

**forgiveness** *n.* — помилування

**forge** *v.* — фальшувати

**forgery** *n.* — підроблення

~ **of proves** — фабрикування доказів

**form** *n.* — 1) форма; 2) вигляд; вид; 3) подоба

**form** *v.* — формувати

**formal** *adj.* — формальний; загальноживаний

~ **juridical interpretation of law** — формально-юридичне тлумачення закону

**formation** *n.* — 1) утворення; утворювання; творення; 2) формування (*дія*)

**former** *adj.* — колишній

**formulate** *v.* — формулювати

**formulation** *n.* — формулювання; викладення

**forward** *v.* — випереджати; випередити; передувати

~ **an application** — для (з метою) порушення клопотання

**forwarder** *n.* — експедитор

**foster parents** — названі батьки

**foundation** *n.* — заснування; фундація

**founder** *n.* — засновник; фондатор

**fragment** *n.* — уламок (шматок, цурпалок)

**fraud** *n.* — 1) шахрайство; 2) обдурювання; обман

**fraudulent** *adj.* — 1) фальшивий; 2) шахрайський

~ **bankruptcy** — злісне банкрутство

**free** *v.* — звільняти; визволяти, вивольнити

**free** *adj.* — 1) вільний; 2) безкоштовний

~ **of charge** — безкоштовний

~ **running** — холостий (*про роботу механізму*)

~ **running table of rates** — автонормний тариф

~ **time** — дозвілля

~ **trade zone (FTZ)** — зона вільної торгівлі

**freedom** *n.* — свобода

**freight** *n.* — фрахт

~ **market** — фрахтовий ринок

**fright** *n.* — переляк

**from** *prep.* — з; для

~ **now** — надалі

~ **selfish ends** — з корисливого наміру

~ **the beginning** — по-перше

~ **the expression of one's face** — з віразу обличчя

**frontier** *n.* — 1) межа; 2) границя; кордон

**fulfil** *v.* — виконувати

~ **the duty** — виконати обов'язок

**fulfillment** *n.* — 1) виконання; 2) здійснення

~ **of obligations** — виконання зобов'язань

**function** *v.* — функціонувати; діяти

**function** *n.* — 1) функція; 2) призначення

~ **of expert** — функції експерта

**functional** *adj.* — функціональний

**fund** *n.* — фонд

~ **products** — фіндова продукція

~ **values** — фіндові цінності

**funds** *n.* — кошти; засоби

**fundamental** *adj.* — фундаментальний

**furniture** *n.* — ме́блі  
**further** *adj.* — пода́льший  
 ~ **changes** — до пода́льшої зміни  
 ~ **inquired** — дослі́дчий  
**futures** *pl. n.* — ф'ю́черсні уго́ди

## G

**gabel** *n.* — пода́ток  
**gage** *n.* — заста́ва  
**gain** *n.* — 1) ко́рись; зиск; нажі́ва;  
 2) прибу́тки; заробі́тки; бари́ші; до-  
 ходи; віру́чка; 3) ві́граш; 4) збі́ль-  
 шення; зроста́ння; прирі́ст  
**gain** *v.* — 1) одер́жувати; здобува́ти;  
 дістава́ти; придба́ти; 2) заробля́ти;  
 добува́ти; 3) ма́ти ко́рись (ві́году);  
 4) вигравáти, домага́тися; 5) доби́-  
 тися; завоюва́ти; здобу́ти; 6) дося-  
 га́ти; дістава́тися;  
**gang** *n.* — згра́я злочинців; ба́нда  
 ~ **crime** — груповий злочин  
**gangster** *n.* — га́нгстер  
**gangsterism** *n.* — банди́тизм  
**gendarmierie** *n.* — жанда́рме́рія  
**general** *adj.* — зага́льний; генера́ль-  
 ний  
 ~ **amnesty** — зага́льна амні́стія  
 ~ **Assembly** — Генера́льна Асамбле́я  
 ~ **authority** — генера́льне повнова́-  
 ження  
 ~ **charge** — зага́льне обвинувáчення  
 ~ **credit** — зага́льний креди́т  
 ~ **debate** — зага́льні деба́ти  
 ~ **election** — зага́льні ви́бори  
 ~ **meeting** — зага́льні збо́ри  
 акціо́нерів  
 ~ **fund** — зага́льний фонд  
 ~ **jurisdiction** — зага́льна юрисди́кція  
 ~ **laws** — зага́льні зако́ни  
 ~ **lien** — зага́льне пра́во утрима́ння

~ **manager** — адміністра́тор  
 ~ **order** — зага́льний поря́док  
 ~ **revenue** — зага́льний прибу́ток  
 ~ **rule** — зага́льне пра́вило  
 ~ **welfare** — зага́льний добробу́т  
 ~ **staff** — генера́льний штаб  
 ~ **headquarters** — ста́вка  
**generalization** *n.* — узага́льнення  
 ~ **of court practice** — узага́льнення  
 судово́ї пра́ктики  
**genuine** *adj.* — спра́вжній; дійсний;  
 непідробний  
**get** *v.* — здобува́ти, здобу́ти;  
 дістава́ти, діста́ти  
 ~ **away** — тіка́ти  
 ~ **married** — взя́тишлю́б  
 ~ **over difficulties** — подола́ти  
 (переборóти) тру́днощі  
 ~ **stuck** — загрузáти, загрузну́ти;  
 застрява́ти, застря́ти  
**gift** *n.* — дарува́ння  
**giro** *n. pl.* — жиророзраху́нки  
**girobank** *n.* — жироба́нк  
**girocheque** *n.* — жироче́к  
**girocirculation** *n.* — жиробо́біг  
**girocredit** *n.* — жирокре́діт  
**give** *v.* — 1) дарува́ти; обдаро́вувати;  
 2) заповіда́ти; відка́зувати;  
 3) надава́ти, віддава́ти; 4) доручáти,  
 дава́ти доручення; 5) передава́ти,  
 вруча́ти; 6) платі́ти, віддава́ти;  
 7) накладáти (покара́ння);  
 ухва́лювати (ві́рок);  
 8) віддава́ти (розпоря́дження);  
 9) вислóвлювати (сво́ї думкі́);  
 аргумен́тува́ти;  
 ~ **a bill for pay(ment)** — пода́ти  
 ве́ксель до опла́ти  
 ~ **a bribe** — да́ти хабара́  
 ~ **a conclusion** — да́ти ви́сновок  
 ~ **a holiday** — надáння відпу́стки

~ **an opportunity** — дати змогу  
 ~ **a report on** — звітувати; повідомити  
 ~ **a written undertaking not to leave a place** — підписка про невіїзд  
 ~ **consciously false testimony** — свідомо (явно) давати неправдиві (фальшиві) свідчення  
 ~ **directions** — дати настанови  
 ~ **evidence** — свідчити; засвідчувати  
 ~ **proofs** — виставлення доказів  
 ~ **reasons** — аргументувати  
 ~ **a request** — подавати прохання  
 ~ **smb up** — явка із зiзнанням  
 ~ **support to** — надавати підтримку  
 ~ **the rank (of)** — надати звання  
 ~ **up authority** — складення повноважень  
 ~ **evidence** — дати свідчення  
**given** *adj.* — даний;  
 ~ **for presenting to** — відано для подання до  
**giving** *n.* — 1) нагородження; 2) присвоєння, присудження (*звання*);  
**go** *v.* — йти; їхати  
 ~ **bail (for)** — взяти на поруки  
**going away** — позика  
**goods** *n.* *вжив. в sing i pl.* — 1) товар, товари; вироби; 2) речі, майно  
**the** ~ — *розм.* інформація; звинувачення; речові докази  
**government** *n.* — управлінський апарат; уряд  
 ~ **order** — державне замовлення  
 ~ **house** — резиденція губернатора  
 ~ **securities** — державні цінні папери  
**grade** *n.* — 1) ступінь; фаза; щабель; степінь; 2) звання; ранг; чин; 3) якість; сорт;  
**grant** *n.* — дотація

**grant** *v.* — 1) дарувати; наділяти; 2) *юр.* передавати; відчужувати; 3) давати дотацію (*субсидію*); 4) погоджуватися; давати згоду; дозволяти; задовольняти (*прохання*)  
 ~ **smb political asylum** — надати політичного притулку  
 ~ **the right to pay the costs by instalments** — розкладення сплати судових витрат  
**grant-in-aid** *n.* — 1) дотація, субсидія; фінансова допомога; 2) цільова субсидія органам місцевого самоврядування  
**grasp** *v.* — схопити; збагнути  
 ~ **smb's thought (idea)** — збагнути чинсь думку  
**gratis** *adj.* — безоплатний  
**gratis** *adv.* — безоплатно; даром  
**gratitude** *n.* — вдячність; подяка  
**grave** *adj.* — серйозний; тяжкий  
 ~ **crime** — тяжкий злочин  
**grivna** *n.* — гривня (*іст. грошові одиниця Стародавньої Русі*)  
**ground** *n.* — підстава; мотив; причина  
 ~ **for arrest** — підстава для арешту  
**grounding** *n.* — обґрунтування  
**groundless** *adj.* — безпідставно; необґрунтовано  
 ~ **argument** — необґрунтований доказ  
 ~ **arrest** — безпідставний арешт  
**groundlessness** *n.* — безпідставність; необґрунтованість  
**grouping** *n.* — 1) групування; гуртування; класифікування; 2) класифікація  
**guarantee** *n.* — 1) гарантія; запорука; 2) застава; 3) поручитель; 4) той, кому вноситься застава; 5) поручництво

~ **period** — гарантійний строк  
**guarantee** *v.* — 1) гарантувати; 2) забезпечувати  
 ~ **of law** — забезпечувати законність  
**guaranteed** *adj.* — забезпечений; гарантований  
**guarantor** *n.* — поручник; поручитель; гарант  
**guaranty** *n.* — 1) гарантія; поручительство, порука; 2) запорука;  
**guard** *n.* — варта; охорона; сторожа;  
**guard** *v.* — охороняти, оберігати, обороняти, пильнувати  
 ~ **the interests of state** — охороняти інтереси держави  
**guilt** *n.* — 1) вина; провина; 2) *юр.* караність  
**guilty** *adj.* — 1) винний; обвинувачений; 2) злочинний  
**gun-layer** *n.* — *військ.* гарматний навідник

## Н

**hamper** *v.* — 1) перешкоджати; перешкодити; стати на перешкоді; 2) не допустити, забороняти, заборонити  
**hand** *v.* — подавати; передавати  
 ~ **in an application** — звернутися із заявою  
 ~ **in document** — подання документа  
**happen** *v.* — траплятися  
**harbour** *n.* — захист; приховування  
**hard currency** *n.* — конвертована валюта  
**harm** *n.* — шкода  
**harmful** *adj.* — шкідливий  
**harmony** *n.* — злагода  
**have** *v.* — 1) мати; 2) володіти  
 ~ **a bad reputation** — бути в неславі

~ **a command of language** — володіти мовою  
 ~ **an opportunity** — мати можливість  
 ~ **claims to one's** — домагання чужої власності  
 ~ **influence on smb** — мати вплив на когось  
 ~ **objections** — заперечувати  
 ~ **privileges** — мати пільги  
 ~ **the right** — мати право  
 ~ **the use of arms** — володіти (орудувати) зброєю  
 ~ **to do with** — стосуватися чогось (до чогось)  
**health** *n.* — здоров'я  
**hear** *v.* — слухати  
 ~ **the case at the court** — слухати справу в суді  
**hearing** *n.* — 1) слух; 2) *юр.* слухання  
 ~ **of a case** — судовий розгляд  
**hedging** *n.* — хеджування  
**heir** *n.* — спадкоємець (наступник)  
**help** *n.* — сприяння; допомога, підтримка  
**helpless** *adj.* — 1) безсилий; 2) безвихідний  
 ~ **situation** — безвихідне становище  
**hereditary** *adj.* — спадковий  
 ~ **property** — спадкове майно  
**heritage** *n.* — спадщина  
**hide (from)** *v.* — ховатися; сховатися, приховуватися, приховатися, переховуватися, переховатися  
**hiding place** *n.* — схованка; тайник  
**high** *adj.* — 1) високий; 2) головний  
 ~ **treason** — державна зрада  
**highway** *n.* — шосе  
**hinge** *n.* — зашморг; петля  
**hinder** *v.* — перешкоджати; стати на заваді; не допустити, забороняти  
**hire** *v.* — прийняти (взяти) на роботу

**hitting** *n.* — порáзка  
**hold** *v.* — 1) держáти; 2) обійма́ти;  
 3) ра́дитися  
 ~ **a conference** (*with*) — ра́дитися  
 ~ **a post** — обійма́ти поса́ду  
 ~ **more than one office** — робо́та за сумісництвом  
**holder** *n.* — вла́сник  
 ~ **of a cheque** — чекоотриму́вач  
**holding company** — хо́лдингова компанія  
**holding more than one office** — сумісник  
**home** *n.* — 1) дім; 2) ба́тьківщина;  
 3) спáдщина; 4) ареал  
 ~ **address** — до́машня адрéса  
 ~ **affairs** — вну́трішні спра́ви  
 ~ **market** — вну́трішній ри́нок  
 ~ **Office** — Міністе́рство вну́трішніх спра́в  
**honesty** *n.* — сумлі́нність  
**honour** *n.* — ша́на  
**honourable** *adj.* — пова́жний; солі́дний  
**hooliganism** *n.* — хуліга́нство  
**horror** *n.* — страх; жах  
**hospital** *n.* — шпита́ль  
**house** *n.* — 1) дім; буді́вля; 2) за́ла; аудито́рія  
 ~ **arrest** — до́машній арéшт  
 ~ **breaking** *n.* — злом  
**household articles** — предме́ти до́машнього вжи́тку  
**housing** *n.* — житло́ва пло́ща  
**how** *adv.* — у я́кий спóсіб  
**humanity** *n.* — гума́нність  
**hunger-strike** *n.* — голодува́ння  
**hurt** *v.* — завда́ти шко́ду  
**hurting** *v.* — заподі́яння калі́цтва  
**hypothecation** *n.* — іпоте́ка

## I

**identification** *n.* — 1) ідентифіка́ція; отото́жнення; 2) розпізнава́ння  
 ~ **of a body** — розпізнава́ння тру́па  
 ~ **of a prisoner** — встанóвлення особи заарешто́ваного  
 ~ **of footsteps** — розпізнава́ння слі́дів  
 ~ **marks** — розпізнава́льні (ідентифікаці́йні) озна́ки  
 ~ **papers** — докуме́нти, що засві́дчують о́собо́у  
 ~ **parade** — проце́дура упізна́ння підо́зрюваного  
**identified** *adj.* — пі́знаний  
**identifier** *n.* — упізна́вач  
**identify** *v.* — ідентифікува́ти  
**identikit (picture)** — фоторо́бот  
**identity** *n.* — ідентичні́сть; тото́жність  
 ~ **card** — посві́дчення особи  
**ignore** *v.* — зневажа́ти  
**ignoring** *n.* — ігно́рува́ння  
**illegal** *adj.* — незако́нний  
 ~ **arrest** — незако́нний арéшт  
 ~ **deeds** — незако́нні ді́ї  
 ~ **hunting** — незако́нне полюва́ння  
 ~ **migration** — нелега́льна мігра́ція  
 ~ **trade** — незако́нна торгове́льна дія́льність  
**illegally** *adv.* — неправи́рно  
**illegality** *n.* — проти́зако́нність  
**illness** *n.* — хвороба́; хворі́сть; захво́рюваність  
**imbecile** *adj.* — недоу́мкуватий  
**imbecility** *n.* — недоу́мство  
**immemorial** *adj.* — незапа́м'ятний; да́вній; споко́нвічний  
 ~ **hostility** — да́вня ворожне́ча  
**immigrant** *n.* — і́ммігра́нт  
**immigrate** *v.* — і́ммігрува́ти  
**immigration** *n.* — і́ммігра́ція

**immovable** *n. pl.* — нерухомість

**immovable** *adj.* — нерухомий

~ **property** — нерухоме майно

**impartial** *adj.* — безпристрасний; неупереджений

**imperative** *adj.* — 1) нагальний; 2) імперативний

~ **credentials** — імперативний мандат

**imperturbable** *adj.* — незворушний

**implementation** *n.* — імплементація

**implicit** *adj.* — 1) прихований; 2) беззаперечний

~ **fact** — беззаперечний факт

**import** *n.* — імпорт

**import** *v.* — імпортувати

~ **duty** — імпортне мито

~ **license** — імпортна ліцензія

**important** *adj.* — важливий; переконливий

~ **argument** — переконливий доказ

**imported** *adj.* — імпортований

**importer** *n.* — імпортер

**impose** *v.* — зобов'язувати; накладати; оподатковувати

~ **a fine** — накладати штраф

~ **a tax** — оподатковувати

~ **a penalty** (*upon*) — підлягати покаранню

~ **a penalty on defendant** — стягнути з відповідача

**imposition** *n.* — 1) обкладання; 2) оподаткування

~ **of a tax** — оподаткування

**impression** *n.* — враження

**impressionability** *n.* — вразливість

**imprint** *n.* — відбиток; слід

**imprison** *v.* — ув'язнити

**imprisonment** *n.* — ув'язнення

~ **before trial** — запобіжне (досудове) ув'язнення

~ **pending trial** — досудове ув'язнення

**improve** *v.* — удосконалювати (вдосконалювати)

~ **one's skills** — підвищення кваліфікації

**improvement** *n.* — удосконалення

**imprudence** *n.* — необачність; необережність

**impunity** *n.* — безкарність

**in** *prep.* — в; на

~ **a state of intoxication** — нетверезий

~ **accordance with** — відповідно до

~ **accordance with the order** — згідно з наказом

~ **accordance with condition** — згідно з умовою

~ **accordance with direction** — згідно з розпорядженням

~ **accordance with the previous agreement** — відповідно до попередньої домовленості

~ **accordance with the treat** — згідно з вашим висновком

~ **accordance, mutual consent** — за взаємною згодою

~ **addition to** — на додаток

~ **all directions** — врозтіч; врозсіп

~ **answer to** — у відповідь на

~ **any case** — на випадок

~ **case it is** — якщо є

~ **case if** — на випадок, якщо

~ **case of non-payment** — при несплаті

~ **case of necessity** — у разі потреби

~ **case of presence** — у разі наявності

~ **change** — на зміну; змінюючи

~ **conclusion it must be noted that** — наприкінці необхідно відзначити

~ **consequence of** — внаслідок; через те, що  
 ~ **currency** — валютою  
 ~ **every way possible** — усіляко; усяким способом, по-всякому  
 ~ **former years** — попередніми роками  
 ~ **funds** — грошіми  
 ~ **future** — надалі; далі  
 ~ **general** — взагалі  
 ~ **general lines** — у загальних рисах  
 ~ **general use** — загальнозживаний  
 ~ **grivnas** — гривнями  
 ~ **legal form** — судовé провадження  
 ~ **my opinion** — на погляд  
 ~ **offices** — по (в) установах  
 ~ **one's opinion** — на думку когось  
 ~ **order with instructions** — у зв'язку з вказівкою  
 ~ **other time** — іншим часом  
 ~ **outward appearance** — зовні  
 ~ **passing** — побіжно; мигцем  
 ~ **reply to** — у відповідь на  
 ~ **short time** — за короткий час  
 ~ **sole copy** — в одному примірнику  
 ~ **spite of** — незважаючи на те, що  
 ~ **the best aspect** — якнайкраще; у найкращому вигляді  
 ~ **the course of time** — упродовж тривалого часу  
 ~ **the far distance** — через далечинь  
 ~ **time** — вчасно; в пору; до речі  
 ~ **instalments** — в кредит  
 ~ **time of smb being** — під час чиягось перебування  
 ~ **total** — разом  
 ~ **turn** — за чергою  
 ~ **view of contradictions in evidence** — зважаючи на суперечність свідчень  
 ~ **width** — завширшки

**inadvertent** *adj.* — ненавмісний  
**inalienability** *n.* — невідчужуваність  
 ~ **of property** — невідчужуваність майна  
**inalienable** *adj.* — невідчужуваний  
**incapable** *adj.* — неієздатний  
**incendiarism** *n.* — підпал  
**incident** *n.* — інцидент; випадок  
**incite** *v.* — підбурювати  
 ~ **to a mutiny** — підбурювання до заколоту  
**incitement** *n.* — підбурення  
**inclination** *n.* — 1) нахил;  
 2) уподобання  
**incline** *v.* — схиліти  
 ~ **to crime** — схиліти до злочину  
**include** *v.* — включати; зарахувати  
 ~ **in the stuff** — зарахувати до штату  
**income** *n.* — достаток, прибуток  
 ~ **and expenditure** — прибуток і видаток  
 ~ **tax** — податок на прибуток  
**incompatibility** *n.* — несумісність  
**incontestable** *adj.* — незаперечний  
 ~ **proof** — незаперечний доказ  
**increase** *n.* — приріст; прибування; збільшення  
 ~ **of criminality in the world** — зростання злочинності у світі  
**increment** *n.* — приріст; прибуток  
 ~ **of variable capital** — приріст змінного капіталу  
**incriminate** *v.* — інкримінувати; обвинувачувати  
**incriminated** *adj.* — інкримінований  
**incrimination** *n.* — інкримінування  
**indecent** *adj.* — 1) недобрий; непорядний; 2) непристойний  
 ~ **assault on** — погрози фізичною розправою  
**indemnity** *n.* — відшкодування

**independent** *adj.* — незалежний; самостійний

~ **expert** — незалежний експерт

~ **(inter)mediator** — незалежний посередник

~ **proof** — об'єктивний доказ

~ **state** — незалежна держава

~ **witness** — неупереджений свідок

**index** *n.* — показник

**indexing** *n.* — індексація

**indication** *n.* — показання; знак

**indicator** *n.* — покажчик

**indictment** *n.* — акт обвинувачення

**indignation** *n.* — обурення

**indirect** *adj.* — побічний; непрямий

~ **income** — побічний прибуток

~ **proofs** — непрямі докази

~ **taxes** — непрямі податки

**individual** *adj.* — 1) окремий; поодинокий; 2) приватний; 3) особливий

~ **factors** — окремі фактори

**inductee** *n.* — призівник

**indulgence** *n.* — 1) потурання; попускання; 2) терпимість; 3) індульгенція

**indulgently** *adv.* — поблажливо

**industrial** *adj.* — промисловий; індустріальний

~ **accident** — виробнича травма

~ **action** — страйкові дії

~ **area** — промисловий район

~ **crops** — технічні культури

~ **design** — промисловий дизайн

~ **disease** — професійне захворювання

~ **dispute** — трудовий конфлікт

~ **efficiency** — ефективність виробництва

~ **property** — промислова власність

~ **relations** — трудові відносини

~ **training** — трудове навчання

**ineligible** *adj.* — непридатний для військової служби

**inevitability** *n.* — неминучість

~ **of punishment** — неминучість покарання

**inevitable** *adj.* — безвихідний

**infanticide** *n.* — дітовбивство

**inflation** *n.* — інфляція

**inflexibility** *n.* — незламність; непохитність

**influence** *n.* — навіювання; вплив

**influence** *v.* — впливати; являти силу

**inform** *v.* — інформувати; доводити до відома; сповіщати

**informant** *n.* — інформатор

**information** *n.* — 1) інформація; довідка; 2) *юр.* скарга

~ **document** — інформаційний документ

~ **letter** — лист-повідомлення

**infrastructure** *n.* — інфраструктура

**infringement** *n.* — замах; посягання

**ingrained** *adj.* — запеклий

~ **criminal** — запеклий злочинець

**inhabitant** *n.* — мешканець; житель

**inherent** *adj.* — істотний; суттєвий

~ **to** — властивий; притаманний

**inherit** *v.* — успадкувати

**inheritance** *n.* — успадкування; одержання спадщини

**inherited property** — успадковане майно

**inheritor** *n.* — правонаступник

**initial** *adj.* — первинний; початковий; первісний

~ **examination** — первісний допит

~ **documents** — первинна документація

**initialing of international agreement** — парафування міжнародного договору

**initiation** *n.* — заснування; впровадження

~ **of bills (laws)** — законодавча ініціатива

**injunction** *n.* — судові заборона

**injured** *adj.* — поранений

**injury** *v.* — пошкодити

~ **of health** — шкода здоров'ю

**inner** *adj.* — внутрішній

~ **documents** — внутрішні документи

~ **secret service** — внутрішня розвідка

**innocent** *adj.* — невинний

**inquest** *n.* — дізнання; слідство

**inquire** *v.* — довідуватися; питати, спитати

**inquirer** *n.* — дізнавач

**inquiry** *n.* — запит; з'ясування; розшук

**inquiry-letter** *n.* — лист-запит

**insane** *adj.* — душевнохворий

**inscription** *n.* — напис

**isolation** *n.* — ізоляція

**insolvency** *n.* — неплатоспроможність; банкрутство

**insolvent** *adj.* — неплатоспроможний

**inspect** *v.* — обстежувати

**inspected** *adj.* — інспектований

**inspection** *n.* — інспекція; огляд

~ **at the places** — огляд на місцях

**inspector** *n.* — інспектор

**install** *v.* — 1) вводити в посаду; 2) влаштовувати, поміщати; 3) встановлювати

**installment** *n.* — внесок

~ **selling** — продаж у кредит

**instigate** *v.* — підбурювати; провокувати

**instigating person** — підбурювана особа

**instigation** *n.* — підбурення; підмовляння

**instigator** *n.* — підбурювач; підмовник

**institute** *n.* — інститут

~ **of law** — юридичний інститут

**institution** *n.* — установа

**instruction** *n.* — директивний документ

**instrument** *n.* — знаряддя

**insult** *n.* — зневага; кривда

**insult** *v.* — образити

~ **at the discharge** — ображати під час виконання обов'язків

~ **of the representative of authorities** — образа представника влади

**insurance** *n.* — страхування

~ **agent** — страховий агент

~ **company** — страхова компанія

~ **payments** — страховий платіж

~ **policy** — страховий поліс

~ **premium** — страхова премія

**insure** *v.* — 1) страхувати;

2) гарантувати

**insured sum** — страхова сума

**insurer** *n.* — страховик

**intact** *n.* — неушкодженість

**intail** *v.* — призвести

**integral** *adj.* — цілісний

**integrity** *n.* — цілісність

**intend** *v.* — мати намір

**intensified attention** — пильна увага

**intensify** *v.* — посилювати; збільшувати; зміцнювати

**intention** *n.* — намір

**intentional** *adj.* — умисний

~ **murder** — умисне вбивство

**intentionally** *adv.* — з наміром

**inter-bank payments** — міжбанківські розрахунки

**intercept** *v.* — перехоплювати

**intercourse** *n.* — спілкування; зносини, відносини

**interdepartmental** *adj.* — міжвідомчий

**interest** *n.* — 1) інтерес; 2) зацікавленість; 3) користь; зиск; 4) доля; частка; 5) проценти

~ **on loans** — позичковий процент

~ **rate** — процентна ставка

**interested** *adj.* — 1) заінтересований; 2) користолобний; зацікавлений

~ **person** — зацікавлена особа

**interfere** *v.* — втручатися; заважати

**interlocution** *n.* — співбесіда

**interlocutor** *n.* — співрозмовник

**intern** *v.* — інтернувати

**internal** *adj.* — внутрішній

~ **evidence** — доказ, що міститься у самому документі

**international** *adj.* — міжнародний

~ **banking law** — міжнародне банківське право

~ **brigandage** — міжнародний бандитизм

~ **calculations** — міжнародні розрахунки

~ **commercial arbitration** — міжнародний комерційний арбітраж

~ **commercial arbitration court** — міжнародний комерційний суд

~ **commercial treaties** — міжнародні торгові договори

~ **commercial law** — міжнародне торговельне право

~ **currency fund** — міжнародний валютний фонд

~ **dispute** — міжнародний спір

~ **economic law** — міжнародне економічне право

~ **financial corporation** — міжнародна фінансова корпорація

~ **guarantees** — міжнародні гарантії

~ **law** — міжнародне право

~ **organization** — міжнародна організація

~ **Law Commission of UNO** — Комісія міжнародного права ООН

~ **transportation** — міжнародні перевезення

**internee** *adj.* — інтернований

**internment** *n.* — інтернування

~ **camp** — табір для інтернованих осіб

**Interpol (International Criminal Police Organization)** *n.* — Інтерпол

**interpret** *v.* — тлумачити

**interpretation** *n.* — тлумачення

**interpreter** *n.* — перекладач

**interrogate** *v.* — допитувати

~ **the eye-witnesses of crime** — опитувати очевидців злочину

**interrogation** *n.* — допит

**interrupt** *v.* — 1) перебивати; 2) порушувати; 3) перешкоджати; заважати

~ **a conversation** — заважати розмові

**interruption** *n.* — викорінення; припинення; знищення

**interview** *n.* — співбесіда

**intimidation** *n.* — залякування

~ **of witness** — залякування свідків

**intrinsic** *adj.* — притаманний

**introduce** *v.* — 1) вводити;

2) представляти; знайомити

~ **a law** — надати чинності закону

~ **sharpen regime** — уведення жорсткішого режиму

~ **to ratification** — подавати на затвердження

**introduction** *n.* — 1) вступ; впровадження; введення; запровадження; 2) нововведення; 3) представлення  
 ~ **into staff** — уведення до складу  
 ~ **of law** — введення (запровадження) в дію закону  
**invalid** *adj.* — недійсний; непереконливий; бездоказовий; безпідставний  
 ~ **agreement** — недійсна угода  
**invalidity** *n.* — недійсність; бездоказовість  
 ~ **of legal certificate** — недійсність юридичного акта  
**invention** *n.* — винахід  
**inventive** *adj.* — практичний; підприємливий; заповзятливий; енергійний; винахідливий  
**inventory** *n.* — переоблік  
 ~ **of papers** — опис документів  
**invest** *v.* — вкладати; поміщати  
 ~ **with** — наділити повноваженнями  
**investigate** *v.* — розслідувати  
**investigation** *n.* — розслідування  
 ~ **in court** *n.* — судові слідство  
 ~ **institutions** — органи дізнання  
 ~ **activity** — оперативно-розшукова діяльність  
**investigator** *n.* — слідчий  
**investing** *n.* — інвестиційна діяльність  
**investment** *n.* — інвестиція; вкладення (*коштів, капіталу*)  
 ~ **banks** — інвестиційні банки  
 ~ **company** — інвестиційна компанія  
 ~ **certificate** — інвестиційний сертифікат  
 ~ **declaration** — інвестиційна декларація  
 ~ **fund** — інвестиційний фонд  
**investor** *n.* — інвестор; вкладник  
**inviolable** *adj.* — недоторканий

**inviolability** *n.* — недоторканність  
 ~ **of the home** — недоторканність житла  
**invitation-letter** *n.* — лист-запрошення  
**invoice** *n.* — рахунок  
**involuntary** *adv.* — мимовільно; мимовілі, мимохіть  
**irrelevant** *adj.* — недоречний  
**irreparable** *adj.* — непоправний  
 ~ **harm** — непоправна шкода  
 ~ **mistake** — непоправна помилка  
**irreproachable** *adj.* — бездоганний  
**irresponsibility** *n.* — безвідповідальність  
**irresponsible** *adj.* — неосудний  
**isolate** *v.* — ізолювати  
**isolation** *n.* — ізоляція  
**issue** *n.* — емісія  
**it is caused by many reasons** — спричиняється багатьма чинниками  
**it is not necessary** — немає потреби  
**it is really known** — достеменно відомо  
**item** *n.* — пункт; номер; стаття  
 ~ **on the agenda** — пункти порядку денного  
 ~ **of expenditure** — стаття витрати  
 ~ **of law** — стаття закону

## J

**jail** *n.* — тюрма; в'язниця  
 ~ **bird** *n.* — в'язень  
**jailer** *n.* — наглядач  
**jobless** *adj.* — безробітний  
**join** *v.* — 1) приєднувати; долучати; 2) вступати  
**joint** *n.* — з'єднання  
 ~ **owner** — співвласник  
 ~ **heir** — спадкоємець

**joint** *adj.* — спільний; об'єднаний  
 ~ **account** — спільний рахунок  
 ~ **efforts** — спільні зусилля  
 ~ **stock association** — акціонерна компанія  
 ~ **stock company** — акціонерне товариство  
 ~ **stock capital** — акціонерний капітал  
 ~ **venture** — спільне підприємство  
**judge** *n.* — суддя  
**judgement** *n.* — відгук  
**judge-made law** — прецедентне право  
**judicature** *n.* — юстиція  
**judicial** *adj.* — юридичний; судовий  
 ~ **power** — судові влада  
 ~ **procedure** — судові процедура  
 ~ **act** — юридичний акт  
 ~ **criteria of responsibility** — юридичний критерій осудності  
 ~ **grounding** — юридичне обґрунтування  
 ~ **Institute** — юридичний інститут  
 ~ **jargon** — юридичний жаргон  
 ~ **office** — юридична контора  
 ~ **person** — юридична особа  
 ~ **right** — процесуальне право  
 ~ **terminology** — юридична термінологія  
**jurisdiction** *n.* — юрисдикція  
**jurisprudence** *n.* — правознавство  
**jury** *n.* — журі; присяжні  
**justice** *n.* — правосуддя; юстиція  
**justification** *n.* — виправдання  
 ~ **of court sentence** — мотивування судового віроку  
 ~ **argument** — виправдний доказ  
**justified document** — умотивований документ  
**juvenile** *adj.* — малолітній  
 ~ **age** — дитячий вік

## К

**keep** *v.* — 1) дотримувати;  
 2) додержувати; 3) продовжувати  
 ~ **discipline** — додержуватись дисципліни  
 ~ **in my own opinion** — залишитися з власною думкою  
 ~ **order** — дотримуватись порядку  
**keeper** *n.* — хранитель (*музею, бібліотеки*); охоронець порядку  
**keynotes** *n.* — основні положення  
**kidnapping** *n.* — викрадення (*людь*)  
**kill** *v.* — умертвляти; убивати  
**killer** *n.* — найманий убивця; кілер  
**knavery** *n.* — шахрайство  
**know-how** *n.* — ноу-хау  
**knowledge** *n.* — знання; поінформованість; обізнаність

## L

**labour** *n.* — праця (*продукт діяльності*)  
 ~ **contract** — трудовий договір  
 ~ **experience** — трудовий стаж  
 ~ **fluidity** — плинність кадрів  
 ~ **intensive process** — трудомісткий процес  
 ~ **intensiveness** — трудомісткість  
 ~ **law of master and servant** — трудове право  
**lack** *n.* — брак; нестача  
**land** *n.* — 1) земля; 2) ґрунт;  
 3) держава  
 ~ **law** — земельне право  
**language** *n.* — мова  
 ~ **of law** — мова закону  
 ~ **of legal procedure** — мова судочинства  
 ~ **of threat** — мова погрозу

**last** *adj.* — 1) останній; 2) минулий  
 ~ **year** — минулого року  
**lasting correspondence** — листування тривале  
**lately** *adv.* — останнім часом  
**lateness** *n.* — спізнення  
**later on** *adv.* — згодом; незабаром, невдовзі  
**laudable** *adj.* — схвальний  
**law** *n.* — 1) закон; 2) право; юстиція  
 ~ **enforcement** — правоохоронні органи  
 ~ **and order** — правопорядок  
 ~ **guardian** — охоронець закону  
 ~ **of estate** — речове право  
 ~ **of succession** — спадкове право  
 ~ **of the trade country** — закон країни продавця  
**lawful** *adj.* — законний; правомірний  
**lawlessness** *n.* — беззаконня; безправ'я  
**lawsuit** *n.* — позов  
**lawyer** *n.* — правозахисник; правник; юрист  
**lay** *v.* — покласти  
**lay expenses** (*on*) — покласти витрати (*на*)  
 ~ **responsibility on smb** — покласти відповідальність на когось  
**leader** *n.* — керівник; ватажок  
**leadership** *n.* — керівництво  
**leading** *adj.* — керіваний  
 ~ **bodies** — керівні органи  
 ~ **expert** — провідний спеціаліст  
 ~ **in (to)** — запровадження; введення  
 ~ **question** — навідне питання  
**lease** *n.* — орендний договір  
**leaseholder** *n.* — орендар  
**leasing** *n.* — лізинг  
 ~ **enterprise** — орендне підприємство

**leave** *v.* — 1) залишати; 2) забувати; 3) заповідати; 4) їхати; вирушати  
 ~ **in office** — залишити на посаді  
 ~ **without consideration** — залишити без розгляду  
**leaving** *n.* — вихід; відхід  
 ~ **in danger** — залишення в небезпеці  
**legal** *adj.* — 1) юридичний; правовий; 2) законний; легальний; 3) судовий  
 ~ **act** — судовий акт  
 ~ **advice office** — юридична консультація  
 ~ **adviser** — юрисконсульт  
 ~ **advising** — юрисконсультський  
 ~ **analysis** — юридичний аналіз  
 ~ **code** — звід законів  
 ~ **education** — правова освіта  
 ~ **entity** — юридична особа  
 ~ **equality** — юридична рівноправність  
 ~ **examination** — судова експертиза  
 ~ **expert** — правник; юрист  
 ~ **fact** — юридичний факт  
 ~ **fiction** — юридична фікція  
 ~ **measures** — правові засоби  
 ~ **office** — юрисконсультство  
 ~ **post** — судова посада  
 ~ **proceedings** — судочинство  
 ~ **relations** — правові відносини  
 ~ **status** — правовий статус особи  
 ~ **system** — юстиція  
 ~ **terms** — судові строки  
**legality** *n.* — чинність  
**legalization** *n.* — легалізація; законодавство  
**legislative** *adj.* — законодавчий  
 ~ **order** — законодавчий порядок  
**legislator** *n.* — законодавець  
**legitimation** *n.* — легітиміація  
**lend** *v.* — позичити; дати в позику  
**lender** *n.* — позикодавець

**length** *n.* — 1) довжина; 2) тривалість

~ **of service** — стаж

~ **of work** — тривалість роботи

**lessor** *n.* — орендодавець

**letter** *n.* — 1) літера; 2) лист; паке́т

~ **of advice** — повідомлення

~ **of attorney** — доручення

~ **of credence** — вірча гра́мота

~ **of credit** — акредитив

~ **of guarantee** — гарантійний лист

~ **of introduction** — рекомендаційний лист

**letter of inquiry** — письмовий за́пит

~ **patent** — пате́нт

~ **of recall** — відзивні гра́моти

**letter-box** *n.* — скринька (*пошто́ва*)

**liabilities** *n.* — пасіви

**liberate** *v.* — визволя́ти

**liberty** *n.* — свобода

**licencing** — ліцензува́ння

**license** *n.* — ліце́нзія

~ **contract** — ліцензійний до́говір

**lie** *n.* — обду́рювання; брехня; неправда

**life** *n.* — життя́

**life** ~ **imprisonment** — довічне ув'язнення

**limit** *n.* — лімі́т

**limitation** *n.* — 1) обме́ження; 2) *юр.* да́вність

~ **of smb's right's** — обме́ження в права́х

**limited liability** — обме́жена відповіда́льність

**liquidate** *v.* — ліквідо́увати

**liquidating balance** — ліквідаці́йний ба́ланс

**liquidating commission** — ліквідаці́йна комісія

**liquidity** *n.* — лікві́дність

~ **of assets** — лікві́дність акти́вів

**list** *n.* — відо́мість (*докуме́нт*); перелі́к

**listener** *n.* — слуха́ч

**live** *v.* — ме́шкати; жи́ти

~ **at an address** — ме́шкати за адре́сою

**living conditions** — житлові умо́ви

**load** *v.* — 1) грузи́ти; 2) заряджа́ти

~ **a pistol** — заряджа́ти пістоле́т

**loan** *n.* — по́зика; по́зичка

**loaned** *adj.* — пози́чений

**lobbyism** *n.* — лобі́зм

**local** *adj.* — місце́вий

~ **governing** — місце́ве самоврядува́ння

~ **normative acts** — лока́льні норма́тивні акти

**locality** *n.* — насе́лений пункт

**location** *n.* — розташува́ння; місцезнахо́дження

**lodging** *n.* — житло́; осе́ля

**look** *n.* — о́браз; ви́гляд; вид; подоба́

**long-term suit** — позовна́ да́вність

**long time (period)** — трива́лий (до́вгий) час

**look** *n.* — по́гляд

**loop** *n.* — за́шморг; петля́

**lose** *v.* — втрача́ти (втра́тити, губи́ти, позбува́тися)

~ **consciousness** — знеприто́мніти; втра́тити свідо́мість; зомлі́ти

~ **job** — утра́тити поса́ду (мі́сце)

~ **trust (in)** — зневі́рений

**loss** *n.* — зні́кнення; збі́ток; шко́да

**lost** *adj.* — за́гублений; втра́чений

**lower** *adv.* — ни́жчий

**luggage** *n.* — бага́ж

## M

**mad** *adj.* — ша́лений

**madman** *n.* — божевільний  
**madness** *n.* — божевільня  
**mail-box** *n.* — пошто́ва скрінька  
**main** *adj.* — головний  
**mainly** *adv.* — головні́м чи́ном  
**maintain** *v.* — 1) підтримува́ти; 2) місти́ти; 3) відсто́ювати; 4) стверджува́ти; наполяга́ти  
 ~ **an order** — підтримува́ти поря́док  
 ~ **innocence** — наполяга́ти на невинно́сті  
 ~ **rights** — відсто́ювати права́  
**majority** *n.* — більші́сть  
 ~ **system** — мажорита́рна систе́ма  
 ~ **verdict** — ви́рок, за який проголо́сува́ло біль́ше полови́ни засіда́телів  
**make** *v.* — 1) робі́ти; учини́ти; 2) провє́сти; 3) скла́дати; 4) дорі́внювати; 5. виступа́ти  
 ~ **answer (for)** — притягті́ до відповіда́льності  
 ~ **a complaint** — подава́ти ска́ргу  
 ~ **a deal** — скла́сти уго́ду  
 ~ **a report** — звітува́ти  
 ~ **a show of** — удава́ти  
 ~ **a speech** — виступа́ти з до́повіддю  
 ~ **an attempt** — учиня́ти за́мах  
 ~ **an attempt upon one's own life** — робі́ти за́мах на життя́  
 ~ **an inquest** — провє́сти дізна́ння  
 ~ **an inquiry** — дові́датися про щось, навесті́ до́відки  
 ~ **certain of** — переко́нуватися; упевнюва́тися, упевні́тися  
 ~ **division in subsections** — зробі́ти розпо́діл на підро́зділи  
 ~ **public** — оприло́днити  
 ~ **up conclusion** — зробі́ти ви́сновок  
**malfeasance** *n.* — службо́вий злочин  
**malicious** *adj.* — злі́сний

~ **damnification** — заподі́яння зловми́сної шко́ди  
 ~ **fraud** — афе́ра злі́сна  
 ~ **hooliganism** — злі́сне хуліга́нство  
 ~ **intent** — злий у́мисел (на́мір)  
**man due for call-up** *n.* — призовні́к  
**manage** *v.* — 1) управля́ти; керува́ти; 2) володі́ти; 3) справля́тися  
**management** *n.* — ме́неджмент; управлі́ння виробні́цтвом  
 ~ **methods** — ме́тоди управлі́ння  
**manager** *n.* — ме́неджер; завідува́ч  
 ~ **apparatus** — керівні́к у спра́вах ма́ркетингу  
**maniac** *n.* — ма́ніак  
**manner** *n.* — сти́ль; ма́не́ра  
**man of straw** *n.* — підставна́ особа́  
**manslaughter** *n.* — вби́вство з необере́жності  
**manual** *n.* — повча́ння  
**manufacture** *v.* — 1) виготовля́ти; 2) фабрика́вати  
**manufacturing and trafficking of drugs** — виготовле́ння та збу́т наркоти́чних речови́н  
**marauder** *n.* — мароде́р  
**mark** *v.* — 1) відзнача́ти; виді́ляти; 2) познача́ти  
**market** *n.* — 1) ри́нок; 2) торго́вля; 3) ці́ни  
 ~ **of commodities and services** — ри́нок това́рів і послуг  
 ~ **rate** — биржови́й курс  
 ~ **value** — ринкова́ ва́ртість  
**marketing** *n.* — ма́ркетинг; збу́т; торго́вля  
**marksman** *n.* — сна́йпер  
 ~ **of an extra-departmental guard** — стрі́лець поза́відомчої охоро́ни  
**massacre** *n.* — ма́сове вби́вство  
**master** *n.* — магі́стр

**material** *adj.* — 1) матеріальний; 2) важливий; суттєвий

~ **evidence** — речовий доказ

~ **witness** — важливий свідок

**matter** (*to*) *v.* — мати значення (вагу, силу)

**meal** *n.* — їжа; харчі; пожива

**mean** *v.* — 1) мати на увазі; 2) призначати; 3) значити

**meaning** *n.* — зміст; розуміння; смисл; значення; сенс

**meaningless** *adj.* — безтямний

**means** *n.* — засіб; спосіб; шлях

**meanwhile** *adv.* — тим часом

**measure** *n.* — 1) міра; 2) ступінь

~ **of influence** — заходи впливу

~ **of warning** — застережні (запобіжні) заходи

**measurement** *n.* — вимірювання; розмір

~ **by eye** — окомір

**mechanism** *n.* — установка; механізм

**mediacy** *n.* — медіація

**mediated** *adj.* — опосередкований

**mediator** *n.* — посередник

**mediatory** *adj.* — посередницький

**medical** *adj.* — медичний; лікарський

~ **certificate** — лікарняний; листок непрацездатності

**meet** *v.* — зустрічати, зустріти

**memorandum** *n.* — записка; меморандум

~ **of a company** — статут компанії

**menace** *n.* — загроза

**menacing** *adj.* — загрозовий

**mention** *v.* — зазначати; посилатися

**mercenary** *n.* — найманець

**mercenary** *adj.* — корисливий; найманий

**middle-aged** *adj.* — літній вік

**middleman** *n.* — посередник

**military** *adj.* — військовий

~ **crime** — злочин військовий

~ **equipment** — військове спорядження

~ **man** — військовий

~ **service** — військова служба

**militia** *n.* — міліція

**militiaman** *n.* — міліціонер

**mining** *n.* — мінування

**ministry** *n.* — 1) міністерство; 2) кабінет міністрів

~ **of Foreign Affairs of Ukraine** — Міністерство закордонних справ України

~ **of Internal Affairs** — Міністерство внутрішніх справ

**minute** *n.* — 1) хвилина; 2) протокол

~ **book** — книга протоколів

**misappropriation** *n.* — незаконне привласнення; розтрата

~ **of firearms** — викрадення зброї

**misdemeanour** *n.* — ганебний учинок

**misfeasance** *n.* — зловживання владою

**misinterpretation** *n.* —

перекручення; спотворення

**mislead** *v.* — вводити в оману

**misprision** *n.* — незаявництво

**misprisor** *n.* — незаявник

**miss** *v.* — 1) упускати; втрачати; 2) уникати

~ **an opportunity** — втратити зиск

**mistake** *n.* — помилка

**mistaken** *adj.* — помилковий; неправильний

~ **outlook** — помилковий погляд

**mistrust** *n.* — недовіра

**mixing up** *n.* — сполучення; поєднання

**mockery** *n.* — глум; знущання

**mode** *n.* — устрій

**model** *n.* — 1) модель; 2) зразок  
 ~ **of handwriting** — зразок почерку  
**monetary** *adj.* — грошовий  
 ~ **fund** — валютний фонд  
 ~ **reform** — грошова реформа  
 ~ **unit** — грошова одиниця  
**money letter of credit** — грошовий акредитів  
**money-order** *n.* — переказ (*грошовий*)  
**monger** *n.* — підмóвник  
**monitoring** *n.* — моніторинг  
**monster** *n.* — нелюд  
**monthly** *adv.* — щомісяця  
**moot** *adj.* — спірний  
 ~ **point** — спірне питання  
**moral** *adj.* — моральний  
**moratorium** *n.* — мораторій  
**mortally** *adj.* — смертельний  
 ~ **wound** — смертельне поранення  
**mortgage** *n.* — іпотéка  
 ~ **bank** — іпотéчний банк  
 ~ **credit** — іпотéчний кредит  
**motive** *n.* — мотив  
 ~ **of crime** — мотив злочину  
**much** *adv.* — багáто  
**mugger** *n.* — грабіжник; нападник  
**multitude** *n.* — безліч  
**municipal** *adj.* — муніципáльний; міський  
 ~ **legislation** — муніципáльне (комунальне) право  
 ~ **police** — муніципáльна поліція  
 ~ **property** — міське (комунальне) майно  
**murder** *n.* — убíвство  
**murder** *v.* — убивáти  
 ~ **on selfish motive** — убíвство з корисливих мотивів  
**murderer** *n.* — убíвця  
**mutability** *n.* — мінливість

**mutilated** — покалічений; зні́вчений  
**mutilation** *n.* — членоушко́дження  
**mutual** *adj.* — вза́ємний  
 ~ **benefit** — вза́ємна ко́ристь  
 ~ **consent** — вза́ємна зго́да  
**mystery** *n.* — таємни́ця

## N

**name** *n.* — ім'я́  
**narcotism** *n.* — наркомáнія  
**national** *adj.* — націо́нальний; держáвний; прирòдний  
 ~ **bank of Ukraine** — Націо́нальний банк Украї́ни  
 ~ **referendum** — націо́нальний референдум  
 ~ **symbols** — націо́нальні сімволи  
 ~ **death** — прирòдна смерть  
 ~ **person** — фізична особа  
**nature** *n.* — 1) приро́да; 2) ха́рактер  
 ~ **of crime** — ха́рактер злочину  
**near** *adv.* — блізько  
**necessity** *n.* — 1) немину́чість; 2) необхі́дність; потре́ба  
**need** *n.* — потре́ба  
**negation** *n.* — відки́дання  
**negative** *adj.* — негати́вний; заперéчливий  
**neglect** *v.* — нехтувати; легкова́жити  
 ~ **the law** — знехтувати зако́н  
**neglected** *adj.* — бездо́глядний  
**negligence** *n.* — недба́лість; халáтність; недо́лік  
**negotiate** *v.* — ра́дитися; вéсти перего́вори  
**neighbouring** *adj.* — довко́лишній  
**net** *adj.* — чі́стий  
 ~ **balance** — са́льдо  
 ~ **investment** — чі́сті ка́піталовкля́дення

**neutralize** *v.* — знешко́джувати  
**neutralized** *adj.* — знешко́джений  
**neutralizing** *adj.* — знешко́джуваний  
**newly** *adv.* — неда́вно  
 ~ **arrived** *n.* — заїжджий  
 ~ **formed** — новоутво́рений  
 ~ **found circumstances** — новові́яв-  
 лені обста́вини  
**next** *adj.* — 1) найблі́жчий; сусі́дній;  
 сумі́жний; 2) чергові́й; насту́пний  
 ~ **case** — черговá спра́ва  
 ~ **rank** — черговé званн́я  
 ~ **year** — насту́пний рік  
**nomenclature** *n.* — номенклату́ра  
 справ  
**nominate** *v.* — призна́чити  
**non-appearance** *n.* — нез'я́влення  
 сторі́н до су́ду  
**non-arrival** *n.* — неприбу́ття  
**non-execution** *n.* — неретельність;  
 неспра́вність; нестарáнність  
**non-interference** *n.* — невтруча́ння  
**non-observance** *n.* — недотрима́ння;  
 недоде́ржання  
**non-registered document** —  
 незареєстро́ваний докуме́нт  
**non-sanctioned** *adj.* — несанкціоно́-  
 ваний  
**non-standard documents** —  
 нестанда́ртні докуме́нти  
**norm** *n.* — но́рма  
**norm-definition** *n.* — но́рма-дефіні́ція  
 ~ **of international law** — но́рма  
 міжна́родного пра́ва  
 ~ **of the law** — но́рма пра́ва  
**normative** *adj.* — норма́тивний  
 ~ **act** — норма́тивний акт  
 ~ **legal act** — норма́тивно-пра́вовий акт  
**not** *adv.* — ні  
 ~ **authentic** — невірогі́дність;  
 недостові́рність

~ **called for** — незапи́таний  
 ~ **cleared circumstances** — нез'ясо́ва-  
 ні обста́вини  
 ~ **far from** — недале́ко  
 ~ **privy to crime** — неприче́тність до  
 злочину  
 ~ **to be at a loss** — дава́ти собі́ ра́ду  
 ~ **to have a criminal record** —  
 несуди́мість  
**notarial** *adj.* — нотаріа́льний  
 ~ **attestation** — нотаріа́льне засві́д-  
 чення  
 ~ **order** — нотаріа́льний поря́док  
**notary** *n.* — нота́ріус; нота́ріат  
**notary's office** *n.* — нота́ріальна  
 конто́ра  
**note** *n.* — примі́тка; ве́ксель  
 ~ **holder** — векселетрима́ч  
**notice** *n.* — пові́стка  
 ~ **for appeal** — зая́ва про апеля́цію  
**notification** *n.* — спові́щення; опові́-  
 щення; повідо́млення  
**notify** *v.* — 1) повідо́мляти;  
 2) спові́щати  
**nullification** *n.* — нуліфіка́ція  
**number** *n.* — чисе́льність  
**nutrition** *n.* — жи́влення; поста́чання  
  

## O

**oath** *n.* — прися́га  
 ~ **of witnesses** — прися́га сві́дків  
**objection** *n.* — заперече́ння  
**objective** *adj.* — об'є́ктивний  
 ~ **aspect of crime** — об'є́ктивна  
 сторо́на злочину  
**obligation** *n.* — зобов'язанн́я  
**obligatory** *adj.* — обов'язко́вий  
 ~ **payments** — обов'язко́ві платежі  
**oblige** *v.* — 1) зобов'язува́ти;  
 2) приму́сити

**observant** *adj.* — світоглядний

**obstacle** *n.* — зава́да; перешко́да

**obtain** *v.* — 1) одержувати;

2) добува́ти; 3) досягну́ти

~ **credit by fraud** — одержання кредиту обманним шляхом

**obvious** *adj.* — очевидний; явний; видимий

**occasion** *n.* — 1) випадок; 2) причина

**occupation** *n.* — фах

**occur** *v.* — трапля́тися

**occurrence** *n.* — випадок

**off-shore companies** *n.* — офшо́рні компа́нії

**off-shore zone** *n.* — офшо́рна зо́на

**offence** *n.* — пору́шення; обра́за

**offender** *n.* — правопору́шник

**offensive** *n.* — на́ступ

**offer** *n.* — офе́рта

**office** *n.* — управлі́ння; держа́вна ус-танова́

~ **hours** — годи́ни прийо́му

~ **of Public Prosecutor** — прокурату́ра

**officer** *n.* — офіце́р

~ **rank** — офіце́рське звання́

**official** *adj.* — службо́вий

**official** *n.* — службо́ва о́соба

~ **documented information** — офіці́йна докумен́тована інфо́рмація

~ **experience** — службо́вий стаж

~ **flat** — службо́ва житло́ва пло́ща

~ **forgery** — службо́ве фальшува́ння

~ **fund** — службо́вий фонд

~ **instructions and regulations** — поса́дова інстру́кція

~ **observer** — офіці́йний спостере́гач

~ **order** — службо́ве розпо́рядження́

~ **record** — офіці́йний докуме́нт

~ **reprimand** — адміністра́тивне стяг-нення́

**offspring** *n.* — нащадок

**omission** *n.* — 1) упу́щення;

2) пропу́скання; зга́яння; зане́дбання

**on** *prep.* — на; з; над; у

~ **account of** — з багато́х причи́н

~ **agreement** *n.* — згі́дно з до́говором

~ **business** — у службо́вих спра́вах

~ **call** — на вимо́гу

~ **duty** — черговий

~ **elucidation of reasons** — з'ясува́вши причи́ни

~ **misunderstanding** — че́рез непо-розумі́ння

~ **one's own guilt** — із вла́сної вини́

~ **one's own initiative** — із вла́сної ініціати́ви

~ **one's own will** — із вла́сної во́лі

~ **purpose** — навмі́сне

~ **sickness** — че́рез хворобу́

~ **size** — за ро́зміром

~ **support** — за допо́могою

~ **suspicion** — з підозри́

~ **the expiration of the period** — по закі́нченні́ те́рміну

~ **the occasion of smb** — при наго́ді; принагі́дно

~ **the sides of the street** — оба́біч доро́ги

~ **the surface** — зо́вні

~ **one's own wish** — за вла́сним бажання́м

**only** *adj.* — єди́ний

~ **copy** — єди́ний примі́рник

**open** *v.* — 1) розкрива́ти; відкрива́ти; 2) почи́нати

~ **a sitting** — розпо́чати засі́дання

~ **account** — відкритий раху́нок

~ **a case** — розпо́чати спра́ву

**opinion** *n.* — думка; то́чка зо́ру

**opponent** *n.* — опоне́нт

**opposite** *adj.* — протиле́жний

**option** *n.* — опціон  
**ordeal** *n.* — випробування  
**order** *n.* — замовлення; наказ; розпорядження; ряд  
 ~ **of address to** — порядок звернення  
 ~ **of appeal** — касаційний порядок  
 ~ **of awarding damages** — порядок відшкодування збитків  
 ~ **of bringing a criminal case** — порядок порушення кримінальної справи  
 ~ **of conclusion of a treaty** — порядок укладання договору  
 ~ **of financing** — порядок фінансування  
 ~ **of inheritance** — порядок спадкування  
 ~ **of refusal of bringing a criminal case** — порядок відмови в порушенні кримінальної справи  
 ~ **to give an employment (to)** — наказ про прийняття на роботу  
**ordinary** *adj.* — звичайний  
**organization** *n.* — організація  
**organized crime** — організована злочинність  
**organ** *n.* — орган  
 ~ **of executive power** — органи виконавчої влади  
**original** *n.* — оригінал  
**outcome** *n.* — результат  
 ~ **of case** — результат справи  
**outgoing** *adj.* — вихідний  
 ~ **document** — вихідний документ  
**outlay** *n.* — затрата; витрата  
**out-of-place** *adj.* — недоречний  
**output** *n.* — 1) випуск; продукція; 2) продуктивність  
 ~ **of products** — продукція, що випускається  
**outside** *prep.* — поза

**outsider** *n.* — стороння особа  
**outvote** *v.* — набирати більшість голосів  
**outwardly** *adv.* — зовні  
**overexpenditure** *n.* — перевитрата  
**overhead** *n.* — накладні витрати  
**overhearing** *n.* — підслуховування  
**overpersuade** *v.* — переконувати  
**overseer** *n.* — наглядач  
**overtaking** *n.* — обгін; випередження  
**overtime work** *n.* — надурочна праця  
**overwhelming majority** — переважна більшість  
**owing** — внаслідок  
 ~ **to outlined** — тому, зважаючи на сказане вище  
 ~ **to petition** — внаслідок клопотання; через клопотання  
**owner** *n.* — підприємець; власник

## P

**pace** *n.* — хода  
**pack** *v.* — пакувати  
**packer** *n.* — пакувальник  
**painting** *n.* — розпис  
**paper** *n.* — 1) папір; 2) документ; 3) вексель  
**parity** *n.* — паритет  
**pardon** *n.* — помилування  
**parking** *n.* — стоянка  
**part** *n.* — частина; розділ;  
 ~ **of law's article** — частина статті закону  
 ~ **of property** — частина (частка) спадщини  
**partial** *adj.* — частковий  
 ~ **amnesty** — часткова амністія  
**participant** *n.* — учасник  
**participation** *n.* — участь  
 ~ **in crime** — участь у злочині

~ **in robbery** — участь у пограбуванні

**partner** *n.* — спільник

**partnership** *n.* — партнёрство

**party** *n.* — 1) партія; 2) група; компанія; 3) сторона; 4) особа

~ **in interest** — зацікавлена сторона

**pass** *n.* — перепустка

~ **a law** — ухвалити закон

~ **ahead** — випереджати; передувати

**passing** *n.* — ухвалення; прийняття

~ **is banned** — обгін заборонено

~ **laws** — прийняття законів

**passport** *n.* — паспорт

**past** *adj.* — минулий

~ **period** — минулий період

**patent** *n.* — патент

~ **law** — патентне право

~ **Office** — патентне бюро

**patentability** *n.* — патентоздатність

**paths** *n.* — шляхи

**patronymic (name)** *n.* — ім'я по батькові

**pawnshop** *n.* — ломбарт

**pay** *n.* — платня; зарплата

~ **fine** — сплата штрафу

~ **report** — платіжне повідомлення

~ **sheet** — грошова відомість

~ **warrant** — платіжна довіреність

**pay-cash** *n.* — розрахунковий рахунок

**pay-roll** *n.* — розрахункова відомість

**pay** *v.* — 1) платити; 2) оплачувати; 3) сплачувати

~ **attention to** — звернути увагу

~ **in cash** — платити готівкою

~ **off** — звільняти; розраховувати

~ **out wages** — видавати гроші

**payment** *n.* — розплата; утримання

~ **in kind** — речове забезпечення

~ **of loan** — сплата позики

~ **of the prolonged debt** — сплата пролонгованої заборгованості

~ **order** — платіжне доручення

**peace** *n.* — мир

**peculation of state funds** — розтрата державних коштів

**peculiar (to)** *adj.* — 1) особливий; своєрідний; 2) властивий;

притаманний

**pen-name** *n.* — псевдонім

**penal** *adj.* — 1) карний; кримінальний; 2) штрафний

**code** — кримінальний кодекс

**colony** — штрафна колонія

**laws** — кримінальне право

**offence** — кримінальний злочин

**servitude** — виправно-трудова робота

**penalty** *n.* — дисциплінарне стягнення; штраф

~ **duty** — штрафне мито

**percentage** *n.* — відсоток; процент

**peremptory** *adj.* — безапеляційний; *юр.* імперативний

~ **challenge** — відведення| присяжного без вказівки причини

~ **rule** — імперативна норма

**perfect** *v.* — 1) виконувати; 2) удосконалювати

**perfection** *n.* — 1) завершення;

2) удосконалення

**perfidy** *n.* — підступність; лукавство

**period** *n.* — термін; період; строк

~ **contract** — довгостроковий договір

**perjury** *n.* — неправдиві свідчення

**permission** *n.* — дозвіл

**permissiveness** *n.* — потурання; попускання

**permit** *n.* — перепустка

**permitted document** — дозвільний документ

**permitted system** — дозвільна система

**persistence** *n.* — затягіть

**person** *n.* — особа; людина

~ **authorized** — уповноважений

~ **empowered to act for smb** — довірена особа

~ **liable to military service** — військовозобов'язаний

~ **without citizenship** — особа без громадянства; аполід

**personal** *adj.* — особовий; особистий

~ **account** — особовий рахунок

~ **evidence** — власноручні показання

~ **immunity** — особіста недоторканність

~ **name** — власне ім'я

~ **observations** — особісті спостереження

~ **offence** — особіста образа

~ **paper** — особова справа

~ **presence** — персональна присутність

~ **staff** — особовий склад

**personality** *n.* — 1) індивідуальність; 2) особістість

**personally** *adj.* — особісто

**persuasion** *n.* — запевнення, запевняння

**perverser** *n.* — збóченець

**perversion** *n.* — збóчення; зіпсуття

**pester** *v.* — докучати; набридати; чіплятися

**petition** *n.* — клопотання; прохання

~ **for dissolution** — заява про ліквідацію компанії

~ **of re-trial of court order** — клопотання про перегляд судового рішення

**petition (for)** *v.* — клопотатися; просити

**petty theft** *n.* — дрібна крадіжка

**phase** *n.* — ступінь; фаза; щабель

**phenomenon** *n.* — явище

**philanthropic** *n.* — благодійництво

**philanthropist** *n.* — благодійник

**photoprint** *n.* — фотовідбиток

**piece** *n.* — уламок; шматок; цурпалок

~ **of evidence** — звинувачення

**pilferage** *n.* — дрібна крадіжка

**piracy** *n.* — морський розбій; піратство

**place** *n.* — 1) місце; 2) дім; житло; 3) служба

~ **of work** — за місцем роботи

~ **under the command of** — підкоряти

~ **in a job** — працевлаштування

**plaintiff** *n.* — позивач

**plan** *v.* — 1) планувати; 2) проектувати

~ **measures** — запланувати заходи

**planing** *n.* — планування

~ **the working day to increase** — ущільнення робочого часу (дня)

**plenipotentiary representative office** — повноважне представництво

**plead** *v.* — 1) захищати; 2) посилатися; 3) визнавати

~ **guilty** — з'являтися із зізнанням

**plot** *n.* — 1) фábула; 2) змóва

~ **of crime** — фábула обвинувачення

**plotter** *n.* — змóвник; зловмисник

**plunder** *n.* — розкрадання

**plunderer** *n.* — розкрадач

**plundering** *n.* — грабїж

**poacher** *n.* — браконьєр

**poaching** *n.* — браконьєрство

**point** *n.* — пункт

~ **of view** — тóчка зору

**point** *v.* — указувати; підкрéсловати

~ **out the defects** — розкрити недóліки

**poison** *n.* — отру́та  
 ~ **gas** — отру́йний газ  
**poisoning** *n.* — отру́єння  
**police** *n.* — полі́ція  
 ~ **station** — відді́лення полі́ції  
**policeman** *n.* — полісме́н; поліце́й-ський  
**politeness** *n.* — ввічли́вість; грече́ність  
**political** *adj.* — політи́чний  
 ~ **group** — політи́чне угрупова́ння  
 ~ **science** — політоло́гія  
**pollution** *n.* — забру́днення  
 ~ **of environment** — забру́днення нав-ко́лишнього середови́ща  
**pose** *v.* — позува́ти  
 ~ **as** — видава́ти себе́ за когось  
**position** *n.* — 1) місце; пози́ція; місцезнахо́дження; 2) поло́ження; 3) по́за  
 ~ **about deliveries** — поло́ження про поста́вки  
 ~ **changed** — стано́вище зміни́лось  
**positive** *adj.* — позити́вний  
**possession** *n.* — вла́сність  
 ~ **of property** — володі́ння майно́м  
**possessor** *n.* — вла́сник  
**possible** *adj.* — можли́вий  
**post** *n.* — поса́да  
**postal** *adj.* — пошто́вий  
 ~ **order** — пошто́вий пере́каз  
**poverty** *n.* — зли́дні; убогі́сть  
**power** *n.* — вла́да  
**practical** *adj.* — практи́чний; підпри-є́мливий; заповзя́тливий; енергі́йний; винахі́дливий  
 ~ **activity** — практи́чна дія́льність  
**pray** *v.* — 1) блага́ти; 2) закли́кати  
**preamble** *n.* — преа́мбула  
 ~ **of customs declaration** — преа́м-була мі́тно́ї декла́рації

~ **of labour contract** — преа́мбула трудо́во́го до́говору  
**precedent** *n.* — прецеде́нт  
**precept** *n.* — повча́ння  
**precipitation** *n. pl.* — опа́ди  
**preconception** *n.* — упередже́ність  
**(pre)concerted** *adj.* — узго́джено  
**precondition** *n.* — попе́редня умо́ва  
**predecessor** *n.* — попе́редник  
**preface** *n.* — передмо́ва; пере́дне сло́во  
**prefer** *v.* — 1) дава́ти перева́гу; 2) про-сува́ти; 3) висува́ти; пред'явля́ти  
 ~ **a charge (against)** — пред'явле́ння обви́нува́чення  
**prejudice** *n.* — 1) забобо́н; 2) шко́да  
 ~ **look** — упередже́ний по́гляд  
**preliminary** *adj.* — попе́редній  
 ~ **agreement** — попе́редня домо́вле-ність  
 ~ **investigation** — досу́дове слі́дство  
**premature** *adj.* — передча́сний  
 ~ **conclusions** — передча́сні ві́сновки  
**premeditated murder** — навми́сне вби́вство  
**preparation** *n.* — приготува́ння  
 ~ **for crime** — приготува́ння до зло́-чину  
**preparatory** *adj.* — підгото́вчий  
 ~ **command** — попе́редня кома́нда  
**prepare** *v.* — готува́ти; підготува́ти  
 ~ **an application** — підготува́ти кло-потання́  
**preponderance** *n.* — перева́га; перева́жання,  
**prerogative** *n.* — прерога́тіва; приві́лей  
 ~ **law** — приві́леєве право  
**presence** *n.* — прису́тність  
 ~ **of grounds** — ная́вність підста́в  
**present** *adj.* — 1) прису́тній; 2) ная́в-ний; 3) чинний

~ **legislation** — чинне законодавство  
 ~ **law** — чинний закон  
**presumption** *n.* — 1) *юр.* презумпція; припущення; 2) самовпевненість  
 ~ **of innocence** — презумпція невинності  
**pretend** *v.* — 1) удавати; прикидатися; 2) претендувати  
**pretender** *n.* — претендент; самозванець  
**pretext** *n.* — привід  
**prevent** *v.* — запобігати; перешкоджати  
 ~ **an explosion** — запобігти небезпеці вибуху  
**prevention** *n.* — запобігання  
 ~ **of crime** — запобігання злочину  
**preventive** *adj.* — попереджувальний; запобіжний  
 ~ **detention** — превентивне ув'язнення  
 ~ **measures** — запобіжні заходи  
**price** *n.* — 1) ціна; 2) цінність  
 ~ **formation** — ціноутворення  
**prime** *adj.* — 1) головний; 2) основний  
 ~ **cost** — собівартість  
**principal** *n.* — довіритель  
**principle** *n.* — принцип  
 ~ **co-ordination** — принципова координація  
**printing machine** *n.* — друкарська машина  
**printing office** *n.* — друкарня  
**printing press** *n.* — друкарський станок  
**priority** *n.* — пріоритет  
**prison** *n.* — в'язниця; тюрма  
 ~ **at the bar** — підсудний  
 ~ **breaking** — втеча з тюрми  
 ~ **camp** — виправно-трудова табір

~ **sentence** — тюремний термін  
**prisoner** *n.* — заарештований; в'язень; ув'язнений  
**private** *adj.* — приватний  
 ~ **affair** — особиста справа  
 ~ **complaint** — приватна скарга  
 ~ **decision of court** — окрема ухвала суду  
 ~ **international law** — міжнародне приватне право  
 ~ **law** — приватне право  
**person** — приватна особа  
 ~ **property** — приватна власність  
 ~ **trader** — приватник  
**privately** *adv.* — приватно  
**privilege** *n.* — пільга; привілей  
**probability** *n.* — правдоподібність; імовірність; можливість  
**probably** *adv.* — мабуть; напевно  
**probation** *n.* — 1) стажування; 2) *юр.* умовне звільнення  
**probationer** *n.* — стажист  
**procedure** *n.* — процедура  
 ~ **question** — процедурне питання  
**process** *n.* — 1) процес; 2) *юр.* виклик до суду  
**proclaiming of sentence** — віголошення віроку  
**procuration of women and girls** *n.* — звідництво  
**produce** *v.* — 1) виробити; справляти; 2) визивати; 3) постачати; 4) доставати  
 ~ **an impression** — справити враження  
 ~ **evidence** — виставити докази  
 ~ **for identification** — подати (пред'явити) для впізнання  
**producer** *n.* — виробник, постачальник  
**product** *n.* — продукт

~ **life cycle** — життєвий цикл виробу

**production** *n.* — продукція

~ **complex** — виробничий комплекс

**productive** *adj.* — продуктивний

**productivity** *n.* — продуктивність

**profanation** *n.* — опоганення

**profession** *n.* — фах

**profitability** *n.* — рентабельність

**profitable** *adj.* — беззбитковий;  
рентабельний

**profound** *adj.* — фундаментальний

**program** *n.* — програма

~ **requirements** — програмові вимоги

**progress** *n.* — прогрес

**progressive** *adj.* — прогресивний;  
передовий

~ **tax** — прогресивний податок

**prohibit** *v.* — забороняти

**prohibition** *n.* — заборона

**prohibitive** *adj.* — заборонний

~ **duty** — заборонне міто

**project** *n.* — проєкт; план

~ **of lease** — проєкт орендного дого-  
вору

**prolation** *n.* — дослід; експеримент

**prolong** *v.* — продовжити

**prolongation** *n.* — пролонгація

~ **of business trip** — продовження  
відрядження

**prolonged** *adj.* — довгочасний;  
тривалий

**promissory note** — борговий  
документ

**promote** *v.* — 1) надати; підвищувати;  
2) засновувати; 3) підтримувати;  
сприяти; 4) рекламувати

**promotion** *n.* — просування по службі

**pronounce** *v.* об'являти; винести;  
ухвалювати

~ **judgement** — винести рішення

~ **sentence** (*on*) — оголошення  
обвинувачувального висновку

**pronouncement** *n.* — заява; висношення

~ **of resolution** — висношення ухвали

~ **of sentence** — висношення вироку

**proof** *n.* — 1) доказ; 2) випробування;  
перевірка

~ **of defence** — доказ захисту

**propaganda** *n.* — пропагування

~ **of war** — пропаганда війни

**propagandize** *v.* — пропагувати

**properly** *adv.* — належним чином; як  
належить; належно

**property** *n.* — 1) майно; власність;  
2) статки; надбання; 3) право влас-  
ності

~ **accountability** — матеріальна  
відповідальність

~ **insurance** — майнове страхування

~ **responsibility** — майнова  
відповідальність

~ **right** — майнове право

~ **sanctions** — майнові санкції

**propitious** *adj.* — сприятливий;  
слухний

**proportion** *n.* — 1) пропорція; части-  
на; 2) відповідність

**proportionate** *adj.* — відповідний; про-  
порційний

~ **system** — пропорційна система

**prosecute** *v.* — притягати до суду

**prosecution** *n.* — стягнення;  
обвинувачення

**prosecutor** *n.* — обвинувач

**prosperity** *n.* — добробут

**protection** *n.* — заступництво; захист

**protectionism** *n.* — протекціонізм

~ **measures** — протекціоністські за-  
ходи

**protector** *n.* — захисник; адвокат

**protest** *n.* — протест; заперечення

~ **of a bill** — протéст вéкселя  
 ~ **of public prosecutor** — протéст прокурóра  
**protocol** *n.* — протоко́л  
 ~ **of free vote** — протоко́л відкрито́го голосува́ння  
 ~ **agreement** — протоко́льна уго́да  
**provide** *v.* — 1) забезпе́чити; 2) передба́чити  
 ~ **with** — забезпе́чити  
**provident banks** *n.* — оща́дні ба́нки  
**provoke** *v.* — 1) визива́ти; провокува́ти; 2) спонука́ти  
 ~ **a fight** — провокува́ти свáрку  
**public** *adj.* — 1) громадський; 2) публі́чний  
 ~ **auctions** — публі́чні торги  
 ~ **law** — публі́чне пра́во  
 ~ **offence** — прилю́дна (публі́чна) обра́за  
 ~ **opinion** — громадська думка  
 ~ **prosecutor** — прокурóр  
 ~ **reprimand** — громадська дога́на  
 ~ **sitting** — прилю́дне засі́дання  
 ~ **utilities** — комуна́льні по́слуги  
**publicity** *n.* — 1) привселю́дність; 2) гласні́сть  
 ~ **in the legal proceeding** — публі́чність у судочи́нстві  
**punctual** *adj.* — грани́чно то́чний  
**punishment** *n.* — покара́ння; ка́ра  
**punitive measure** — репрéсія  
**purchase** *v.* — придба́ти; набува́ти, набу́ти, купува́ти, купіти  
**purchaser** *n.* — покупе́ць  
**purpose** *n.* — ці́ль; на́мір  
 ~ **of crime** — мета́ злочину́  
**purposeful** *adj.* — ці́льовий; цілеспря́мований  
 ~ **loan** — ці́льова́ по́зика

**pursue** *v.* — 1) переслі́дувати; 2) досяга́ти  
 ~ **benefit** — ма́ти на меті́ свою́ ко́ристь  
 ~ **one's own interests** — дба́ти про свої́ інтереси́  
**pursuit** *n.* — переслі́дування  
**put** *v.* — 1) кла́сти; 2) ста́вити; 3) зве́ртáтися; 4) задава́ти  
 ~ **a question point-blank** — ста́вити пита́ння руба́  
 ~ **in an application** — зве́рну́тися із заявою́  
 ~ **into prison** — ув'язни́ти  
 ~ **on the** — на́вести на слі́д  
**putting up with** — примі́рення; мир; зла́года  
**putrid spots** — тру́пні пля́ми

## Q

**qualify** *v.* — квалі́фікува́ти  
**quality** *n.* — я́кість  
**quantity** *n.* — кількі́сть  
**quarrel** *n.* — суперéчка  
**question** *n.* — запита́ння  
**questioning** *n.* — ро́зпит; опі́тування  
**quota** *n.* — квóта  
**quotation** *n.* — цитува́ння  
**quote** *v.* — цитува́ти

## R

**racket** *n.* — ре́кет; шанта́ж  
**racketeer** *n.* — рекети́р; вимага́ч  
**railway** *n.* — залі́знична ко́лія; залі́зничця  
 ~ **transport** — залі́зничний тра́нспорт  
**raise** *v.* — 1) підніма́ти; 2) підви́щувати  
 ~ **a law** — піднести́ до зако́ну

~ **a question** — порушити питання  
 ~ **one's voice** — підвищувати голос  
**rank** *n.* — звання; ступінь  
**ransom** *n.* — викуп  
**rape** *n.* — згвалтування  
**rare** *adj.* — рідкісний; винятковий  
**rashness** *n.* — необачність; необережність  
**rate** *n.* — 1) ставка; 2) тариф  
 ~ **of exchange** — валютний курс  
 ~ **of income-tax** — ставка прибуткового податку  
 ~ **of taxation** — ставка оподаткування  
 ~ **of securities** — курс цінних паперів  
**ratification** *n.* — ратифікування  
 ~ **of bill** — затвердження законопроєкту  
 ~ **of contract** — ратифікація договору  
 ~ **procedure** — ратифікаційна процедура  
**rating** *n.* — оцінка; визначення вартості  
 ~ **of work** — нормування праці  
**re-address** *n.* — переадресування  
**re-calculation** *n.* — перерахунок  
**re-concealation** *n.* — переховування  
**re-examination** *n.* — повторний огляд  
 ~ **of suspected person** — повторний допит підозрюваного  
**reading** *n.* — 1) читання; 2) варіант; 3) тлумачення  
 ~ **of law** — читання закону  
**ready money** *n.* — готівка  
**real** *adj.* — дійсний; справжній  
 ~ **estate** — нерухомість  
 ~ **taxes** — реальні податки  
**reality** *n.* — дійсність  
**realization** *n.* — запровадження; здійснення; реалізація; втілення; перетворення; обертання

~ **of securities** — реалізація цінних паперів  
**realize** *v.* — 1) усвідомлювати; 2) здійснювати; 3) реалізовувати; 4) отримувати  
 ~ **a loan** — реалізувати позику  
**reason** *n.* — підстава; причина  
 ~ **of crime** — причини злочинності  
**reasonable** *adj.* — мотивувальний  
**reasoning** *n.* — аргументування  
**rebellion** *n.* — заколот  
**rebuke** *v.* — робити зауваження  
**recall** *n.* — відкликання  
**receipt** *n.* — розписка (*документ*)  
**receiver** *n.* — прихóувач

~ **of stolen goods** — приховувач краденого майна

**reception** *n.* — прийом

~ **hours** — години прийому

~ **in an embassy** — прийом у посольстві

~ **room** — приймальня

**recipient** *n.* — одержувач

**reckon** *v.* — 1) розраховувати; 2) зважити; 3) вважати

**recognized stock exchange** — офіційна фондова біржа

**recollection** *n.* — спогад; спомин; згадка

**recommendation** *n.* — рекомендація

~ **letter** — лист-рекомендація

**reconciliation** *n.* — примирення

~ **of parties** — примирення сторін

**reconnaissance** *n.* — розвідка

**record** *v.* — 1) записувати; фіксувати; 2) реєструвати

**record** *n.* — 1) запис; 2) облік; 3) реєстрація; 4) стаж

~ **keeping** — діловодство

~ **of court session** — протокол судового засідання

**recovery** *n.* — відшкодування

**redeem** *v.* — 1) викупати; 2) виконувати; 3) споківувати

~ **one's fault** — споківувати провину

**redemption** *n.* — 1) викуп; 2) погашення; сплата

~ **of payments** — погашення платежів

**reduction** *n.* — 1) зніжка; 2) скорочення

**refer** *v.* — 1) справлятися; 2) згадувати; 3) відсилати; 4) приписувати

~ **attention to** — скерувувати увагу

**reference** *n.* — 1) посилання; вказівка; 2) характеристика; рекомендація

**refinement** *n.* — 1) очищення; 2) тонкість; вітонченість; вихованість

~ **of legal management** — удосконалення правового регулювання

**reformative** *adj.* — виправний

~ **camp** — виправно-трудоий табір

**refuge** *n.* — схованка; притулок

**refugee** *n.* — біженець

**refund** *n.* — відшкодування збитків

**refund** *v.* — повертати; відшкодувати

~ **expenses** — відшкодувати збитки; покрити витрати

**refusal** *n.* — поступка; відмова

**refuse** *v.* — відмовляти; заперечувати

~ **giving evidence** — відмовитися від свідчень

**refute** *v.* — спростувати

**regain** *v.* — 1) отримати знову; 2) досягнути

~ **consciousness** — опритомніти

**register** *v.* — 1) реєструвати; 2) оформляти; 3) відзначати; позначати; 4) виражати

**registered letter** — рекомендований лист

**registered office** — зареєстрована контора

**registration** *n.* — реєстрація

~ **of juridical persons** — реєстрація юридичних осіб

**regular** *adj.* — 1) правильний; регулярний; 2) нормальний; 3) постійний; усталений

~ **army** — регулярна армія

~ **fact** — постійний чинник

**regulation** *n.* — 1) регулювання; упорядкування; 2) вивіряння

~ **of interrelations** — регулювання взаємовідносин

~ **order** — регламентний порядок

**rehabilitate** *v.* — реабілітувати; відновлювати

**reincarnation** *n.* — перевтілення

**reinforce** *v.* — посилювати; зміцнювати

**reinforced detachment** — посилений наряд

**reinstale** *v.* — поновити на посаді

**reinstatement** *n.* — поновлення на посаді

~ **of credit** — відновлення кредиту

**rejection** *n.* — відмова

**relation** *n.* — 1) виклад; розповідь; 2) ставлення; 3) *pl.* відносини (*між людьми, державами*)

~ **in group** — стосунки (взаємини) в колективі

**relationship** *n.* — стосунки; взаємини

**relative** *n.* — рідич

**release** *n.* — 1) звільнення; 2) свідоцтво; документ про звільнення

~ **from prison** — звільнення з тюрми

~ **from custody** — звільнення з місць позбавлення волі

**reliable** *adj.* — достовірний; надійний

**rely** (*upon*) *v.* — розраховувати; сподіватися

**remain** *v.* — залишатися

~ **of the same opinion** — лишитися з власною думкою

**remainder** *n.* — 1) залишок; 2) *юр.* подальше майновé право

**remark** *n.* — 1) спостереження; 2) зауваження

**remind** *v.* — нагадувати

**reminding letter** *n.* — лист-нагадування

**remit** *v.* — 1) прощати; 2) звільняти; 3) зменшувати; ослаблювати; 4) пересилати

~ **a tax** — зняти податок

~ **objections** — зняти заперечення

**remorse** — докори сумління

**removal** *n.* — вилучення

~ **of documents** — вилучення документів

**remove** *v.* — 1) прибирати, відносити; 2) зміщати; 3) усувати

**removed** — усунений; ліквідований; звільнений

~ **record** — вітравлений запис

**render** *v.* — 1) віддавати; надавати;

2) представляти; 3) виконувати

~ **assistance** — надавати підтримку

~ **harmless** — знешкоджувати

**renegade** *n.* — відступник

**renew** *v.* — 1) відновлювати; 2) поновлювати (*на посаді*)

**renewal** *n.* — відновлення; поновлення

~ **of diplomatic relations** — відновлення дипломатичних відносин

~ **of study** — поновлення у навчанні

**rent** *n.* — оренда

**rent** *v.* — 1) наймати; 2) здавати в оренду

**renunciation** *n.* — зречення

~ **of rights** — зречення прав

**repayment** *n.* — виплата; відшкодування

~ **of a credit** — погашення кредиту

**repeal** *n.* — скасування

**repealed sentence** — скасований вирок

**repentance** *n.* — докори сумління

**reply** *n.* — лист-відповідь

**report** *n.* — доповідна записка

~ **card** — звітна відомість

**report** *v.* — звітувати; повідомити

**represent** *v.* — 1) зображувати; символізувати; 3) являти собою

**representation** *n.* — 1) зображення;  
2) представництво

**representative** *n.* — представник  
~ **of authority** — опір представникові  
влáди

**reprimand** *n.* — догáна; застерéження  
**reproach** *n.* — 1) докір; дорікáння;  
2) ганьбá

**reproduced act** — відтворена дія  
**improve** *v.* — зауважувати

**request** *n.* — вимóга; вíклик  
~ **for payment** — платіжна вимóга  
**request-letter** — лист-прохáння

**residence** *n.* — потреба  
*n.* — проживáння;  
місцеперебувáння

~ **permission** — пóсвідка на  
проживáння

**resident** *n.* — жítель

**resistance** *n.* — опір  
**resolution** *n.* — постановóва; ухвáла  
**resource** *n. pl.* — кóшти; зáсоби

**respect** *n.* — шáна  
**respondent** *n.* — відповідáч у спрáві  
**responsibility** *n.* — 1) відповідáль-  
ність; 2) обóв'язок

**responsible** *adj.* — 1) відповідáльний;  
2) надійний

~ **person** — відповідáльна особá  
**restoration** *n.* — 1) відновлення; 2) ре-  
ставрація; 3) реконстру́кція;  
відбудóва

~ **of national economy** — відбудóва  
наро́дного господа́рства

**restore** *v.* — 1) відбудóвувати; 2) рес-  
таврувáти; відновлювати

~ **smb's rights** — поновíти в права́х  
**restricted treaty** — закритий  
міжнародний до́говір

**restrictive measures** — обмежувальні  
зáходи

**result** *n.* — підсумок; результáт

**retail sale** — рóздрібна торгівля

**retail trade** — рóздрібний прóдаж

**retire** *v.* — 1) віддалятися; 2) вихó-  
дити у відста́вку

**retraining** *n.* — перекваліфіка́ція

**return** *n.* — повернення

~ **of investment** — повернення вклá-  
дів

**reveal** *v.* — розкривáти; виявляти; по-  
казувати

~ **imperfections** — виявити недóліки

**revelation** *n.* — виявлення

~ **of crime's motives** — виявлення  
мотівів злóчину

~ **of invisible tracks** — виявлення не-  
вídимих слі́дів

~ **of material evidence** — виявлення  
речових до́казів

**revelatory** *adj.* — викривний

**revenge** *n.* — 1) пómста; відплáта;  
2) рева́нш

**reverse** *adj.* — зворóтний; поворóт-  
ний

**review** *n.* — 1) перéгляд; 2) óгляд по-  
дíй; 3) рецензія

~ **the verdict** — пере́гляд віроку

**reward** *n.* — винагоро́да; подяка

**right** *n.* — 1) правотá; справедли-  
вість; 2) пра́во

~ **in rem** — абсолю́тне пра́во

~ **for a testament** — пра́во заповіту

~ **for a lawsuit** — пра́во на по́зов

~ **to vote** — пра́во го́лосу

~ **for property** — пра́во порядкува́н-  
ня майно́м

**rightness** *n.* — справедли́вість

~ **of testimonies** — пра́вильність  
показáнь

**risk** *n.* — рíзик

**road** *n.* — 1) доро́га; 2) ко́лія

~ **fork** — розгалуження; роздоріжжя  
 ~ **sign** — дороговказ  
**rob** *v.* — грабувати; обкрадати  
**robbed** *adj.* — пограбований  
**robber** *n.* — грабіжник; нападник  
**robbery** *n.* — пограбування, розбій  
**roguery** *n.* — шахрайство  
**rolling stock** — рухомі залізничні засоби  
**Roman** *adj.* — римський  
 ~ **law** — римське право  
**roof** *n.* — покрівля; притулок; укриття; пристановище  
**round-the-clock** *adj.* — цілодобовий  
**rout and riot of common law** — порушення громадського спокою і порядку  
**ruin** *v.* — губити  
**rule** *n.* — 1) правило; 2) звичай; 3) влада  
 ~ **of law** — влада закону  
**run** *v.* — тікати; бігти  
**rung** *n.* — щабель  
**running** — біг  
**ruse** *n.* — хитрощі  
**rush order** — термінове замовлення

## S

**sabotage** *n.* — саботаж; диверсія  
**saboteur** *n.* — шкідник; диверсант  
**sacrifice** *v.* — жертвувати  
 ~ **one's life** — пожертвувати життям  
**sacrilege** *n.* — святотатство  
**safe** *adj.* — 1) безпечний; надійний; 2) обережний  
**safe** *n.* — вогнетривка шафа  
**safeguard** *n.* — гарантування безпеки  
 ~ **of property** — забезпечення збереження майна  
**safety device** — запобіжник  
**salary** *n.* — заробітна платня (*службовцям*)  
**sale** *n.* — продаж  
 ~ **note** — брочерська записка  
**sanction** *v.* — дозволити; санкціонувати  
**sanction** *n.* — 1) санкція; 2) міра покарання  
 ~ **of public prosecutor** — санкція прокурора  
**satisfaction** *n.* — 1) задоволення; 2) сатисфакція; 3) сплата; погашення; 4) компенсація  
 ~ **of international debt** — сплічування міжнародного боргу  
**satisfy** *v.* — задовольняти  
 ~ **requirements** — задовольнити клопотання  
**saturation** *n.* — містськість; насиченість  
 ~ **of market** — містськість ринку  
**saving** *n.* — 1) спасіння; 2) економія; 3) *pl.* заощадження  
 ~ **bank** — ощадна каса  
 ~ **book** — ощадна книжка  
**scandal** *n.* — скандал; ганьба  
**scene** *n.* — 1) сцена; 2) місце  
 ~ **of action** — місце події  
**scientific** *adj.* — науковий  
 ~ **and technical information** — науково-технічна інформація  
**scoffing at state symbols** — глум над державною символікою  
**scorn** *v.* — зневажати  
**search** *n.* — обшук  
 ~ **at residence** — обшук за місцем проживання  
 ~ **matter** — розшукова справа  
**search** *v.* — шукати  
**searched** *adj.* — розшуканий  
**season** *n.* — пора року

**secondly** *adv.* — по-друге

**secret** *n.* — таємниця

~ **of telephone talks** — таємниця телефонних переговорів

~ **rendezvous** — явка (*місце таємної зустрічі*)

~ **service** — розвідка

**secretive** *adj.* — прихований; потайний

~ **connection** — потайний зв'язок

**secretively** *adv.* — по́тай

**secretly** *adv.* — таємно

**section** *n.* — частка; частина, пай

**security** *n.* — 1) безпека; 2) гарантія; 3) застава; 4) *pl.* цінні папери

~ **service of Ukraine** — Служба безпеки України

**securities holdings** — інвестиційний портфель

**sedate** *adj.* — статечний

**sedition** *n.* — підбурювання до за́кору

**seducer** *n.* — спокусник

**seeker** *n.* — шукач (*собака*)

**seizure** *n.* — за́гарабання; конфіскація

~ **of documents** — ви́мка документів

**selective** *adj.* — вибірний

**self-accusation** *n.* — самозвинувачення

**self-defense** *n.* — самоза́хист

**self-esteem** *n.* — самопова́га

**self-government** *n.* — самоврядува́ння

**self-interested** *adj.* — користолю́бний

**self-murder** *n.* — самогу́бство

**self-murderer** *n.* — самогу́бець

**seller's market** *n.* — ри́нок збу́ту

**selling prices** — прода́жні ціни

**send** *v.* — надси́лати; відпра́вляти

~ **by post (mail)** — надси́лати по́штою

**sender** *n.* — відпра́вник

**sense** *n.* — ра́ція; розу́мна підста́ва

~ **of measure** — почуття́ міри

~ **of self-respect** — почуття́ власної гідності

**senseless** *adj.* — безглу́здий

**sensibility** *n.* — усвідомленість; свідомість; осмисленість

**sensitiveness** *n.* — чу́йність

**sentence** *n.* — вірок

~ **is executed** — вірок ви́конано

~ **of death** — сме́ртний вірок

**sentence** *v.* — присуди́ти

~ **to the supreme penalty** — присуди́ти ви́щу міру покара́ння

**sentenced** *n.* — засуджений

**separate** *adj.* — окре́мий; пооди́нокий

~ **living** — розді́льне прожива́ння

**separate** *v.* — 1) розді́ляти;

2) розлуча́тися; 3) розхо́дитися

**separately** *adv.* — окре́мо; на́різно

**separation** *n.* — відді́лення; відмежува́ння; відокре́млення; відлуча́ння

**sequestration** *n.* — секвестра́ція

~ **of property** — аре́шт майна́

**serve** *v.* — 1) служи́ти; 2) подава́ти; 3) відбува́ти

~ **a subpoena (on)** — вру́чення пові́стки

~ **in the army** — служи́ти в а́рмії

~ **on a jury** — бу́ти прися́жним

~ **serve one's sentence** — відбува́ти покара́ння

**service** *n.* — 1) служба; 2) послуга; 3) корисність

~ **duty** — службо́вий обов'язок

~ **man** — військовослужбо́вець

**set** *v.* — 1) кла́сти; розміщува́ти;

2) ста́вити; 3) на́строюва́ти;

4) розпо́чинати

~ **against** — на́строюва́ти; підбу́рюва́ти

~ **to the performing of duties** — розпочати виконання обов'язків  
**setting free from payment of court expenses** — звільнення від сплати судових витрат  
**settlement** *n.* — населений пункт  
 ~ **of accounts** — зведення рахунків  
**severe** *adj.* — 1) суворий; 2) сильний; 3) гострий; 4) важкий  
 ~ **reprimand** — сувора догана  
**sex** *n.* — стать  
 ~ **offenses** — статеві злочини  
**sexual** *adj.* — статевий  
 ~ **perversion** — статева збоченість  
**shadowing** *n.* — стєження  
**shady** *adj.* — 1) тїньовий; 2) сумнівний; тємний  
 ~ **economy** — тїньова економїка  
 ~ **enterprise** — сумнівна справа  
**sham** *adj.* — 1) удавний; 2) фальшвий; фїктивний  
 ~ **bargain** — фїктивна угода  
**share** *n.* — 1) частїна; участь; 2) пай; вклад; 3) акція  
 ~ **certificate** — акціонерне свїдоцтво  
 ~ **holder property** — пайова власність  
 ~ **payments** — пайовї внєски  
 ~ **price** — курс акції  
**shelter** *n.* — 1) укриття; 2) притулок; пристановище  
**short-term** *adj.* — короткостроковий  
**shortage** *n.* — недостача  
**shortsightedness** *n.* — непередбачливість  
**shot** *n.* — 1) постріл; 2) удар; 3) стрілець  
**siege** *n.* — облога  
**sign** *n.* — 1) знак; 2) ознака; 3) прикмета  
 ~ **of crime** — ознаки злочину

**signalman** *n.* — зв'язкївець  
**signature** *n.* — підпис  
**signed** *adj.* — завїзований  
**simple** *adj.* — простий  
 ~ **majority** — проста більшість  
**since** *adv.* — з цього часу  
**sincere** *adj.* — непідробний; нефальшивий; щїрий  
**single** *adj.* — неодружений; холостий  
 ~ **man (woman)** — самотня людина  
**situation** *n.* — 1) місце; 2) обстановка; 3) посада  
 ~ **of the place of accident** — обстановка місця подїї  
**skirmish** *n.* — сўтичка; перестрїлка  
**skyjacking** *n.* — повітряне піратство  
**slander** *n.* — наклеп; обмова  
**slanderer** *n.* — наклепник; обмовник  
**slaughter** *n.* — побиття  
**small enterprise** — малє підприємство  
**small print** — дрібний друк  
**smuggling** *n.* — контрабанда  
**sneer** *n.* — глум  
**social** *adj.* — суспїльний; соціальный  
 ~ **contract** — суспїльний договір  
 ~ **dangerous elements** — суспїльно-небезпечні елементи  
 ~ **order** — громадський порядок  
 ~ **origin** — соціальне походження  
 ~ **reform** — соціальні реформи  
 ~ **security** — соціальне забезпечення  
 ~ **services** — систєма соціального обслуговування  
**society** *n.* — суспїльство  
**sole** *adj.* — єдиний; винятковий  
 ~ **right** — виняткове право  
**solicitation** *n.* — домагання; прохання; клопотання  
**solicitor** *n.* — адвокат

**solid** *adj.* — фундамента́льний; пова́жний; стате́чний; грунто́вний  
**solidity** *n.* — грунто́вність; усебі́чність; мі́цність  
**solitary** *adj.* — окре́мий; пооди́нокий  
**solution** *n.* — розв'язання; ві́ршення  
 ~ **of a question** — розв'язання пита́ння  
**solvent** *adj.* — платоспромо́жний  
**sore subject** — болю́че пита́ння  
**sound** *adj.* — обгрунто́ваний; слі́шний  
 ~ **arguments** — обгрунто́вані причи́ни  
**source** *n.* — джерело́  
 ~ **of danger** — джерело́ підвищено́ї небезпе́ки  
 ~ **of law** — джерела́ пра́ва  
**space** *n.* — пло́ща  
**speaker** *n.* — доповідáч  
**special** *adj.* — 1) спеціáльний; особли́вий; 2) спеціáльний; е́кстрений  
 ~ **opinion** — окре́ма думка  
 ~ **knowledge** — спеціáльні знання́  
 ~ **sign** — особли́ва прикме́та  
**specialist** *n.* — спеціáліст  
 ~ **in crime detection** *n.* — експе́рт-криміналіст  
**specification** *n.* — специфіка́ція  
**speculation** *n.* — шахрайство  
**speculative** *adj.* — умогля́дний; абстра́кчний  
**speech** *n.* — промова́  
 ~ **defect** — ро́злад мо́ви  
 ~ **of public prosecutor** — промова́ держа́вного обвинувача́  
**sphere** *n.* — сфе́ра  
 ~ **of commodity circulation** — сфе́ра това́рного о́бігу  
 ~ **of legal acts** — сфе́ра юри́дичної ді́ї  
**spoil** *v.* — губи́ти; псува́ти; шко́дити  
**spontaneous** *adj.* — дови́льний; мимови́льний

~ **combustion** — самозайма́ння  
**spy** *n.* — шпи́гун  
**spy** *v.* — слідкува́ти  
**square** *n.* — пло́ща  
**stability** *n.* — стабі́льність  
 ~ **of economic connections** — стабі́льність еконо́мічних зв'язкі́в  
 ~ **of signs** — ста́лість озна́к  
**stable** *adj.* — сті́йкий; ста́лий; трива́лий  
**staff** *n.* — шта́тний ро́зпис  
 ~ **numbers** — чисе́льність шта́ту  
 ~ **of state machine** — ка́дри держа́вного апа́рату  
 ~ **reduction** — скороче́ння шта́ту  
**stair** *n.* — схо́динка  
**stamp** *n.* — ште́мпель  
**stand-by credit** — резервний креди́т  
**standard** *n.* — ста́ндарт; но́рма; зразо́к  
 ~ **paper** — ста́ндартний докуме́нт  
**standard-plan** *n.* — ста́ндарт-план  
**standardize** *v.* — ста́ндартизува́ти  
 ~ **the situation** — норма́лізува́ти обста́новку  
**starvation** *n.* — голодува́ння  
**state** *n.* — держа́ва  
 ~ **border** — держа́вний кордо́н  
 ~ **crime, treason** *n.* — держа́вний зло́чин  
 ~ **debt** — держа́вний борг  
 ~ **demand** — держа́вне замо́влення  
 ~ **duty** — держа́вне ми́то  
 ~ **needs** — держа́вні потре́би  
 ~ **of affairs** — ста́новище; ста́н  
 ~ **of emergency** — надзви́чайна ситуа́ція (ста́н)  
 ~ **order** — держа́вний поря́док  
 ~ **policy** — держа́вна полі́тика  
 ~ **registration** — держа́вна реєстра́ція  
 ~ **secret** — держа́вна та́сманія

~ **standards** — державний стандарт  
 ~ **system** — державний лад; устрій  
**statement** *n.* — заява; твердження  
 ~ **of claim** — позовний  
**statute** *n.* — звичай; устав; статут  
 ~ **of inner service** — статут внутрішньої служби  
**statutory prolongation of a bill** — пролонгація векселя за законом  
**stay** *n.* — перебування  
**steady** *adj.* — усталений  
**steal** *v.* — вкрасти  
**stealing** *n.* — крадіжка  
 ~ **a car** — угін транспортних засобів  
**step** *n.* — сходи́на; ходá  
**stick** (*to*) *v.* — дотримуватися; додержуватися; охороня́ти; оберега́ти; обороня́ти; пильнува́ти  
**stimulate** *v.* — стимулюва́ти  
**stimulation** *n.* — стимулюва́ння  
**stimulus** *n.* — сті́мул  
**stipulate** *v.* — обумовлювати  
**stock** *n.* — капіта́л; акція  
**stock exchange** *n.* — біржа  
**stock-taking** *n.* — переоблік  
**stolen property** — вкрадене майно  
**stone fence** *n.* — огоро́жа; му́р; парка́н  
**stop** *n.* — зупі́нка  
**stop** *v.* — припиня́ти; зупиня́ти  
 ~ **inquest** — зупини́ти дізнання  
**storage** *n.* — укриття́  
 ~ **of stolen goods** — зберігання краденого  
**straight** *adv.* — навпросте́ць  
**strain** *v.* — доклада́ти  
 ~ **every effort** — докла́сти всіх зуси́ль  
**stranger** *n.* — сторо́нна особа  
**stratification** *n.* — нашарува́ння  
**strengthening of discipline** — зміцнення дисциплі́ни

**strengthening of legality** — зміцнення зако́нності  
**strike** *adj.* — страйковий  
**striker** *n.* — страйка́р  
**stripping** *n.* — вілучення акти́вів; вілучення цінностей  
**structure** *n.* — будо́ва  
**style** *n.* — 1) стиль; 2) укла́д; 3) мо́да  
 ~ **of life** — укла́д життя́  
**suasion** *n.* — намо́ва; умовля́ння  
**sub-unit** *n.* — підрозді́л  
**subconscious** *adj.* — підсвідо́мий  
**subcontractor** *n.* — субпідрядник  
**submit** *v.* — 1) підкоря́ти; 2) предста́вляти; 3) стве́рджувати  
 ~ **a petition** (*for*) — пору́шити клопота́ння  
 ~ **a supplementary examination** — прова́дити додатко́ве слі́дство  
**subordinate** *n.* — підле́глий  
**subordination** — суборди́нація  
**subpoena** *v.* — притяга́ти до су́ду  
 ~ **as a witness** — ви́клик сві́дка  
**subscription** *n.* — передпла́та (*précu*)  
**subsection** *n.* — підрозді́л  
**subsequent** *adj.* — пода́льший; насту́пний, да́льший; майбу́тній; прийдеш́ній  
**subsidiary mean** — допо́міжний за́сіб  
**subsiding** *n.* — субсидіюва́ння  
**subsidy** *n.* — субсиді́я  
**substantial** *adj.* — грунто́вний  
**substitution** *n.* — засту́пництво  
**suburb** *n.* — передмі́стя  
**suburban** *adj.* — примі́ський  
**subvention** *n.* — субве́нція  
**succession** *n.* — 1) насту́пність; 2) ні́зка, ланцю́г; 3) спа́дковість  
 ~ **of events** — ні́зка поді́й  
**successor** *n.* — спа́дкоємець; насту́пник

**sudden** *adj.* — миттєвий; раптовий  
 ~ **death** — раптова смерть  
**suddenly** *adv.* — враз; раптом;  
 зненацька; несподівано  
**suffer** *v.* — зазнавати (*зб'їтків*)  
**suicide** *n.* — 1) самогубство; суїцид;  
 2) самогубець  
**suit** *n.* — позов; справа  
**sum** *n.* — підсумок; результат  
**summary** *n.* — зведення; повідомлення  
 ~ **table** — зведена відомість  
**summons** *n.* — судові повістка  
**supervision** *n.* — догляд  
 ~ **by the public prosecutor** —  
 прокурорський нагляд  
 ~ **functions for observation of law** —  
 функції нагляду за дотриманням  
 (додержанням) закону  
 ~ **of legality** — нагляд за законністю  
**supervisor** *n.* — наглядач  
**supervisory** *adj.* — контрольний; наг-  
 лядовий  
 ~ **council** — наглядова рада  
**supplement** *n.* — 1) доповнення;  
 додавання; 2) прикладання  
**supply** *v.* — забезпечити  
**supply** *n.* — постачання; забезпе-  
 чення  
**support** *n.* — 1) підтримка; 2) опора  
 ~ **a proposal** — підтримка пропозиції  
**supporter** *n.* — послідовник;  
 прибічник; прихильник  
**supreme** *adj.* — верховний  
 ~ **power** — верховна влада  
**suretyship** *n.* — поручництво  
**surmount** *v.* — долати  
 ~ **obstacles** — подолати перешкоди  
**surname** *n.* — прізвище  
**surplus** *adj.* — надлишковий, надмір-  
 ний  
 ~ **value** — додаткова вартість

**surroundings** *n.* — середовище  
**surveillance** *n.* — нагляд  
**surveor** *n.* — судовий експерт  
**surveyor** *n.* — знімач  
**suspect** *n.* — підозрюваний  
**suspend** — припиняти; зупиняти  
 ~ **inquiry** — зупинити дізнання  
 ~ **investigation** — зупинити слідство  
 ~ **the file** — зупинити провадження  
 по справі  
 ~ **the term of suit** — зупинити термін  
 позовної давності  
**suspended sentence** — умовне засуд-  
 ження  
**suspicious** *adj.* — непевний; підозрілий  
 ~ **appearance** — підозрілий вигляд  
**swindle** *n.* — шахрайство  
**swindler** *n.* — шулер; шахрай  
**swindling** *adj.* — шахрайський  
**swoon** *n.* — неприємність  
**sympathy** *n.* — співчуття  
**system** *n.* — лад  
**systematic** *adj.* — систематичний  
**systematize** *v.* — систематизувати  
**systematization** *n.* — систематизація  
**systematized** *adj.* — систематизований

## T

**tack** *n.* — курс; лінія  
 ~ **of shot** — слід пострілу  
**take** *v.* — 1) брати; 2) ловити; 3)  
 скористатися  
 ~ **a resolution** — прийняти постанову  
 ~ **bribes** — брати хабарі  
 ~ **care of** — піклуватися про  
 ~ **certificates** — взяти довідки  
 ~ **dictation** — писати з голосу  
 ~ **into account** — взяти до відома  
 ~ **into consideration** — брати до уваги  
 ~ **measures** — вживати заходів

- ~ **on the staff** — зарахувати до штату  
 ~ **one's life** — позбавити життя  
 ~ **out a lesson** — дістати урок  
 ~ **part** — брати участь  
 ~ **part as a witness** — брати участь як свідок  
 ~ **part in the conference** — брати участь у нараді  
 ~ **photo of tracks** — фотографування слідів  
 ~ **place** — статися; відбутися, бути  
 ~ **smb's guilt** — брати на себе винув  
 ~ **the oath** — скласти присягу  
 ~ **possession of smth** — увійти у володіння  
**taking n.** — оволодіння; прийняття  
 ~ **a decision** — ухвалення рішення  
 ~ **into custody** — взяття під варту  
 ~ **part n.** — участь  
 ~ **up** — прийняття  
 ~ **up inheritance** — прийняття спадщини  
**target n.** — ціль; мішень  
 ~ **credits** — цільові кредити  
 ~ **program** — цільова програма  
 ~ **tax** — цільовий податок  
**tariff n.** — тариф  
 ~ **list** — тарифікаційна відомість  
 ~ **rate** — тарифна ставка  
**tariffed adj.** — тарифікований  
**tax n.** — податок  
**tax v.** — оподатковувати  
 ~ **code** — положення про податки  
 ~ **crimes** — податкові злочини  
 ~ **free** — звільнений від сплати податків  
 ~ **inspection** — податкова інспекція  
 ~ **man** — податковий інспектор  
 ~ **payer** — платник податків  
 ~ **police** — податкова міліція  
 ~ **return** — податкова декларація  
 ~ **scale** — шкала оподаткування  
**taxable adj.** — оподатковуваний  
**taxation n.** — оподаткування  
**temper n.** — характер  
**temporary adj.** — тимчасовий  
 ~ **insanity** — стан афекту  
 ~ **residence** — тимчасове проживання  
 ~ **statutes** — тимчасовий статут  
**temptation n.** — спокуса  
**tempter n.** — спокусник  
**tenant n.** — наймач  
**term n.** — 1) період; 2) термін; 3) *pl.* умови  
 ~ **imprisonment** — термін позбавлення волі  
 ~ **of authority** — термін повноважень  
 ~ **of appeal** — термін оскарження  
 ~ **of labour contract** — строк трудового договору  
**test n.** — спроба; дослід; експеримент  
 ~ **measures** — перевірочні заходи  
**testament n.** — заповіт  
**testator n.** — заповідач  
**tested fact** — перевірений факт  
**testify v.** — досліджувати; свідчити  
**testimony n.** — свідчення  
**testimonial n.** — атестація  
**thanks n. pl.** — вдячність; подяка  
**theft n.** — викрадення  
**thesis n.** — тези  
**thickness n.** — компактність  
**thief n.** — викрадач  
**thieve v.** — красти  
 ~ **cant** — злодійський жаргон  
**thievery n.** — крадіжка  
**thing n.** — річ; предмет  
**think v.** — вважати  
**thirdly adv.** — по-третє  
**thoroughness n.** — докладність  
**thought n.** — думка

**threat** *n.* — погро́за  
 ~ **of exposure** — загро́за викриття  
**threaten** *v.* — погро́жувати; загро́жувати  
**threatening** *adj.* — загро́зливий  
 ~ **danger** — загро́злива небезпе́ка  
 ~ **situation** — загро́зливе стано́вище  
**through smb's fault** — з чиє́сь вини́  
**throw down** *v.* — усува́ти; скида́ти  
**thus** *adv.* — о́тже; та́ким чи́ном; о́то́ж  
**till** *prep.* — до  
 ~ **elucidation of circumstances** — до з'ясува́ння обста́вин  
**time** *n.* — 1) час; 2) порá; 3) доба́; 4) го́дина  
 ~ **contract** — довгостроко́вий догові́р  
 ~ **of stay** — час перебува́ння  
**tipper-off** *n.* — наві́дник  
**together** *adv.* — ра́зом  
**tolerance** *n.* — потура́ння  
**tort** *n.* — циві́льне правопо́рушення, делі́кт  
**torture** *n.* — катува́ння; торту́ри  
**total** *n.* — підсумок; резу́льтат  
 ~ **armament** — по́вне озбро́єння  
**totality** *n.* — суку́пність  
 ~ **of facts** — суку́пність фа́ктів  
**track** *n.* — 1) слі́д; 2) шля́х; 3) тра́са  
**trade** *n.* — 1) професі́я; 2) торго́вля  
 ~ **inspection** — торгове́льна інспе́кція  
 ~ **name** — фі́рмова на́зва  
**traffic** *n.* — доро́жній рух  
 ~ **management** — служба́ ру́ху  
**traitor** *n.* — запро́данець; зра́дник  
**transaction** *n.* — уго́да; опера́ція; контра́кт  
**transfer** *n.* — трансфе́р  
 ~ **to the reserve** — звільни́ти у запáс  
**transference** *n.* — переве́дження (*псих*)  
**transformation** *n.* — перетво́рення; перетві́лення; метаморфо́за

**transgress** *v.* — пору́шувати  
 ~ **the law** — пору́шити зако́н  
**transgressor** *n.* — законопору́шник  
**transient** *adj.* — тимчасо́вий; швидкопли́нний  
 ~ **events** — швидкопли́нні поді́ї  
**translation** *n.* — пере́клад іншо́ю мо́вою  
**translator** *n.* — переклада́ч  
 ~ **in a criminal process** — переклада́ч у криміна́льному проце́сі  
 ~ **in civil procedure** — переклада́ч у циві́льному проце́сі  
**transport** *v.* — транспортува́ти  
 ~ **duty** — прові́зне мі́то  
**transportation** *n.* — транспортува́ння  
 ~ **facilities** — транспорти́ засоби  
**trap** *n.* — па́стка  
**treachery** *n.* — запро́данство; зра́да; зра́дництво  
**treasury** *n.* — казна́; скарбни́ця  
**treaty** *n.* — міжна́родний до́говір  
**trial** *adj.* — випро́бувальний  
**trial** *n.* — суд  
**trick** *n.* — хитро́щі  
**trickery** *n.* — шахра́йство  
**trident** *n.* — тризу́б  
**trifle** *n.* — дрі́бниця  
**trustee** *n.* — опі́кун; дові́рена особа́  
**trustworthy** *adj.* — достові́рний  
**turn (to)** *n.* — скерува́ння  
**twenty-four hours** *n.* — доба́  
**typewriter** *n.* — друкáрська маші́нка  
**typical** *adj.* — типо́вий

## U

**ultimo** *n.* — мину́лого міся́ця  
**unachievable** *adj.* — недося́жний  
**unanimity** *n.* — одноголо́сність; односта́йність

**unanimous** *adj.* — одноголосний

**unarmed** *adj.* — незброяний

**unauthorized** *adj.* —  
несанкціонований

**uncared** *adj.* — бездоглядний

**uncertain** *adj.* — 1) невпевнений; 2) невизначений

~ **look** — невпевнений вигляд

**unconcealed** *adj.* — явний;  
неприхований; відвертий

**unconcern** *n.* — безтурботність

**unconditional** *adj.* — беззастережний

**uncontrolled** *adj.* — неконтрольований

~ **factor** — неконтрольований чинник

**unconvincing** *adj.* — непереконливий

~ **proof** — непереконливий доказ

**uncoordinated** *adj.* — неузгоджений

~ **acts** — неузгоджені дії

**under** *prep.* — під

~ **aged children** — неповнолітні діти

~ **aged dependant** — неповнолітній  
утриманець

~ **investigation** — який перебуває під  
слідством

~ **physical compulsion** — під фізич-  
ним примусом

~ **the chairmanship** — за головуван-  
ням

~ **the constitution** — за Конституцією

~ **the influence** — під впливом

~ **the law** — який охороняється  
законом

~ **threat of life** — під загрозою життя

**undergo** *v.* — підпадати

~ **influence** — підпадати під вплив

**undermining** *n.* — підкоп

**understand** *v.* — розуміти; усвідом-  
лювати

~ **smb's position** — ставати на чийсь  
місце

**understanding** *n.* — згода; порозумін-  
ня

**undivided** *adj.* — неподільний

~ **property** — неподільне майно

**unemployed** *adj.* — безробітний

**unemployment** *n.* — безробіття

~ **benefit** — допомога у зв'язку з без-  
робіттям

**inevitable** *adj.* — неминучий

**unexpected** *adj.* — миттєвий;  
раптовий

~ **circumstance** — непередбачена об-  
ставина

**unexpectedness** *n.* — непередбач-  
ливість

**unfair** *adj.* — недобросовісний;  
непорядний

~ **competition** — недобросовісна кон-  
курсенція

**unfeigned** *adj.* — непідробний;  
нефальшований; щірий

**unified** *adj.* — єдиний; об'єднаний

~ **management** — єдиноначальність

~ **organs** — єдиноначальні органи

**uniform** *n.* — уніформа

**unilateral** *adj.* — односторонній

~ **agreement** — одностороння угода

**United Commercial American  
Code** — Єдиний Комерційний  
кодекс США

**unintentionally** *adv.* — ненавмисно

**uninterrupted** *adj.* — безперервний

~ **record** — безперервний стаж

**unit** *n.* — частина (*військóва*)

~ **on duty** — чергова частина

**unlawful** *adj.* — протиправний

~ **sexual intercourse** — протизаконні  
статеві зносини

**unleagal** *adj.* — незаконний

~ **issuance of currency** — незаконний  
віпуск в обіг грошових знаків

**unlimited** *adj.* — необмежений  
 ~ **possibilities** — необмежені можливості  
 ~ **term** — необмежений термін  
**unmarried** *n.* — нежонатий  
**unmasker** *n.* — викривач  
**unnatural** *adj.* — вимушений; неприродний; нещирий  
**unpaid** *adj.* — несплачений; невиплачений  
**unpremeditated** *adj.* — ненавмисний  
**unprofitableness** *n.* — збитковість  
**unprotected** *adj.* — беззахисний  
**unprovability** *n.* — недоказовість  
**unpunished** *adj.* — безкарний  
**unravel** *v.* — розплутувати  
 ~ **a difficult case** — розплутувати складну справу  
**unreservedly** *adv.* — беззастережно  
**unserviceable** *adj.* — непридатний для служби  
**unsubstantiated** *adj.* — бездоказовий  
**unsubstantity** *n.* — бездоказовість  
**unsuccessful** *adj.* — даремний; марний  
**untouched** *adj.* — незайманий  
**unwritten** *adj.* — неписаний; прецедентний  
 ~ **law** — прецедентне право  
**urkeep** *n.* — зберігання  
 ~ **of weapons** — зберігання зброї  
**urban** *adj.* — міський  
**urgent** *adj.* — терміновий; негайний; нагальний; екстрений; невідкладний  
 ~ **loan mounting** — строкова позика  
 ~ **matter** — невідкладна справа  
 ~ **measures** — термінові заходи  
 ~ **necessity** — нагальна потреба  
 ~ **work** — термінова робота  
**urgently** *adj.* — терміново; негайно  
**use** *v.* — 1) застосувати;  
 2) використовувати

~ **arms** — застосувати зброю  
 ~ **every opportunity** — використати нагоду  
 ~ **force** — застосувати насильство  
 ~ **handcuffs** — застосувати наручники  
 ~ **legal regulations** — застосувати норми права  
 ~ **weapons** — застосувати зброю  
 ~ **of arms** — застосування зброї  
**useful** *adj.* — корисний  
**user** *n.* — споживач  
**usual** *adj.* — звичайний  
 ~ **thing** — звичайна річ  
**usury** *n.* — лихварство  
**utterance** *n.* — висловлювання

## V

**vacancy** *n.* — вакантна посада  
**vagabond** *n.* — бродяга  
**vagrancy** *n.* — бродяжництво  
**valid** *adj.* — 1) обгрунтований; переконливий; 2) (*юр.*) дійсний; 3) фундаторський  
 ~ **claim** — законна претензія  
 ~ **excuse** — поважна причина  
 ~ **objections** — переконливі заперечення  
 ~ **reasons** — обгрунтовані доводи  
**value** *n.* — 1) цінність; важливість; 2) вартість  
 ~ **added tax** — податок на додану вартість  
**vanish** *v.* — зникати; шезати; тікати  
**verbal** *adj.* — 1) словесний; 2) усний  
 ~ **portrait** — словесний портрет  
**vendor** *n.* — продавець  
**verdict** *n.* — вирок  
 ~ **of guilty** — обвинувальний вирок

~ **of not guilty** — виправдóвувальний  
вiрок

**verification** *n.* — перевiрка

**vessel document** — судовий  
документ

**vexed question** — спірне питання

**victim** *n.* — жéртва; потерпiлий

**villain** *n.* — 1) злóдій; негiдник; 2) зло-  
чинець

**villainy** *n.* — злóдійство; пiдлотá

**violate** *v.* — 1) порóшувати; знева-  
жати; 2) погáнити; 3) ображати;  
скрiвдити; 4) згвалтувати

~ **smb's rights** — порóшити прáва

**violation** *n.* — порóшення; обра́за;  
згвалтувáння

~ **of public order and tranquility** —  
порóшення громадського спóкою i  
порядку

**violator** *n.* — порóшник

**violence** *n.* — насiльство

**violent** *adj.* — насiльницький

**visa** *n.* — вiза

**visa** *v.* — вiзувати

~ **a check** — завiзувати чек

**vision** *n.* — видiння

**visitant** *n.* — заiжджий; гiсть

**visitor** *n.* — вiдвiдувач

**vital** *adj.* — 1) життєвий; 2) iстóтний;  
необхiдний; 3) енергiйний

~ **harm** — iстóтна шкóда

**vote** *n.* — 1) голосувáння; 2) виборчий  
гóлос; 3) вóтум; 4) прáво гóлосу

**voteless** *adj.* — позбáвлений

виборчих прав

**voter** *n.* — виборець

**voucher** *n.* — виправдóвувальний до-  
кумент

**vulnerable** *adj.* — уразливий

## W

**wage** *n.* — заробiтна платнiя

~ **fund** — фóнд заробiтної плáти

**waiting room** *n.* — приймáльня

**wanted** *adj.* — розшúкуваний

**warn** *v.* — 1) попереджати; засте-  
рiгати; 2) сповiщати; повiдомляти

**warning** *n.* — застерéження; дорú-  
чення; довiренiсть

**warrant** *n.* — 1) виправдання; пiдста-  
ва; порúка; 2) ордер; судове  
розпорядження

**warrantor** *n.* — поручитель; гарáнт

**warranty** *n.* — пiдстава; виправ-  
дання; гарáнтiя

~ **deed** — гарантiйний лист

**waste** *v.* — втрачати; марнувати; гá-  
яти; гайнувати; витрачати

**watch** *n.* — 1) нагляд; спостерéження;  
дóгляд; 2) вáрта; караул; патруль; 3)  
вáхта

**watch** *v.* — 1) дивiтися; 2) спостерi-  
гати; слiдкувати

**way** *n.* — на́пря́м; дорóга

**weak** *adj.* — 1) знесилений;

2) перекóнливий; необгрунтований;

3) безвóльний; нерiшучий

**weak-headed** *adj.* — недоумкуватий

**weekly** *adv.* — щотижня

**weight** *n.* — вага; ма́са

**well-grounded** *adj.* — обгрунтований;  
аргументований

~ **argument** — обгрунтований дóвiд

~ **complaint** — обгрунтована скарга

~ **proof** — обгрунтований дóказ

**well-off** *adj.* — замо́жний

**well-sounded** *adj.* — обгрунтований;  
слúшний

**well-to-do** *adj.* — замо́жний; забезпе-  
чений

**whereabouts** *n.* — перебування;  
розташування

**white-collar** *n.* — службовець

**wholesale market** — оптовий ринок

**wife** *n.* — дружина

**will** *n.* — заповіт

~ **interpretation** — тлумачення  
заповіту

**willful** *adj.* — 1) примхливий; упертий; свавільний; 2) навмисний; злісний

~ **disobedience** — свідоме непокіра

~ **murder** — навмисне вбивство

**willfulness** *n.* — свавілля;  
упертість; навмисність

~ **in taking a decision** — свавілля у  
прийнятті рішень

**window hinge** *n.* — завіса (*віконна*)

**with** *prep.* — з

~ **the aim to prevent (smth)** — з  
метою запобігти (*щось*)

~ **the exception of** — за винятком;  
крім; óпріч

~ **the participation of** — за участю

**withdraw** *v.* — знімати;  
відмовлятися; вилучати

~ **a proposition** — зняти свою  
пропозицію

**withdrawal** *n.* — вилучення

**within** *adv.* — у межах

~ **the town** — у межах міста

~ **cash transfer** — безготівковий

~ **exception** — без винятку

~ **intention** — без наміру

~ **objection** — не заперечуючи

~ **previous convictions** — несудимий

~ **time-limit agreement** —  
безстроковий договір

~ **visa entry** — безвізовий в'їзд

**witness** *n.* — 1) свідок; 2) свідчення

~ **box** — місце для надання свідчень

~ **a copy** — завірення копії документа

~ **a document** — засвідчення  
документу

~ **a signature** — засвідчення підпису

**witnessing** *adj.* — засвідчувальний

**wittingly** *adv.* — свідомо

**work** *n.* — праця; робота

~ **on probation** — стажуватися

~ **pluralistically** — робота за сумісництвом

**worker** *n.* — працівник

**working time** *n.* — робочий час

**world** *n.* — світ; всесвіт

~ **outlook** — світогляд

**worry** *v.* — хвилюватися

**wounded** *adj.* — поранений

**wrangle** *n.* — сперечання; суперечка;  
спір

**wreck** *n.* — аварія; катастрофа

**wreckage** *n.* — уламок; шматок; цурпалок

**wrecker** *n.* — шкідник

**writ** *n.* — виконавчий лист;  
повідомлення

**write** *v.* — 1) писати; 2) виписувати

~ **off the register** — списати з обліку

**written** *adj.* — письмовий

~ **complaint** — письмова скарга

~ **evidence** — письмовий доказ

~ **refusal** — письмова відмова

**wrong** *n.* — цивільне правопорушення, делікт

**wrong** *adj.* — перекручений;  
неправдивий; фальшивий;  
помилковий

## У

**year** *n.* — рік

~ **account** — річний звіт

~ **in year** — рік у рік

~ **income** — річний дохід  
**youth undergoing preconscription military training** — допризовнік

## Z

**zero** *n.* — нуль  
 ~ **budgeting** — підготовка бюджету з нульовим зростанням  
 ~ **rating** — нульовий рейтинг  
**zero-based budget (ZBB)** — бюджет з нульовим зростанням (витрат)  
**zero-cost collar** — безплатне фіксування максимуму й мінімуму плаваючої ставки  
**zero-coupon mortgage** — нульова іпотéка  
**zero-coupon note** — безвідсоткове боргове зобов'язання; безвідсотковий вéксель

**zero-coupon security** — безкупонний цінний папір; цінний папір із нульовим купоном  
**zero-price cash auction** — грошовий аукціон без стартової ціни  
**zero-price collar** — безплатне фіксування максимуму і мінімуму плаваючої ставки  
**zero-real-growth budget** — бюджет із нульовим зростанням у реальному вираженні  
**zero** (*in*) *v.* — 1) прицілюватися; 2) обирати мішенню  
**zone** *n.* — зона  
 ~ **of safety** — зона безпеки  
 ~ **observation** — зона доглядання

## ЛІТЕРАТУРА

1. Аксютенкова Л.Г., Буянова Л.Ю. Англо-русский толковый словарь рыночно-экономических терминов. – Краснодар: Куб ГУ, 2002. – 56с.
2. Баскакова М. А. Толковый юридический словарь бизнесмена. — М.: МГУ, 1994. — 560 с.
3. Воробієва С., Зайцев Ю., Соломашенко Н. Російсько-українсько-англійський словник правничої термінології. Труднощі терміновживання / За заг. ред. Ю. Зайцева. — К.: «Українська правнича фундація», 1994. — 555 с.
3. Глосарій з дисципліни «Міжнародне економічне право»/ Укл. Сердюк П.П. – Запоріжжя: КПУ, 2008. – 7с.
4. Гуріна Г.С., Луцький М.Г., Мостенська Т.Л., Новак В.О. Основи зовнішньоекономічної діяльності: Підручник. – К.: Сузір'я, 2007. – 372.
5. Дахно І.І. Зовнішньоекономічна діяльність: Навч. Посібник. – К.: Центр навч. літ., 2006. – 360.
6. Ділова українська мова: Програма для курсантів і слухачів відомчих вищих закладів юридичної освіти. / Укл. Онуфрієнко Г. С. — Запоріжжя: ЗЮІ, 1997. — 29 с.
7. Драюк В. М., Журавльов С. Ю. Російсько-український словник юридичних термінів. — К.: Логос, 1993. — 240 с.
8. Єрмоленко С. Я., Єрмоленко В. І., Ленець К. В., Пустовіт Л. О. Новий російсько-український словник-довідник. — К.: Довіра, 1996. –797 с.
9. Зеленський П. Г., Зеленська О. П. Українсько-російсько-англійський тлумачний словник ділової людини. — К.: Логос, 1998. — 560 с.
10. Корабан В.І. Українсько-англійський юридичний словник. – Вінниця: Нова книга, 2003. – 976с.
11. Корабан В.І. Англійсько-український юридичний словник. – Вінниця: Нова книга, 2004. – 108с.
12. Созик В.В., Панкова Л.А., Даниленко Н.Б. Міжнародні економічні відносини: Навч. Посібник. – 2-е вид., стер. – К.: Знання-прес, 2011. – 377с.
13. Іноземна мова: Робоча програма навчального курсу для аспірантів, ад'юнктів, здобувачів. / Укл. Онуфрієнко Г. С., Приходько Г. І. — Запоріжжя: ЗЮІ, 2001. — 20 с.
14. Мова юридичного фаху в управлінській діяльності: Програма спецкурсу для слухачів магістратури. / Укл. Г. С. Онуфрієнко. — Запоріжжя: ЗЮІ, 2002. — 35 с.
15. Міжнародне економічне право: Навчальна програма дисципліни/ Укл. Сердюк П.П. – Запоріжжя: КПУ, 2008. – 18с.
16. Науковий стиль української літературної мови: Програма спецкурсу. / За заг. ред. Г. С. Онуфрієнко. — Запоріжжя: ЗЮІ, 2001. — 45 с.
17. Онуфрієнко Г. С. Лексикографічна інтерпретація наукової та технічної термінології як актуальна лінгводидактична проблема.// Тиждень науки – 2010: Тези доповідей щорічної науково-практичної конференції. – Запоріжжя: ЗНТУ, 2010. – Т.4. – С.260-263.
18. Онуфрієнко Г. С. Науковий стиль української мови: Навч. посібник з алгоритмічними приписами. — 2-е вид. перероб. і доп. — К.: Центр учбової літератури, 2009. — 392 с.
19. Онуфрієнко Г. С., Нікітіна Н. І. Англійська мова – правникам: Навчальний посібник. / За заг. ред. Г. С.Онуфрієнко. — Запоріжжя: ЗЮІ, 1998. — 117 с.

20. Онуфрієнко Г. С., Полежасва Н. А. та ін. Навчальний російсько-український словник фахової термінології для правників. / За заг. ред. Г. С. Онуфрієнко. — 2-е вид., доп. — Запоріжжя: ЗІОІ, 2001. — 124 с.
21. Российская юридическая энциклопедия. — М.: Издательский Дом ИНФА. — 1999. — 1110 с.
23. Російсько-український словник наукової термінології: Суспільні науки / Й. Ф. Андерш, С. А. Воробйова, М. В. Кравченко та ін. — К.: Наук. думка, 1994. — 600 с.
24. Словник термінів і понять, що вживаються у чинних нормативно-правових актах України / Упорядники: Богачова О. В., Винокуров К. С. та ін.; Відповідальні редактори — Сіренко В. Ф., Станік С. Р. — К.: «Оріяни», 1999. — 502 с.
25. Словник юридичних термінів (російсько-український)/Укл. Андреш Ф., Винник В., Красницька А., Полешко А., Юрчук О. — К.: «Юрінком» — Редакція «Бюл. Законод. та юр. прак. Укр.», 1994. — 322 с.
26. Тараненко О. О., Брицин В. М. Російсько-український словник (сфера ділового спілкування). / Заг. ред. О. О. Тараненка. — К.: Укр. наук.-вироб. центр «Рідна мова», 1996. — 287 с.
27. Українсько-російський словник наукової термінології. / За заг. ред. Л. О. Симоненко. — К. — Ірпінь: ВТФ «Перун», 2004. — 416 с.
28. Універсальний довідник-практикум з ділових паперів. / С. П. Бибик, І. Л. Михно, Л. О. Пустовіт, Г. М. Сюта. — К.: Довіра: УНВЦ «Рідна мова», 1997. — 399 с.
29. Юридична енциклопедія: В 6 т. / Редкол.: Ю. С. Шемшученко (вип. ред.) та ін. — К.: «Укр. енцикл.», 1998.–2004 р.р.
30. Юридичні терміни. Тлумачний словник / В. Г. Гончаренко, П. П. Андрушко, Т. П. Базова та ін.; за ред. В. Г. Гончаренка. — К.: Либідь, 2003. — 320 с.
31. Practical English Dictionary. — London: Holland Enterprises Ltd, 1993. — 517 p.
32. Oxford Dictionary and Thesaurus. — Oxford: Oxford Univ. Press, 1996. — 1892 p.
33. Longman Language Activator. — Barcelona: Longman, 1998. — 1587 p.
34. Longman Lexicon of Contemporary English. — Edinburgh: Longman, 1999. — 910 p.
35. Oxford Wordpower Dictionary. — Oxford: Oxford Univ. Press, 1993. — 746 p.

## Додаток А

## Складні випадки керування

*Verbal Governing* — Дієслівне керування

- do not have another way out** — не ма́ти іншо́ї ра́ди  
**the cost/price of life** — ва́жити голово́ю (життя́м)  
**to be appointed to the post** — признача́ти на поса́ду  
**to be at the head, to be the leader** — бу́ти на чо́лі  
**to be conscious that, to understand that** — бу́ти свідомим то́го, що  
**to be worth of attention** — заслуго́вувати на ува́гу  
**to be/stand aloof (aside, apart)** — стояти о́сторонь  
**to come to the conclusion** — дійти́ ви́сновку  
**to consider the opinion** — зва́жувати на ду́мку  
**to co-ordinate with governing body** — пого́дити з керівни́цтвом  
**to damage, to do/cause damage (to)** — завдава́ти шко́ди  
**to denial participation(facts), to plead not guilty** — заперече́увати у́часть  
 (фа́кти, вину́)  
**to direct/adjust documents** — скеро́вувати докуме́нти  
**to endure a loss/expenses** — зазна́ти ви́трат  
**to enter the institute (magistracy)** — вступа́ти до інститу́ту (магістра́тури)  
**to fail; to come to grief, to flop v.** — зазна́ти порáзки  
**to get control of oneself, to regain self-control** — опано́вувати себе́  
**to give a right (possibility) to** — надава́ти пра́во (можли́вість)  
**to give seat for smb** — поступа́тися місцем  
**to go along the street** — йти ву́лицею  
**to go by trolleybus (by bus, tram)** — ї́хати троле́йбусом (авто́бусом,  
 трамва́єм)  
**to go to town, to leave for town** — ї́хати до мі́ста  
**to have an idea of** — ма́ти уявлéння  
**to have grounds** — ма́ти підста́ву  
**to have the flu, to have influenza** — хворі́ти на грип  
**to hear on one's own ears** — чу́ти на вла́сні ву́ха  
**to ignore the suggestion/proposition** — ігно́рува́ти пропози́цію  
**to inform by telephone** — повідо́мити телефо́ном  
**to inform the headmaster** — інформова́ти дире́ктора  
**to inform the headmaster** — повідо́мити дире́ктору  
**to keep one's word, to be as good as one's word** — дотримува́ти свого́ сло́ва

- to keep/observe order (quiet)** — додержувати порядку (тіші)  
**to know about politics** — розумітися на політиці  
**to know someone by sight** — знати на обличчя  
**to make a mistake, to be mistaken** — припускатися помилки  
**to master one's profession** — оволодіти професією  
**to master the subject** — опанувати предмет  
**to observe the law, to keep within the law** — додержуватися законів  
**to prevent crime** — запобігати злочинам  
**to prevent smb's intentions** — перешкодити чийм-небудь намірам  
**to put up resistance, to show (offer) resistance** — чинити опір  
**to receipt, to sign for** — розписатися про отримання  
**to refuse/decline an idea (thought (of), intention, conception)** — зрікатися думки  
**to run the risk/danger (of)** — наражатися на небезпеку  
**to say in a few words** — сказати двомі словами  
**to see on smb's eyes** — бачити на власні очі  
**to send/dispatch to the address** — надсилати на адресу  
**to solve a problem** — розв'язувати задачу (проблему, питання)  
**to speak in defense of** — виступити на захист  
**to speak Ukrainian** — говорити українською мовою  
**to strike smb's eye** — впадати у вічі  
**to subject to criticism** — піддавати критиці  
**to submit for consideration** — подавати на розгляд  
**to suffer an assault** — зазнати нападу

### *Noun Governing — Іменникове керування*

- correction of the list of members of staff** — коригування штатного розкладу  
**ground(s)/bases to start a criminal case** — підстава для порушення кримінальної справи  
**right to make a contract** — право з укладання контракту  
**to acquire a profession** — опанування спеціальності  
**to appoint smb to the post** — призначення когось-небудь на посаду  
**to bring a suit against smb** — подання позову  
**to bring smb up to date** — уведення когось-небудь у суть справи  
**to master one's knowledge** — оволодіння знаннями  
**to prevent criminal intentions** — запобігання злочинним намірам  
**warning of illegal persons** — попередження незаконних осіб

*Adjective Governing — Прикметникове керування*

**more expensive than life** — дорóжчий за життя  
**more important/significant** — важли́вий за інших  
**secondary adj.** — drúгий за значенням  
**tall; high adj** — висóкий на зріст  
**taller than I (am)** — ви́щий за мене  
**to be rich with ideas, to have a lot of ideas** — бага́тий на ідеї  
**to have the flu** — хво́рий на грип  
**typical for the situation** — характе́рний для ситуації

*Prepositional Governing — Прийменникове керування*

**according to the solution** — відпові́дно до рі́шення  
**as a result of (in consequence of) agreement** — уна́слідок домо́вленості  
**by order, in accordance with order** — згі́дно з вказі́вкою  
**during the day** — упродóвж дня  
**for the sake of common cause/business** — ра́ди (заради) спі́льної спра́ви  
**in despite of conditions** — всу́переч умо́вам  
**in excess of the plan, over and above the plan** — над (по́над) план  
**in spite of difficulties, regardless of difficulties** — незважа́ючи на тру́дності  
**independently of result, irrespective of result** — незале́жно від результа́ту  
**thanks to given services** — завдяки на́даним по́слугам  
**without the law** — по́за зако́ном

## Додаток Б

## Ділове листування (штампи)

**Apart from the above said...** — Крім вищезазначеного,...

**As requested by you...** — У відповідності до Вашого прохання...

**As to (as regards, with regard to) your request (your order, your claim)...** — Щодо Вашого прохання (Вашого замовлення, Вашої претензії)...

**At the same time we would like to remind you that...** — Водночас хотіли би нагадати Вам, що...

**Dear Sirs!** — Шановні панове!

**Further to our letter of...** — На додаток до Вашого листа від...

**Further to the above (In addition to the above)...** — На додаток до... вищезазначеного...

**Futher you write...** — Далі Ви пишете...

**If we can be of any assistance please do not hesitate to contact us** — Просимо звертатися до нас, якщо Вам необхідна допомога (сприяння)

**In accordance with (Under) the contract enclosed...** — Відповідно до контракту, що додається,...

**In case of delay in delivery (in payment, in sending specialists)...** — У разі затримки в постачанні (у сплаті, у надсиланні фахівців)...

**In case of your failure to make payment(s)... (Should you fail to make payment(s)...) —** У разі несплати...

**In case of your refusal... (Should you refuse...) —** У разі Вашої відмови...

**In confirmation of our (their) telephone conversation (talks, held in...) we wish to inform you that...** — На підтвердження нашої (їхньої) телефонної розмови (переговорів, що відбулися у...), повідомляємо, що...

**In connection with our letter of... and in confirmation of your cable of...** — У зв'язку з нашим листом від... і на підтвердження телеграми від...

**In connection with the above said...** — У зв'язку з вищезазначеним...

**In connection with your request...** — У зв'язку з Вашим проханням...

**In our opinion... (We believe... We think... We feel...) —** На нашу думку...

**In reply (In response) to your letter of...** — У відповідь на Ваш лист від...

**In the circumstances...** — В умовах, що склалися...

**In this connection...** — У зв'язку з цим...

**In view of the above said...** — З огляду на зазначене вище...

**It is self understood... (It goes without saying...) —** Зрозуміло...

**Otherwise we shall have...** — Інакше ми будемо змушені...

**Please inform us (let us know) in the shortest possible time (at your earliest convenience) —** Просимо повідомити нам якнайшвидше (найближчим часом)

- Please note that...** — Просимо взяти до уваги (врахувати), що...
- So far (Up till now) we have received no reply...** — Досі ми не отримали відповіді...
- The matter is... (The point is...)** — Справа в тому, що...
- To avoid delay in...** — З метою уникнення затримки в...
- Upon receipt of the letter will you please cable (telex) your confirmation (consent)** — Після отримання листа просимо телеграфувати (повідомити телефаксом) підтвердження (згоду)
- We apologize for... (Please accept our apologies for...)** — Будь ласка, прийміть наші вибачення за...
- We are expecting your representatives (officials, engineers) to arrive for the talks** — Чекаємо на прибуття Ваших представників для подальших переговорів
- We are looking forward to hearing from you (We expect your early reply. We expect to hear from you in the near future)** — Сподіваємося отримати Вашу відповідь найближчим часом
- We are looking forward to receiving your consent (approval, confirmation)** — Чекаємо на Вашу згоду (схвалення, підтвердження)
- We are pleased (We are glad) to inform you that...; (We have pleasure in informing you that...)** — Раді повідомити Вам, що...
- We are sorry (We regret) to have to remind you that...** — На жаль, змушені нагадати Вам, що...
- We are sorry we are unable to meet your request...** — На жаль, ми не можемо задовольнити Ваше прохання про...
- We are suprised to learn from your telex** — Ми з подивом дізналися з Вашого телекса...
- We are sure (confident) that...** — Ми цілком упевнені...
- We assure you that we shall get in touch with organizations concerned without delay** — Запевняємо Вас, що ми негайно зв'яжемося з відповідними організаціями
- We assure you that we shall take prompt action (urgent measures) to remedy (correct, rectify) the situation** — Запевняємо Вас, що ми будемо вживати негайних заходів для виправлення становища, що склалося
- We cannot accept your point of view for the following reasons...** — Ми не погоджуємося з Вашою точкою зору через такі причини...
- We enclose (are enclosing) a copy of a letter from... about... (in connection with...)** — Додаємо копію листа фірми... з приводу (у зв'язку з...)
- We express confidence that...** — Ми впевнені в тому, що...
- We find (consider) it necessary (important, reasonable) to note...** — Вважаємо за необхідне (важливе, доцільне) відзначити...
- We have (are having) difficulty in...** — Ми зазнаємо труднощів із...

**We have pleasure in offering you...** — Маю задоволення запропонувати Вам...

**We have received your letter of...** — Ми отримали Вашого листа від...

**We have to admit that...** — Необхідно визнати, що...

**We have to remind you that...** — Ми змушені нагадати Вам, що...

**We learn from your letter that...** — З Вашого листа ми дізналися, що...

**We offer apologies for the delay in answering your letter** — Просимо вибачення за деяку затримку з відповіддю на Ваш лист

**We regret (We are sorry) to learn from your letter of... that...** — Ми з прикрістю дізналися з Вашого листа від..., що...

**We shall not fail to contact (to get in touch with) our organization (design organization, manufacturers)** — Ми не забаримося зв'язатися з нашими організаціями (проектними організаціями, заводами-виробниками)

**We thank you for your letter of...** — Дякуємо за лист від...

**We wish (would like) to maintain cooperation with you** — Сподіваємося співпрацювати з Вами

**We wish to draw your attention to the fact that... (We would like you to note that...)** — Звертаємо Вашу увагу на той факт, що...

**We would like to assure you...** — Ми хотіли б запевнити Вас...

**We would welcome the opportunity...** — Ми були б раді мати можливість...

**With further reference to...** — Знову посилаючись на...

**With reference to (Referring to) our letter of... we wish to inform you that...** — Посилаючись на наш лист від..., повідомляємо, що...

**You are no doubt aware that...** — Вам, безперечно, відомо, що...

**You may know that...** — Очевидно, Вам відомо, що...

**You state (write, are writing) in your letter that...** — У Вашому листі Ви стверджуєте, що...

**Your early reply will be appreciated** — Ми будемо вдячні за швидку відповідь

**Your faithfully (Faithfully yours. Yours truly. Truly yours**

**Your letter enclosing (stating that..., asking us to do..., requesting us to do...), has been considered (given proper attention)** — Ваш лист із пропозицією (із вказівкою, із проханням про...) розглянуто

**Your prompt execution of our order will be (would be) appreciated** — Будемо вдячні за швидке виконання нашого замовлення

## Додаток В

### Основні документи

- additional protocol** — додатковий протокол  
**agreement (bilateral, multilateral)** — угода (двостороння, багатостороння)  
**charter** — статут (ООН)  
**circular letter** — циркуляр  
**code** — кодекс  
**constituent act** — установчий акт  
**constitution** — конституція  
**convention** — конвенція  
**covenant** — пакт (договір)  
**declaration** — декларація  
**final act** — заключний акт  
**financial regulations** — фінансовий регламент  
**instrument** — документ (грамота, акт)  
**memorandum** — меморандум  
**protocol** — протокол засідань парламенту  
**protocol (дипл.), record (зборів, засідання)** — протокол  
**provisional regulations** — тимчасові правила  
**record** — офіційний звіт  
**rules of procedure, internal regulations** — правила процедури внутрішнього розпорядку  
**rules, standing orders, bylaws** — правила (регламент)  
**staff regulations** — правила персоналу  
**statute** — статут  
**terms of reference** — мандат (компетенція)  
**treaty** — договір

### Підрозділи документів

- antepenultimate, last but two** — третій з кінця  
**appendix, shedule, exhibit, annex** — додаток  
**article, section/clause (договору)** — стаття  
**blueprint, mastercopy** — точна копія (світлокопія) оригіналу  
**book I, II etc.** — частина I, II  
**breakdown** — розбивання документа  
**copy** — екземпляр

- cross-reference** — перехрещене посилання
- duplicate, copy** — копія
- escape clause** — пункт договору, який звільняє сторону від обов'язків
- fair copy** — чистова копія (чистовий екземпляр)
- footnote** — примітка під текстом, виноска
- form** — бланк (форма)
- heading, title** — назва
- mandatory provisions** — обов'язкові положення
- marginal note** — замітка, примітка на полях
- motivation** — викладення мотивів
- observe/front side of the page** — лицевий бік (фронтальна сторона)
- operative part, substantive provision** — оперативна, резолютивна частина
- overleaf, back side of the page** — зворотний бік
- paragraph** — абзац
- paragraph, subsection** — параграф (пункт)
- penultimate, last but one** — передостанній
- permissive (optional) provision(s)** — факультативні (необов'язкові) положення
- preamble** — преамбула
- questionnaire** — (за)питальник
- reference number** — номер (індекс, символ)
- section, chapter** — розділ
- serial number** — серійний номер
- standart clauses** — стандартні статті
- subheading** — підзаголовок
- sub-sub-paragraph** — підпараграф (підпункт)
- the third line from the bottom** — в (у) 3-ому рядку знизу
- title, heading, headline (газетний)** — заголовок (назва)
- whereases, recitals, declaratory part** — декларативна частина

## Додаток Г

**Взірці ділових листів до іноземних компаній, підприємств,  
установ**

*Examples of bussines letters to foreign companies, enterprises,  
institutions*

*Типова модель ділового листа до іноземних компаній, підприємств, установ*  
*The layout of a business letter to foreign companies, enterprises, institutions*

1

3

2

4

5

11

6

4a

7

8

9

10

***Реквізити типової моделі ділового листа***  
***Essential elements of the layout of business letter***

1. Reference of the writer. Відомості про автора листа.
2. Reference of the person to whom the letter is directed. It is helpful to add this when possible as it may mean that the letter is received and dealt with sooner. Вказівка на конкретного одержувача (адресат).
3. The date. Дата.
4. Name and address of the person to whom the letter is directed. Ім'я та адреса особи, якій надсилається лист.
- 4a. Alternative position of essential elements of the layout of business letter. Альтернативне розташування реквізиту 4.
5. The salutation – usually “Dear Sir” or “Dear Sirs”. Звертання (зазвичай «Шанований (вельмишанований) пане!» або «Шановані колеги!»).
6. The letter itself: one, two, three or more paragraphs. Текст листа: один, два, три чи більше абзаців.
7. The subscription – usually “Yours faithfully”. Підпис (частіше «З повагою»).
8. The name of the company the writer (sender) represents. Назва організації автора листа (адресанта).
9. The name of the writer (If he holds an important position e.g. Sales Manager, Secretary of the company, etc., then this is placed below his name). Ім'я автора (якщо він обіймає високу посаду, наприклад, менеджер із продажу, секретар компанії тощо, то це зазначається після імені).
10. Enclosures (if any). Додатки (якщо є).
11. The subject of the letter. The writer is not obliged to head his letter with the subject underlined: e.g. Your order No. 178– Zinc oxide. but it is very useful for reference. Тема листа.

*Зразки текстового реквізиту різних типів ділових листів*  
*Standards of text elements of different types of business letters*

*Letter of enquiry Лист-запит*

Dear Sir John Brown,

We are interested in increasing our range of car heaters and should like to receive information about the various models you are at present producing.

We should be obliged if you would send us your latest catalogue and price list, together with details of the CX4 heater advertised in the current issue of the MOTORING MONTHLY.

Yours faithfully,  
 CLARK & SIMS  
 LTD  
 (signature)

Шановний пане Браун,

ми зацікавлені у розширенні асортименту автомобільних обігрівачів і хотіли би отримати детальну інформацію про різні моделі, які Ви зараз виготовляєте.

Ми будемо вдячні Вам, якщо Ви зможете надіслати нам останні каталоги та прейскуранти, а також ґрунтовну інформацію про обігрівач CX4, реклама якого з'явилася в останньому випуску «The MOTORING MONTHLY».

З повагою Кларк & Сімс ЛТД  
 (CLARK & SIMS LTD)  
 (підпис) Ф. Хінлі

\*\*\* \*\*

Dear Sir Daniel Ashdown,

As it is our intention in the near future to start importing English china and pottery, we are interested in contacting a number of prominent manufacturers in Britain with a view to choosing lines suitable for the Spanish market.

We should be most obliged if you would forward details of the lines you have for export, together with our price list and terms f.o.b.

We should very much appreciate an early reply as our buyer is coming to England next month to visit prospective suppliers.

Yours faithfully JOSE  
 MARTINEZ  
 S.A.(signature) A. Lopez  
 Manager

Вельмишановний пане Даніель Ешдаун,  
у найближчому майбутньому ми плануємо імпортувати англійський фарфор та кераміку, тому ми звертаємося до відомих виробників в Англії з метою обрати товар, який відповідав би вимогам іспанського ринку.

Ми будемо вдячні Вам, якщо Ви зможете надіслати нам детальну інформацію про товар, який Ви пропонуєте на експорт, разом із прайс-листом та умовами.

Сподіваємось отримати швидко відповідь, оскільки наш покупець приїжджає до Англії наступного місяця, аби відвідати потенційних постачальників.

З повагою  
Хосе Мартінесу С.А.  
(підпис)  
А. Лопез  
Менеджер

***Letter of reply Лист-відповідь***

Dear Sir Anthony Smith,

We thank you for your letter of 17th January 2011, asking for details and prices of our car heaters.

We have pleasure in enclosing our latest price list and catalogue, together with details of Model CX4.

Please do not hesitate to write if you require further information.

Yours faithfully,  
MOTORHEAT LTD  
(signature)  
T.Browning  
Sales Manager

Шановний пане Ентоні Сміт,  
ми вдячні за Ваш лист від 17 січня 2011 року, в якому Ви просили надати інформацію та прейскурант на наші автомобільні обігрівачі.

Ми раді надіслати Вам наші останні каталоги та прейскуранти, а також детальну інформацію про обігрівач CX4 (у додатку).

Звертайтеся, будь ласка, до нас, якщо Вам буде потрібна подальша інформація.

З повагою Моторіт Лтд  
(MOTORHEAT LTD)  
(підпис) Т. Браунінг  
Менеджер з продажу

Dear Sirs,

We are in receipt of your letter of 22nd March 2010, offering us the residue stock of MOTORMAN repair kits.

We have checked our own stocks of similar kits and find that they are quite high, in particular KARMAN kits and MEND-IT-QUICK kits. Nevertheless, if you are prepared to increase your discount to 25% for the complete stock, so that we in turn can make a special offer to our customers, then we are willing to buy.

Yours faithfully,  
 FINN & SLEDGE LTD  
 (signature)  
 C.Clutton

Шановні панове,

ми пишемо Вам у відповідь на Ваш лист від 22 березня 2010 року, де Ви пропонували нам залишковий запас ремонтних комплектів MOTORMAN

Ми перевірили запаси подібних комплектів та переконалися, що вони досить великі, зокрема комплекти KARMAN та MEND-IT-QUICK. Однак, якщо Ви можете збільшити знижку до 25% на всю партію, щоб ми отримали змогу надати спеціальну пропозицію нашим клієнтам, то ми будемо раді придбати весь Ваш товар.

З повагою  
 Фінн & Следж Лтд  
 (FINN & SLEDGE LTD),  
 (підпис)  
 К. Клаттон

***Letter of offer Лист- пропозиція***

Dear Sirs,

Two years ago you placed a substantial order for some HANDYMAN tool kits, a discontinued line that we had on offer at the time. As we now have a similar line on offer, it occurs to us that you may be interested.

We have a residue stock of 1,200 MOTORMAN repair kits (see enclosed leaflet) which we are selling off \$3 at each with a quantity discount of up to 15%, though we are prepared to give 20% for an offer to buy the complete stock.

We are giving you the first chance in view of your previous order, but we should appreciate a prompt reply so that we can put the offer out in the event of your not being interested.

Yours faithfully,

MARTIN TOOL  
COMPANY LTD  
(signature)  
P.Vine

Шановні панове,

два роки тому Ви замовляли в нас велику партію комплектів інструментів HANDYMAN, виробництво яких на той час було припинено. Зараз ми маємо подібну партію товару і можемо запропонувати ці комплекти Вам.

У нас залишилося 1200 ремонтних комплектів MOTORMAN (див. додаток), які ми продаємо по \$ 3 за комплект. Оптова знижка становить 15%, хоча ми готові надати Вам 20% знижку за умови придбання всього товару.

Ми повідомляємо про це в першу чергу Вам, урахувавши Ваше попереднє замовлення, і будемо дуже вдячні отримати швидку відповідь, щоб мати змогу надати цю пропозицію іншим у разі, якщо Вас вона не зацікавить.

З повагою Компанія Мартін Тул Лтд  
(MARNIN TOOL COMPANY LTD)  
(підпис) П. Вайн

\*\*\* \*\*

Dear sirs,

The International Advanced Research Centre is interested in extending of our cooperation within the program for 2011. As you know one of ways to cooperate with The International Advanced Research Centre is to take part in expert discussions of economic problems and seminars organized by the Centre.

To reach an effective holding of the seminars and to satisfy our clients' needs we need to know your spheres of interest.

We offer you to fill in the questionnaire (see next page) and send it to the address or by fax as provided hereinlow. Basing on your questionnaire we will invite you to the seminars on relevant topics. We should very much appreciate an early reply.

Truly yours —  
Glib Vyschlinsky,  
Director of The International Advanced  
Research Centre publications

Шановні панове!

Міжнародний центр перспективних досліджень сфери зовнішньоекономічної діяльності прагне розширення діапазону співпраці, що обумовлено програмою на 2011 рік.

Як Вам відомо, одним із можливих напрямів співпраці з Міжнародним центром перспективних досліджень сфери зовнішньоекономічної діяльності є участь в обговореннях економічних проблем на семінарах, що їх проводить Центр.

Для ефективного проведення семінарів і найповнішого задоволення професійно-ділових потреб клієнтів нам потрібно знати конкретні сфери Ваших фахових інтересів.

Пропонуємо Вам заповнити анкету, наведену на наступній сторінці, та надіслати її поштою або факсом за зазначеною адресою. Відповідно до Вашої анкети ми запрошуватимемо Вас на семінари з відповідної тематики.

Сподіваємося на Вашу швидку відповідь.

З повагою  
Гліб Вишлінський,  
директор публікацій Міжнародного  
центру перспективних  
досліджень сфери  
зовнішньоекономічної діяльності

***Letter of application Лист-прохання***

Dear Mr. Lawrens,

I learned from the advertisement in «Gerald» about your lack of experienced bookkeepers. I think, 12 years of work in this field have qualified me for a post like this. Please consider me an applicant.

Please find enclosed my resume. I would greatly appreciate your granting me an interview.

Truly yours, John H. Mill  
Encl.

Шановний пане Лоренс,

з опублікованого в «Gerald» оголошення я дізнався про те, що Вам необхідні досвідчені бухгалтери. Гадаю, що 12 років праці саме в цій сфері надали мені необхідну кваліфікацію для роботи на цій посаді. Прошу вважати мене претендентом на цю посаду.

Розгляньте, будь ласка, моє резюме (в додатку). Буду дуже вдячний Вам, якщо запросите мене на співбесіду.

З повагою  
Джон Х. Мілл

***Letter of invitation Лист-запрошення***

Dear colleagues,

We are pleased to invite you to take part in the First International Scientific-Practical Seminar "Prognostic assessment and analysis of the influence of joint and multinational companies' activity on the economy of Ukraine", which will be held on 10<sup>th</sup> October, 2012 in Zaporizhya National Technical University.

Deadline for submitting papers to the specialized magazine publication by e-mail is 10<sup>th</sup> September, 2011. Formatting Instruction is added.

Good luck!

Organizing Committee

Шановні колеги!

Маємо приємну нагоду запросити Вас узяти участь у роботі I Міжнародного науково-практичного семінару «Прогностичні оцінки й аналіз впливу діяльності спільних та багатонаціональних компаній на економіку України», який відбудеться 10 жовтня 2012 року в Запорізькому національному технічному університеті.

Для включення матеріалів доповідей до фахового журнального видання просимо надіслати їх електронною поштою на адресу оргкомітету до 10 вересня 2011 року. Технічні вимоги до оформлення матеріалів додаються.

З повагою

оргкомітет семінару

***Letter of application Лист-подяка***

Dear Stiven Akins,

We thank you for inviting Institute of Management and Law Zaporizhya National Technical University to become a co-organizer of The International Scientific-Practical Conference "Current issues of Investment Law", which will be held in London in November 2012.

Our intention is to invite university scientists to participate in the conference.

Yours truly,  
Sergiy Belikov,  
Rector of  
Zaporizhya National  
Technical University

Шановний Стівен Акінс,

щиро вдячні Вам за запрошення Інституту управління і права Запорізького національного технічного університету стати співorganizатором міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми інвестиційного права», що відбудеться в листопаді 2012р. у м. Лондон.

Плануємо залучити до участі в цій конференції провідних науковців нашого університету.

З повагою  
ректор Запорізького національного  
технічного університету,  
професор С.Б. Беліков

*Letter of excuse Лист-вибачення*

Dear Mr. Povel!

You placed an order with us for the above-mentioned machine on 12 July 2006. We promised delivery within one current month. There has been a slight delay in the arrival of the MMT 316 due to an industrial dispute in Germany. We expect normal shipping to resume within the next week or so and one of our sales staff will contact you as soon as we have more definite news.

We apologize for this delay which we are sure you will understand is outside our control.

Yours sincerely,  
M.C. Dexter Managing Director

Шановний пане Повел,

ви надіслали 12 липня 2010р. замовлення на лазерний принтер ММТ-316. Ми зобов'язалися доставити його впродовж поточного місяця. Однак трапилася невелика затримка в його постачанні через негаразди, що сталися в промисловості Німеччини.

Ми сподіваємося, що стабільне постачання відновиться в найближчий тиждень. Наш співробітник із відділу постачання зателефонує Вам, як тільки ми отримаємо відповідну достовірну інформацію.

Ми просимо вибачення за затримку, що сталася, і сподіваємося на Ваше розуміння.

З повагою  
М.К. Декстер, менеджер

*Letter of refusal Лист-відмова*

Dear Mr. Keeps,

Your recent application to work with us on a contractual basis regarding the carbide-valve project has been given serious and careful consideration, and we appreciate your interest in Wheeler's.

In the past, we have worked very successfully with outside vendors and in fact have used this type of arrangement in meeting heavy production loads. We have usually found that, because of changing demands, we work best with vendors who are either familiar with our operations or who have the capacity for immediate growth. Many of our vendors have been active in the marketplace for three or more years and consequently have had a chance to get a good financial grounding. So, Mr. Keeps, while we are unable to work with you at the present time, we would welcome the chance to again consider your services in the future. Perhaps in six months' time we may again be able to review your quotations and begin a long and productive business relationship.

Once again, thank you for your interest in Weeler's.

Sincerely, N. P. Brown

Вілер Коч і Трейлер

18 Камерон Індустріал Парк Елкхарт, Індіана 46514

Шановний пане Кіпс,

ми серйозно та уважно обговорили Вашу нещодавню заяву з приводу співпраці з нами на контрактній основі стосовно проекту карбідних клапанів. Ми раді Вашій зацікавленості у фірмі.

Останнім часом ми досить успішно співпрацювали із зовнішніми торговельними підприємствами і взагалі використовували такий тип організації продажу відносно продукції важкої промисловості.

Ми звичайно звертаємося до цього у зв'язку з постійними змінами попиту, нам легше працювати з торговельними підприємствами, які знайомі з нашою фірмою або мають потенціал для швидкого зростання. Наші торгові партнери вели доволі активну роботу на ринку в останні три чи навіть більше років і, відтак, мали шанс отримати великий прибуток.

Отже, пане Кіпс, незважаючи на те, що на цей момент ми не можемо співпрацювати з Вами, ми будемо раді скористатися Вашими послугами у майбутньому. Вірогідно, впродовж наступних шести місяців у нас з'явиться можливість переглянути Вашу пропозицію і розпочати довгострокове та взаємовигідне ділове партнерство.

Ще раз дякуємо Вам за інтерес, виявлений до нашої компанії (Вілерса).

Із повагою

Н. П. Браун

## Додаток Д

## Слова і звороти, характерні для сучасних текстів юридичної тематики

- at bar, on trial** – у суді (*на розгляді судом*)
- at chamber(s)** – не на судовому засіданні
- at issue** – питання, що підлягає вирішенню судом (*спірне питання*)
- at law** – у відповідності до права (*згідно із законом*)
- at pleasure** – на розсуд
- at sight** – після подання
- at will** – безстроково
- at will** – за бажанням
- authentic text** – автентичний текст
- by authority** – з дозволу
- by authority** – на підставі повноважень
- by force** – за допомогою сили
- by implication** – непрямо (*в порядку презумпції*)
- by negligence** – з необережності
- by order** – за наказом
- by request** – на прохання
- by right** – по праву (*справедливо*)
- by the law, under the law, by operation of the law** – за законом
- by the time fixed, by a specified date, to time** – у визначений термін
- financial analysis** – аналіз фінансового стану
- first priority** – першочерговість
- for a term of** – терміном на
- in bad faith** – недобросовісно (*несумлінно*)
- in banc** – у повному складі
- in camera** – не у форматі відкритого засідання
- in contempt of** – у порушення (*всупереч*)
- in contravention, at variance** – у протиріччі
- in default of** – при (*за*) відсутності
- in equity** – по праву справедливості
- in evidence** – як доказ
- in force, in effect, in vigour** – чинний
- in good faith** – добросовісно (*сумлінно*)
- in one's capacity** – від власного імені
- in pais** – не в письмовій формі
- in pais** – у позасудовому порядку
- in perpetuity** – на необмежений термін (*довічно*)
- in person, personally** – особисто

**in prejudice** – на шкоду (*збитки*)  
**in private** – за закритими дверима  
**in pursuance of smth.** – у процесі виконання чогось  
**in rejoinder** – у відповідь  
**in rotation** – по черзі  
**in satisfaction of** – оплатою  
**in scope** – у компетенції  
**in terms of** – на мові (*мовою*)  
**in writing** – у письмовій формі  
**legal cheque** – чек, виписаний на законній підставі  
**national security** – безпека країни  
**on a charge of** – за звинуваченням у  
**on authority; under the authority of** – на підставі  
**on default** – у випадку невиконання  
**on demand** – за першою вимогою  
**on evidence** – на підставі свідчень (*доказів*)  
**on file** – долучений до справи  
**on merits** – по суті справи  
**on oath** – під присягою  
**on purpose** – з метою  
**on the proposal of** – за пропозицією  
**security of frontiers** – безпека кордонів  
**the international Law association** – асоціація міжнародного права  
**the result is final (definitive)** – результат є остаточним  
**the right of cause** – стан справ  
**to bearer** – на подавця  
**to deposit money to a bank, to place money on deposit** – вносити (*внести*) гроші в банк  
**to make a remark, to remark** – зауважити  
**to pay a fine** – заплатити штраф  
**to register a treaty** – зареєструвати договір  
**to the knowledge of** – як це відомо  
**UN Security Council** – Рада Безпеки ООН  
**under penalty of** – під загрозою  
**under pretence** – під приводом  
**under reservations** – із застереженнями  
**under sentence** – за вироком  
**under suspicion** – під підозрою  
**under trial** – той, що підлягає розгляду  
**upon trial** – під час судового розгляду  
**with force** – із застосуванням сили (*насилъства*)

**within the jurisdiction, within the limits of jurisdiction** – у межах юрисдикції

**without appeal** – оскарженню не підлягає

**without authority / powers** – без повноважень

**without day** – на невизначений термін

**without prejudice** – без шкоди

**without reserve** – безумовно

## Додаток Е

Скорочення фахових термінів і словосполучень, прийняті в  
Англиї і США

- a/c** account current – поточний рахунок, *-нка*
- adv** advertisement – оголошення, реклама
- Agcy** agency – управління, агенція, агентство
- AR** annual return – річний звіт, *-у*
- B.** bachelor – бакалавр, *-а*
- B. of E.** Bank of England – Англійський банк, *-у*
- Can.** Canada – Канада
- C.C.** cash credit – (банківський) кредит, *-у* готівкою
- COD.** cash on delivery – післяплата
- Cr.** creditor – кредитор, *-а*
- Dept.** department – відділ, *-у*; управління; міністерство; відомство; департамент, *-у*
- E.B.** Encyclopedia Britannica – лат. Британська Енциклопедія
- e. g.** *exempli gratia* – лат. наприклад
- ex.** examples – приклади
- f.** following – наступний, подальший
- gen.** general – головний, загальний
- inf.** information – інформація
- Inst.** Institute – інститут, *-у*
- mo.** month – місяць (року)
- mos.** months – місяці (року), *-я*
- Mr.** Mister – містер, *-а*, пан, *-а*
- no.** number – 1) номер, *-а*; 2) число
- O.K.** all correct – усе гаразд; добре
- p.** page – сторінка
- Parl.** parliament – парламент, *-у*
- p.c.** per cent – процент, *-а*, відсоток, *-тка*
- P.O.B.** Post Office Box – поштова абонементна скринька
- P.S.** postscript – постскрипtum, *-у*, дописка
- P.T.O.** please turn over – дивися на звороті
- Sec. Secretary** – секретар, *-я*; міністр, *-а*
- St. Ex.** Stock Exchange – фондова біржа
- suppl.** supplement – додаток, *-тка*
- UNO** United Nations Organization – ООН
- whsle** wholesale – оптова торгівля
- yr** year – рік, *року*

**Додаток Ж****Національна валюта країн Європейського Союзу, що не  
ввійшли до єврозони**

**BGN** – Болгарія: болгарський лев

**CZK** – Чехія: чеська крона

**DKK** – Данія: датська крона

**GBP** – Велика Британія: англійський фунт стерлінгів

**HUF** – Угорщина: форинт

**LTL** – Литва: литовський лит

**LVL** – Латвія: латвійський лат

**PLN** – Польща: польський злотий

**RON** – Румунія: глея

**SEK** – Швеція: шведська крона